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«Первый год новой пятилетки – основные ориентиры социально-экономического развития Солигорского района на 2001 год»

Ушедший 2010 год в определенной степени значимый год, он подвел черту в пятилетнем развитии страны, области и нашего района. В целом текущий год  стал  благоприятным для экономики  Солигорского района. Из 21 прогнозного показателя обеспечено выполнение по 18-ти  показателям социально-экономического развития.      

Итоги предварительной оценки выполнения уходящей пятилетки   свидетельствует, что Программа социально-экономического развития Солигорского района за 2006-2010 годы выполнена практически по всем основным показателям. 

Основной программной целью текущей пятилетки ставилось повышение уровня благосостояния наших жителей. В тоже время социальная политика  была ориентирована не только на увеличение  материального достатка  граждан, но и была направлена   на комплекс разнообразных условий жизни человека – качество и доступность жилья, образования, здравоохранения,  уровень торгового и бытового обслуживания, состояние производственной и природной среды, культурные ценности. Конечно же, рост реальных доходов населения невозможен без стабильного развития экономики. 
Социально-экономическое развитие района во многом определяется результатами работы промышленного комплекса, в котором сосредоточено 34,0 % общей численности  занятого в экономике населения. 

За пять лет индекс роста промышленного производства составил 153,1%,  производительность выросла на 144,3%, производство потребительских товаров увеличилось в 1,3 раза. Всего выпущено продукции  более чем на 13,9 трлн. рублей в сопоставимых ценах. 

Объем экспорта увеличился почти в 2 раза при задании по Программе 158,8-164,7%. За годы пятилетки реализовано продукции за пределы республики на 9,5 млрд. долларов США.

Развитие реального сектора экономики напрямую зависит от роста объемов инвестиций. За пять лет капитальные вложения и инвестиции, направляемые в сельское хозяйство, увеличились в 3,7 раза, в промышленность - в 1,9 раза, в транспорт - в 3,6 раза, в строительство, включая жилищное строительство,   более чем в 3 раза.
Особую роль в развитии  сельскохозяйственного производства  и социальной инфраструктуры сельской местности сыграла  реализация Государственной программы возрождения  и развития  села на 2005-2010 годы. За это время создано 15 агрогородков. Достигнута устойчивая динамика  роста производства  и реализации сельскохозяйственной продукции. Валовой объем производства зерна за последнее пятилетие  достиг  504,7 тыс. тонн, что в 1,6 раза больше сбора  зерновых за 2001-2005 годы. Урожайность зерновых культур  преодолела рубеж  в 30,6 ц/га. По производству мяса и молока  уровень предыдущего пятилетия  превышен в 1,8 и 1,7 раза соответственно.
Стратегическая цель нашего государства – повышение уровня и качества жизни населения – успешно реализуется на районном уровне. За период пятилетки номинальная заработная плата выросла в 2,3 раза и на сегодня она  составляет 1 млн. 956 тыс. рублей, или 651 долл. США (январь-ноябрь), в то время как за январь 2006 года ее уровень составлял 394 долл. США. 

Успешно развивался потребительский рынок. Об этом свидетельствует постоянный рост продаж по большинству товарных групп и оказываемых услуг. В течение всей пятилетки развитие торговли было направлено на повышение уровня и качества обслуживания населения. По итогам работы за 2006-2010 годы объем розничного товарооборота увеличился в 2,2 раза, платных услуг населению в 1,6 раза.  Реализация товаров на 1 жителя возросла в 2,3 раза, платных услуг в 1,4 раза.

В Основных положениях Программы социально-экономического развития страны на предстоящую пятилетку заложены крайне напряженные показатели, призванные обеспечить существенное повышение благосостояние нашего народа. Благополучие людей – вот основной  приоритет власти сегодня. Обеспечить людям нормальный уровень жизни возможно только при повышении эффективности производства во всех сферах хозяйствования. 

Сегодня мы стоим на пороге новой экономической политики. Изменяется структура  экономики. 

2011 год является стартовым годом новой пятилетки. Стратегия и основные задачи социально-экономического развития страны на ближайшие пять лет были вынесены на широкое общественное обсуждение и одобрены на четвертом Всебелорусском народном собрании.

Глава государства, расставляя акценты дальнейшего развития страны, подчеркнул: «Наш социально-политический курс не на словах, а на деле доказал свою эффективность… Мы научились решать любые задачи и способны успешно работать в условиях мировой конкуренции. Сейчас нельзя останавливаться… Наша работа в прошлом по своим масштабам и сложности не идет в сравнение с тем, что предстоит сделать. Следующая пятилетка станет периодом обновления, нацеленным на качественно новое развитие Беларуси».

На 2011 год району доведены восемь основных прогнозных показателей социально-экономического развития (в 2010 году – 21 прогнозный показатель).

- численность занятых в экономике – 73020 человек;

- сальдо внешней торговли товарами и услугами (без учета объемов  экспорта и импорта нефти и нефтепродуктов), а также организаций, подчиненных республиканским органам управления –  минус 34,6 млн. долларов США. Для обеспечения  прогнозируемого сальдо внешней торговли товарами и услугами  организациям района   в 2011 году планируется поставить на экспорт товаров  на 31,0% больше уровня 2010 года или на сумму 11,4 млн. долл. США, а импорт товаров должен составить 86,0% к уровню 2010 года. 

Экспорт  услуг необходимо увеличить на 14,0% по сравнению с 2010 годом, а импортировать услуг – не более чем  на 2,4%.  

- инвестиции в основной капитал по организациям коммунальной формы собственности, хозяйственным обществам, в которых  Солигорский район обладает акциями (долями в уставных фондах) в размере более 50 процентов– 117,0 %;

-  ввод в эксплуатацию жилья за чет всех источников финансирования – 110,0 тыс. кв. метров общей площади. В целом в экономику и социальную сферу организациями коммунальной формы собственности  прогнозируется направить  инвестиций 377 млрд. руб. или 117,0% к уровню 2010 года.  

Вопросы устойчивого инновационного  и инвестиционного развития являются сегодня крайне важной  для нашего района. Поэтому одной из важных задач для предприятий района является обеспечение более активной работы  в области техперевооружения, расширения действующих мощностей, создания новых производств, а также формирование  благоприятного инвестиционного климата для отечественных и зарубежных инвесторов. На эти цели будет израсходовано 90,8 млрд. рублей.

Необходимо добиться дальнейшего повышения эффективности и конкурентоспособности реального сектора экономики района за счет обновления производственных мощностей. Основным источником финансирования инвестиционной деятельности по-прежнему остаются собственные средства предприятий.

Объем строительно-монтажных работ в 2011году составит 91,0 млрд. рублей.

Жилищное строительство остается одним из главных приоритетов социально-экономического развития и повышение уровня жизни народа. 
В текущем году в районе планируется  ввести  в эксплуатацию 110,0 тыс. кв. метров жилья,  что составит  115,8%  к 2010 году, будет использовано инвестиций на сумму 122,0 млрд. рублей.)  

- прямые иностранные инвестиции на чистой основе  (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы и услуги) – 70,0 млн. долларов США;

- рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства – 6-8 процентов;
- показатель по энергосбережению – минус 6,0%. Важнейшим фактором повышения эффективности производства в 2011 году будет являться экономия материальных ресурсов, в том числе топливно-энергетических, на основе внедрения новой техники и ресурособерегающих технологий.  В районе будет продолжена работа по энергосбережению,  замещению импортируемых видов топлива местными видами, снижению себестоимости выпускаемой продукции.
- количество новых и модернизированных рабочих мест – 2550 единиц. 

Смещение акцента с количественных на качественные показатели прослеживается  Указе Президента Республики Беларусь, утвердившем важнейшие параметры прогноза социально-экономического развития на 2011 год (№ 596 от 19 ноября 2010 г.).

В целях обеспечения сбалансированного развития регионов и достижения установленных параметров экономического роста облисполкомам и Минскому горисполкому впервые устанавливаются задания по объемам валового регионального продукта (ВРП), который позволит видеть в комплексе экономическое развитие  региона. Как заметил председатель Миноблисполкома Б.В. Батура, ВРП —  это оценка работы любого региона. Показатель валового регионального продукта является аналогом показателя валового внутреннего продукта, который рассчитывается на республиканском уровне. Валовой региональный продукт, будет носить интегрированный характер и состоять из 26 параметров. Здесь будут представлены все отрасли социальной сферы, торговли, общественного питания, бытового обслуживания. 

Доля ВРП по Минской области в структуре валового внутреннего продукта составляет 13%. А темп его роста в наступающем году на Минщине рассчитан на уровне 109-110%. Удельный вес промышленности в общем объеме этого показателя - 60%, сельского хозяйства - более 9%, оказания услуг - более 7%, торговли  - 6% и т.д. 

В следующем году главными задачами для промышленности остаются повышение технического и технологического уровня предприятий, создание и развитие конкурентоспособных производств, сокращение импорта и наращивание экспорта. 

В наступающем году упор в деятельности предприятий будут сделан на качественный показатель. Это чистая прибыль, рентабельность продаж, производительность труда и материалоемкость выпускаемой продукции, обеспечение роста заработной платы. Впервые на высоком уровне был поднят вопрос о стимулировании выполнения прогнозных показателей на всех уровнях.

Свой вклад в развитие Солигорского района вносят и малые предприятия. В 2010 году зарегистрировано 103 новых малых предприятий, за текущую пятилетку их количество в районе увеличилось почти в пять раз. Удельный вес в объемах производства продукции промышленности юридических лиц без ведомственной подчиненности по итогам 2010 года составил почти 18%. 

Очень важно в текущем году удержать достигнутые темпы внешнеэкономической деятельности. Более активно на формирование положительного сальдо должны влиять вновь создаваемые предприятия. К сожалению, сегодня большинство из них работает на внутренний рынок. Необходимо экспортировать не только калийные удобрения, но увеличивать экспорт  другой промышленной  продукцию, производимой организациями района. 

В текущем  году запланировано создание 2550 новых и модернизированных  высокопроизводительных рабочих мест. На каждом таком рабочем месте закладывается производительность труда не менее $60 тыс. в эквиваленте валовой добавленной стоимости по каждой из отраслей.  В районе из 17 промышленных предприятий только 5 предприятий по итогам 2010 года  имеют  производительность труда на одно рабочее место свыше 60 тыс. долл. США: ОАО «Беларуськалий»,  Солигорское УПТК и завод «ЖБК» «Стройтрест №3»,  ОАО «ЛМЗ «Универсал», ЗАО «Солигорский ИПРс ОП». 

 Именно создание новых производств и модернизированных рабочих мест обеспечит рост инновационной продукции с высокой добавленной стоимостью и высокой конкурентоспособностью, станет одним из основных путей выхода предприятий на мировые рынки. Для оценки результатов инновационной активности предприятий впервые вводится показатель «удельный вес отгруженной инновационной продукции».

В 2011 году его величина в целом по экономике должна составить 12–13%.

Среди основных задач, которые стоят перед экономикой района - привлечение прямых иностранных инвестиций и совершенствование внешнеэкономической деятельности, сокращение отрицательного сальдо во внешней торговле, а затем и выход на положительные показатели. Так, в новом году планируется привлечь прямых иностранных инвестиций в сумме 70 млн. долларов США. Успешная работа в этом направлении показывает степень привлекательности для зарубежных партнеров и конкурентоспособности региона.

Чтобы обеспечить такой подъем уже сегодня необходимо усилить работу по позиционированию и продвижению Солигорского района на международном уровне. Необходимо максимально использовать возможности Интернета, участия в инвестиционных форумах, где завязываются полезные контакты. 
