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Информационный материал к единому дню информирования
«Ход выполнения Программы демографической безопасности 
на 2011 – 2015 годы в Солигорском районе»
(для информационно-пропагандистских групп)
18 октября 2012 года
В рамках реализации Мероприятий Солигорского района по реализации Программы демографической безопасности Минской области на 2011 – 2015 годы, утвержденных решением Солигорского районного исполнительного комитета от 11.11.2011 №3033 осуществляется решение задач, направленных на: 

· увеличение рождаемости и усиление социально-экономической поддержки семей в связи с рождением и воспитанием детей;

· создание условий для сокращения социального сиротства, развитие семейных форм устройства на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· укрепление духовно-нравственных основ семьи, возрождение и пропаганда семейных ценностей и традиций;

· улучшение репродуктивного здоровья населения, охрана материнства и детства;

· снижение уровня общей смертности населения, особенно по предотвратимым причинам, увеличение ожидаемой продолжительности жизни при рождении;

· улучшение качества жизни пациентов с хроническими заболеваниями и инвалидов путем создания им условий для реализации имеющегося (остаточного) потенциала здоровья;

· обеспечение качества и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов;

· создание благоприятной среды обитания;

· улучшение условий охраны труда, профилактика производственного травматизма и профессиональной заболеваемости и снижение их последствий;

· улучшение качества питьевого водоснабжения;

· регулирование миграционных процессов с учетом национальных интересов.


По статистическим данным на 1 января 2012 года численность населения Солигорского района составила 135,1 тыс. чел. Численность населения с 2010 года по настоящее время сократилась на 0,6 тыс. человек или на 0,4%. По состоянию на 01.10.2012 года в Солигорском районе на учете состоит 1792 иностранных граждан из них 87 лиц без гражданства. В 2012 году прибыли на территорию Солигорского района 799 иностранных граждан и лиц без гражданства из них 118 на постоянное место жительства. Выбыли за пределы района 765 человек. Миграционный прирост составил – 34 человека.  
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Подводя итоги работы по выполнению мероприятий районной Программы за 2011 год и истекший период 2012 года, а также анализируя достигнутые результаты, следует отметить, что наметились  позитивные тенденции в развитии демографических процессов в Солигорском районе.


За отчетный период в Солигорском районе зарегистрировано 872 брака и  495 разводов. Количество зарегистрированных браков в районе в 1,76 раза превышает количество разводов. 
Принимаются меры по сдерживанию социального сиротства, развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приоритетной формой жизнеустройства детей - сирот является усыновление. В текущем году в районе 35 детей обрели новые семьи. Всего же в опекунских семьях находятся 164 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в приемных семьях – 119. В районе 3 дома семейного типа, где воспитывается 20 детей. В результате целенаправленной работы по определению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи достигнуто увеличение удельного веса до 100 процентов по итогам 2012 года, при прогнозном – 80 процентов.

За 9 месяцев 2012 года родилось 1282 человек. В сравнении с аналогичным периодом 2011 года количество родившихся детей увеличилось на 145 человек. Показатель по увеличению рождаемости за 9 месяцев 2012 года – 9,4‰. Областной Программой предусмотрено к концу 2012 года – 11,5‰. 

Увеличение рождаемости обусловлено в определенной степени принимаемыми мерами по поддержке семей с детьми. Возросли объемы финансовой помощи многодетным семьям в погашении задолженности  по льготным кредитам при строительстве (реконструкции) жилья. 
Однако, за 9 месяцев 2012 года зарегистрировано 9 случаев смерти детей в возрасте от 0 до 18 лет (за аналогичный период 2011 года - 5); т.е. снижение младенческой смертности составляет 3,9% (Программой предусмотрено к концу 2015 года до 3,8%).

За 8 месяцев в районе умерло 1157 человек, что на 57 человек меньше, чем за соответствующий период 2011г. Показатель общей смертности составил 856,4 человека на 100 тысяч населения, что на 4,7% меньше 2011г. Областной показатель составляет – 994,7 чел. /100 тыс. населения.

Первое ранговое место в структуре общей смертности занимают болезни системы кровообращения – 55,3%. Отмечается рост количества умерших с 627 до 640. 
Второе ранговое место занимают новообразования 13,4%. Число умерших – 155, что на 5% меньше 2011 г. 
Третье ранговое место - старость 11,9%. Показатель смертности по старости по району составил – 100,2 случая на 100 тысяч населения. В сравнении с предыдущим годом имеется снижение на 0,7%.

Четвертое ранговое место - внешние причины 9,4%. Число погибших уменьшилось с 142 до 109 человек. Показатель смертности по району составил 80,7 случай на 100 тысяч населения, по области -95,5 случай на 100 тысяч населения. Зарегистрировано снижение показателя по Солигорскому району на 23,2%.

Отмечено уменьшение числа случаев смерти от утоплений с 9 до 6; самоубийств с 40 до 28; убийств с 9 до 2. В то же время отмечается рост на 28,6% количества случаев смерти от отравлений алкоголем с 15 до 21, причем рост имеется и среди городского (с 11 до 15 случаев), и среди сельского – с 4 до 6 случаев. 
Зарегистрировано снижение смертности от болезней органов дыхания - на 40,5%; болезней органов пищеварения - на 43,9%. Увеличилось количество умерших от инфекционных и паразитарных болезней с 13 до 16 человек.
Смертность населения в трудоспособном возрасте за 8 месяцев 2012 года снизилась на 16,4% (с 349 до 292 случая). Сохраняется прежняя тенденция – смертность городского населения в 2,4 раза ниже смертности сельского населения трудоспособного возраста 307,7 и 732,2 случая на 100 тысяч трудоспособного населения.

В структуре смертности трудоспособного населения распределение по нозологиям следующее:

- первое ранговое место – болезни системы кровообращения- 34,6%. Отмечено снижение на 13,7%. Пик смертности от БСК приходится на мужчин в возрасте от 55 до 59 лет (50 случаев), в возрастной группе от 50 до 54 лет (28 случаев). 

- второе ранговое место – внешние причины и отравления - 28%. Отмечено снижение показателя на 20,4% (со 103 до 82 человек).  Все, 21 умерший от отравления алкоголем – лица трудоспособного возраста. Из 28 погибших в результате самоубийств – 19, лица трудоспособного возраста.
- третье ранговое место – новообразования, удельный вес 18,1%. Количество умерших увеличилось с 51 до 53 человек.
Отмечено снижение смертности лиц трудоспособного возраста от болезней органов дыхания на 61,1%; болезней органов пищеварения на 43,9%;от прочих заболеваний на 31,8%.
Несмотря на снижение смертности за 9 месяцев 2012 году от внешних причин, численность погибших остается высокой: совершено 61 дорожно-транспортное происшествие (далее – ДТП), что на 9 случаев ниже, чем за аналогичный период 2011 года. В ДТП погибло 12 человек (2011 год - 18). На территории Солигорского района за отчетный период 2012 года произошло 43 пожара, в них погибло 5 человек. По сравнению с 2011 годом количество пожаров уменьшилось на 42,7% (за 2011 год - 75 пожаров), количество погибших уменьшилось на 16,7% (в 2011 году погибло 6 человек).  
Ход реализации в Солигорском районе Программы демографической безопасности на 2011-2015 годы, Мероприятий Солигорского района по реализации Программы демографической безопасности, утвержденных решением Солигорского районного исполнительного комитета от 11.11.2011 №3033, находятся на постоянном контроле Солигорского райисполкома, заслушиваются на заседаниях райисполкома, сессиях Солигорского районного Совета депутатов.


Работа по стабилизации демографической ситуации и созданию предпосылок для демографического роста в Солигорском районе продолжается.
