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2015 год – Год молодёжи. 

Реализация государственной молодёжной политики

 в Солигорском районе
Молодёжь всегда была и остается в центре национально-государственных интересов и выступает в числе главных факторов обеспечения социально-экономического развития страны, политической стабильности и гражданского согласия.
7 декабря 2009 года принят Закон Республики Беларусь «Об основах государственной молодёжной политики», согласно которого  к категории «молодые граждане» относятся граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в возрасте от 14 до 31 года. В Законе определены цели, принципы, субъекты ГМП, а также основные направления государственной молодёжной политики. Согласно Закону, местные исполнительные и распорядительные органы в сфере ГМП в пределах своей компетенции: проводят ГМП, осуществляют государственный контроль, определяют порядок формирования и осуществляют ведение местных реестров молодёжных ОО, пользующихся государственной поддержкой, организуют работу по месту жительства (месту пребывания) молодёжи, осуществляют иные полномочия в соответствии с законодательством.
По состоянию на 01.01.2014г. в Солигорском районе проживает 134 759 человек, из них в возрасте от 14 до 31 года 29 371 человек, что составляет 21,8% от общего количества проживающих в районе.
Работа с молодежью осуществляется по следующим направлениям: патриотическое воспитание молодых граждан, формирование у них политической культуры, развитие системы трудоустройства молодежи, пропаганда здорового образа жизни, работа с молодыми семьями, молодыми специалистами, международное сотрудничество, профилактика асоциального поведения, информационное обеспечение реализации государственной молодёжной политики.
В Солигорском районе созданы достаточные условия для всестороннего развития и воспитания молодёжи. Работает ряд государственных объектов. Это: учреждения дополнительного образования детей и молодёжи: ГУ дополнительного образования  «Центр творчества детей и молодёжи Солигорского района» (филиалы в Старобине и Красной Слободе), ГУДО «Центр технического творчества детей и молодёжи Солигорского района»,  ГУДО «Центр туризма и краеведения детей и молодёжи Солигорского района», ГУДО «Эколого-биологическйи центр детей и молодёжи Солигорского района»; 5 спортивных школ: ГУ «СДЮШОР №1 г.Солигорска», ГУ «СДЮШОР по плаванию г.Солигорска», учреждение СДЮШОР первичной профсоюзной организации ОАО «Беларуськалий», ГУ Солигорского района «ДЮСШ «Шахцёр» по игровым видам спорта» и ГУ «СДЮШОР Солигорского района» в г.п.Кр.Слобода). Функционирует 62 объекта культуры: клубные: ГУ «Дворец культуры г.Солигорска», ДК «Строитель», ГУК «Культурно-досуговый центр Солигорского района», сельские клубы, 26 библиотек (4 – город, 22 – сельская местность), 5 школ: ГУО: «Солигорская ДШИ», Краснослободская ДШИ, Старобинская ДШИ, ГУО «Солигорская ДХШИ», ГУО «Солигорская музыкальная школа»,  ГУК  «Солигорский краеведческий музей», 1 кинотеатр «Зорка Венера». 

В целях координации работы с молодёжью  на местах в 11 сельсоветах и 33 организациях Солигорского района действуют  общественные Советы по делам молодежи.
В районе проводится целенаправленная работа по патриотическому воспитанию молодёжи. В рамках акции «Ветеранский десант» ежегодно проходят встречи ветеранов войны и труда с учащейся молодёжью.  С большим интересом ребята слушают гостей, задают вопросы, обращаются за советом, а самое главное – ветераны помогают школьникам разобраться в таких понятиях как Родина, честь, отвага, доблесть и патриотизм. В рамках ветеранского десанта участники акции посетили все городские и несколько сельских учреждений образования.
Ежегодно ко Дню Победы и Дню Независимости Республики Беларусь проводятся молодёжные авто, мото и легкоатлетические пробеги по памятным местам  по маршруту Солигорск – Старобин – Хоростово. Конечная остановка – урочище Векерово, где проходит встреча с ветеранами. В минувшем году реализован новый проект военно-патриотическая реконструкция «И поёт мне в землянке гармонь…», в рамках которой прошёл молодёжный конкурс патриотической песни «Красная гвоздика». Это масштабный  проект, в  ходе подготовки и проведения  которого были объединены сразу несколько форм работы с работающей молодёжью. На областном конкурсе молодёжных проектов его отметили как один из лучших  в номинации «Патриотическое воспитание».
Ко Дню Защитника Отечества реализован проект для молодёжи средне-специальных учебных заведений «Армейский экспресс».
Кроме того,   в 2014 году для молодежи проведено более 200 акций и мероприятий, среди которых: акции «Молодёжь за здоровый образ жизни!», «Молодёжь против наркотиков!», «Мы – граждане Беларуси!», «За Беларусь!», «СТОП-Спайс!» и другие.
В Солигорском районе  действуют 3 районные организационные структуры детских и молодежных общественных объединений. Самой массовой является – Солигорская районная организация общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» (31 дружина,  10 132 пионеров), Солигорская районная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (105 первичных организаций, 5 397  человек), Солигорское районное отделение Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных (2 460 человек).
В целях профилактики правонарушений в молодежной среде сотрудниками РК ОО «БРСМ» совместно с Солигорским РОВД проводятся  рейдовые мероприятия. В работе по предупреждению преступлений и правонарушений активное участие принимают члены  «Молодежного отряда охраны правопорядка». 
Большое внимание уделяется развитию волонтерского движения. Постоянно действует отряд «Доброе сердце».
Совершенствуется система временной занятости молодежи. Формируются студенческие и постоянно действующие волонтерские отряды, трудовые звенья и бригады. Так, активно принимают участие в благоустройстве объектов района волонтерские звенья предприятий. В 2014 году в Солигорском районе работало 18 отрядов, в которых был задействован  301 человек (в т.ч. 277 человек в возрасте до 18 лет). Молодёжь работала в строительной отрасли, в области сельского хозяйства, образования, охраны окружающей среды и в сфере оказания услуг. Заработная плата в среднем составила более 2 млн. рублей.
В текущем году запланирован перечень объектов, на которых студенческие отряды вправе будут осуществлять свою деятельность  на территории Солигорского района. Молодёжь будет работать в ТД «Радуга-Свет» (сервисные отряды), СГ УПП «ЖКХ «Комплекс» (экологические отряды), ОАО «Солигорский ДСК» (строительные отряды), ОАО «Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции» (строительные отряды), отдел образования, спорта и туризма Солигорского райисполкома (педагогические отряды в о/л «Журавушка»), ОАО «Беларуськалий» (педагогические отряды в о/л «Дубравушка»).
На повышение престижа молодой семьи, укрепление положительных семейных традиций и ценностей направлена работа по проведению конкурсов «Мама, папа, я – спортивная семья», «Счастливы вместе»,  «Властелин села» и другие.
Социальная поддержка молодежи и молодых семей на предприятиях осуществляется согласно коллективным договорам, в которых предусмотрен раздел «Молодежь» и пункты, направленные на поддержку молодых семей и молодых специалистов. 
На стимулирование трудовой активности молодежи направлены производственные соревнования среди молодых механизаторов на весеннем севе, уборке урожая, конкурсы профессионального мастерства среди молодых педагогов и т.д. Необходимо отметить активное участие молодёжи в районном празднике «Дожинки».
На постоянном контроле находятся вопросы подготовки, трудоустройства и закрепления молодых специалистов, прибывших на работу в организации района. Ежегодно проводится слёт молодых специалистов Солигорского района, в котором принимают участие молодые специалисты предприятий и организаций. Постоянно работает консультационная служба по вопросам адаптации молодых специалистов, постановки на очередь на жильё, льготного кредитования и т.д. С целью оперативной информированности молодых специалистов Солигорского  района на официальном сайте Солигорского райисполкома в разделе «Социальная сфера» в закладке «Молодёжная политика» создан информационный блок «Молодые специалисты». В данном блоке скомпонована законодательная база Республики Беларусь, касающаяся молодых специалистов с указанием ссылок на определённые изменения и дополнения в законы.
Работа с молодежью по месту жительства  в общежитиях города проводят воспитатели, которые следят за соблюдением общественного порядка, бережному отношению к собственности общежития, организуют мероприятия, организуют проведение субботников по благоустройству, рейд-проверки, профилактические встречи с участием представителей РОВД, ГРОЧС, ПНД, КВД. 
В районе созданы условия для развития творческого потенциала молодежи и поддержки инициатив. Финансовая поддержка проектов и программ детских и молодежных общественных организаций осуществляется из средств районного и областного бюджета, а также организаций.
В информационном обеспечении работы с молодежью сложилась система взаимодействия со средствами массовой информации, в которой задействованы возможности печатных изданий газет «Шахцер», «Минская правда», «Знамя юности», телестудии СТК, радио. В районной газете «Шахцер» ежемесячно освещается молодёжная тематика.
На основании  Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2014 г. № 495 «Об объявлении 2015 года Годом молодежи», Постановления Cовета министров Республики Беларусь от 23 декабря 2014 г. № 1228 «Об утверждении республиканского плана мероприятий по проведению в 2015 году Года молодежи», Плана мероприятий по проведению в 2015 году в Минской области Года молодежи, разработан план мероприятий по проведению в 2015 году в Солигорском районе Года молодежи, приоритетная задача которого, для всех служб и ведомств Солигорского района, - направить в нужное русло и дать возможность реализовать себя молодым людям. 
 
