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Гражданско-патриотическое воспитание

Сегодня перед белорусской системой образования стоит задача гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи. Его особая значимость и приоритетность неоспорима. 

Предстоящие в 2015 году выборы Президента Республики Беларусь во многом определяют содержание социальной, воспитательной и идеологической работы в учреждениях образования на данный момент. Должное внимание уделяется работе по изучению обучающимися избирательного законодательства Республики Беларусь, новейших достижений в социально-экономической сфере, научных, спортивных, культурных и иных достижений.

В системе мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся приоритетными стали мероприятия республиканской патриотической акции «Спасибо солдатам Победы за то, что не знаем войны». Продолжается проведение цикла мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Уже сегодня проводимая работа приобрела масштабный характер, проводится нешаблонно, а задача педагогов - вовлечь каждого учащегося. 
В учреждениях образования объявлены акции «Ваша Победа – наша свобода», «Доброе сердце ветеранам!», которые направлены на оказание посильной адресной помощи ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, в уборке сельских подворий, домов, квартир, обработке приусадебных участков, заготовке дров и т.д.; уход за одиноко проживающими ветеранами; доставка необходимых продуктов питания, лекарств, иная помощь в решении бытовых вопросов. В рамках акции за пионерскими дружинами и первичными организациями ОО «БРСМ» закреплены участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, воины-интернационалисты, одиноко проживающие пожилые люди. 

На областном этапе республиканского конкурса на лучший экспонат для новой экспозиции Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны дипломом 2 степени награждены учащиеся нашего района за работу «Воспоминание о Холокосте в г.п. Красная слобода и в Солигорском районе».

Приоритетное направление взаимодействия с детскими и молодежными общественными объединениями – работа по формированию активной жизненной позиции учащейся молодежи. В районе созданы все условия для развития инициативы каждого ребенка, формирования и проявления лидерских качеств обучающихся. Новым содержанием наполнена работа учреждений образования по развитию ученического самоуправления, детских и молодежных социально значимых инициатив, использованию потенциала молодежных и детских общественных организаций. Пионерская организация - одна из самых многочисленных детских организаций в районе. На базе 31 учреждения образования действует 31 пионерская дружина, которые объединены в районную пионерскую организацию и насчитывают 10132 члена ОО «БРПО» (83%), 2013/2014 –  9375  членов ОО «БРПО» (75%).

Сегодня молодежь вовлекается в общественно значимую социальную деятельность. Участие обучающихся в реализации социальных проектов является одной из эффективных форм гражданско-патриотического воспитания. 
Справочно:

В областном конкурсе интеллектуально-творческой игры для октябрят «Тысяча и одно увлечение» первое место заняла октябрятская группа ГУО «Гимназия №2 г. Солигорска». Агитбригада  ГУО «Гимназия №2 г. Солигорска» стала призёром областного конкурса «Зажги костер добра», заняв второе место.  Врублевская Ольга (ГУО «Гимназия №2 г. Солигорска»)  приняла участие в Национальном детском форуме «Дети Беларуси за сильную и процветающую Беларусь», в рамках которого состоялся Республиканский смотр-конкурс «Лидер года  2014», где была отмечена дипломом лидера.

Заслуживает внимания опыт проведения конкурсов детских и молодежных инициатив, социальных проектов, а также участие учреждений образования в глобальной инициативе Детского Фонда ООН (ЮНИСЕФ) «Город, дружественный детям». Значима сегодня и работа Парламента детей и молодежи г.Солигорска. Его представители принимали активное участие в мероприятиях различного уровня, организовывали проведение социальных акций. Представили свою деятельность на республиканской научно-практической конференции по теме «Деятельность Парламента детей и учащейся молодежи г.Солигорска по формированию социальной компетентности учащихся», в рамках областного родительского собрания, продемонстрировали эффективность своей работы в рамках заседания республиканской научно-методической секции УДОДиМ; приняли участие в республиканском обучающем семинаре по продвижению инициативы ГДД, национальном детском форуме.

Правовое воспитание, профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних
Одной из острейших социальных проблем в обществе является подростковая преступность. Во многом именно она определяет криминогенную ситуацию на годы вперед. Поэтому важной задачей учреждений образования является своевременное выявление несовершеннолетних, склонных к противоправному поведению.

Современные подходы в профилактике правонарушений приносят положительные результаты. За последние 6 лет количество преступлений с участием подростков сократилось в 5 раз (в 2009г. – 54(46 участников), в 2014 – 12 (10 участников)). 
С целью профилактики преступлений, правонарушений, пьянства, наркомании, токсикомании несовершеннолетних, обеспечения их безопасности проведены такие  профилактические мероприятия, как комплекс профилактических мероприятий «Спайсы убивают», профилактические акции «Счастливое детство» и  «СТОП-СПАЙС!», районная акция Парламента детей и учащейся молодёжи г. Солигорска «Протянем друг другу руку», профилактическая акция «Радуга здоровой жизни» по формированию навыков ЗОЖ и профилактике зависимостей, комплекс мероприятий по профилактике употребления несовершеннолетними «насвая».
Учащиеся района приняли участие в республиканских конкурсах детских рисунков и фотографий «На защите будущего поколения» и «Подружись со спортом!», районных конкурсах листовок и  видеороликов «Счастливое детство», районных конкурсах буклетов «ВИЧ – узнай больше» и плакатов «Опасность - СПИД», в рок-концерте “Рок против наркотиков и СПИДА”, организованном ГУДО «Центр творчества детей и молодежи Солигорского района»  и Солигорским РК ОО “БРСМ”. В составе команды КВН «Мы из Центра» учетные подростки приняли участие в областном конкурсе команд КВН-2014 «Осенний марафон», а в 2013 году стали абсолютными победителями. Стало традицией проведение районной олимпиады по правовым знаниям среди учащихся, состоящих на учёте в ИДН.

На базе ГУО «Социально-педагогический центр Солигорского района», начиная с января 2014 года,  реализуется проект «Подросток в конфликте с законом: помощь и развитие» по ресоциализации несовершеннолетних, вернувшихся из учебно-воспитательных учреждений закрытого типа. 

Получило дальнейшее развитие волонтерское движение равного обучения.  На базе районного кабинета по профилактике ВИЧ-инфекции (СШ №10) с целью распространения модели «Равный обучает равного» организовано обучение волонтёрских групп из числа учащихся других учреждений образования по формированию у сверстников навыков ЗОЖ и предупреждению зависимого поведения. 
Формирование здорового образа жизни, ответственного и безопасного поведения

Продолжена работа по сохранению и укреплению здоровья учащихся, скорректировав цели и задачи на основе достигнутых результатов за предыдущие годы. При этом приоритет отдается созданию здоровьесберегающей среды, направленной на формирование ответственного отношения к своему здоровью и здоровью других людей как важнейшей ценности. 
В ГУО «Средняя школа №10» создан ресурсный центр «Равный обучает равного». Сегодня мы видим, что принцип «Равного обучения» - лучший способ формирования мотиваций, знаний, умений и навыков здорового образа жизни детей и учащейся молодежи. А открытие центра  безопасности дорожного движения на базе ГУО «СШ №1 г.Солигорска» дает  возможность   ребятам обучаться безопасности на дорогах с еще большим интересом. 
Трудовое воспитание, профориентационная работа 

Глубокие социально-экономические изменения в Беларуси, переход к рыночной экономике ставят перед обществом важную задачу — сформировать экономическую культуру будущего гражданина, которая будет способствовать осуществлению эффективной экономической деятельности и позволит оценивать данную деятельность с позиции не только экономической целесообразности, но и нравственной ценности. Молодой человек должен уметь делать правильный выбор, быть конкурентоспособной личностью, владеть социально-экономическими знаниями и умениями, проявляя при этом самостоятельность, инициативность, ответственность.
Сегодня особое внимание уделяется формированию финансовой грамотности обучающихся. Участие учащихся в проектной и исследовательской работе способствует формированию базовых экономических и финансовых компетенций, повышению конкурентоспособности молодых людей на рынке труда. 

В целях создания благоприятных условий для получения учащимися практических навыков по основам предпринимательства созданы и развиваются школьные бизнес-компании. 
Сегодня широко внедряются новые формы организации профориентационной работы. Старшеклассники видят реальную заинтересованность в их труде на производстве, возможность успешной реализации через рабочие специальности, посещая предприятия нашего района. При этом используется комплекс мероприятий по профпросвещению (информирование, пропаганда, агитация): рекламные проспекты, информационные бюллетени, листовки, информационные письма, буклеты, раскрывающие особенности профессионального становления, приоритеты учреждений профессионально-технического образования, перспективы трудоустройства выпускников в соответствии с запросами рынка труда. 

В физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе есть определенные результаты. Не случайно в Год молодежи Решением Минского областного Совета депутатов от 12.12.2014 года № 52 с 1 января 2015 года назначены именные стипендии 2 перспективным спортсменам юниорского и молодежного возраста за результаты, показанные в 2014 году на официальных международных и республиканских соревнованиях:
Серковой Милане, учащейся ГУ «СДЮШОР № 1 г.Солигорска» (1 место в Первенстве РБ по таэквондо);
Заброцкому Евгению, учащемуся ГУ «СДЮШОР № 1 г.Солигорска» (1 место в Первенстве РБ по таэквондо).
Молодежь сегодня больше всего волнуют вопросы трудоустройства и образования. Это важный показатель, который говорит о том, что молодые люди не хотят быть иждивенцами. Даже 14-летние подростки стремятся к самостоятельности, не хотят зависеть от родителей. Отрадно, что ребята понимают: чтобы иметь хорошую работу, нужно получить качественное и конкурентоспособное образование, которое позволило бы реализовать себя на современном рынке труда.  В предстоящем году усилия будут направлены на вопросы, связанные с мобильностью, самореализацией. Год молодежи позволит молодым людям раскрыть свои возможности, реализовать проекты, идеи. 


Отдел образования, 

спорта и туризма Солигорского райисполкома
