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ПОВЫШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ 

В БЕЛОРУССКОМ ОБЩЕСТВЕ

В условиях развития современного общества и увеличения антропогенного воздействия на окружающую среду неизбежно возникают проблемы потребительского отношения к природе и природным ресурсам. Потому что все зависит, в конечном счете, от человека, от того, как он относится к природе, от его практических действий в этой сфере.

Экологическое образование и просвещение

В Солигорском районе уделяется большое внимание развитию экологического образования и воспитания.

Экологическая направленность заложена в качестве одного из основных принципов государственной политики в сфере образования. Система экологического образования, воспитания и просвещения детально определена главой 13 Закона Республики Беларусь «Об охране окружающей среды».

Основными формами организации эколого-натуралистической работы с учащимися в районе являются объединения по интересам и факультативы эколого-биологического профиля.

Всего в Солигорском районе в учреждениях образования в этом учебном году работало 65 объединений по интересам эколого-биологического профиля, 36 проводились на базе учреждений образования города из них 3 - на платной основе с учащимися дошкольного возраста и 29 объединений в сельской местности. На базе Солигорского районного центра коррекционно - развивающего обучения и реабилитации в течение учебного года работало 2 объединения по интересам с детьми с ОПФР, а в ГУО СПЦ «Детский социальный приют» Солигорского района проводились занятия в объединении по интересам с переменным составом  учащихся.

Основной формой организации образовательного процесса в объединениях по интересам являются занятия. В объединениях занимались учащиеся школьного  и дошкольного возраста. Работа во всех объединениях велась по типовым программам учреждений дополнительного образования эколого-биологического профиля.

Исследовательской деятельностью эколого-натуралистического направления занимались в ГУО «Гимназия № 1 г. Солигорска, ГУО «СШ № 1 г. Солигорска», ГУО «СШ №3 г. Солигорска», ГУО «СШ № 4 г. Солигорска», ГУО «СШ № 5 г. Солигорска»,  ГУО «СШ №11 г. Солигорска», ГУО «СШ №14 г. Солигорска», ГУО «Старобинская СШ Солигорского района», ГУО «Величковичская СШ Солигорского района», ГУО «Сковшинский УПК ДССШ Солигорского района», ГУДО «ЭБЦДиМ Солигорского района», ГУО «Кривичская СШ  Солигорского района».
Традиционным стало проведение республиканского экологического форума, акций, конкурсов экологической направленности. Так 16 июня нынешнего года на базе Солигорского района прошел областной экологический форум, проводимый в рамках эколого-патриотического марафона, посвященного 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и Году молодежи. В рамках этого марафона, учащиеся учреждений образования участвовали в трудовых акциях «Сады Победы», «Аллея памяти», «Цвети мой край», «Здесь наш дом», «Красивый двор - красивая страна», в акциях по озеленению и цветочному оформлению воинских захоронений и памятников военной истории «Время и судьбы», «Салют Победы», «Обелиск памяти», в операции «Обелиск», «Помним и гордимся».

В акции «Птичья столовая» приняли участие около 4000 учеников  1-11 классов из 24 учреждения образования, которые изготовили около 580 кормушек изготовленных из пластиковых, картонных, фанерных упаковочных материалов, отработанной древесины, ПВХ, ДСП-материалов. 

В рамках  акции в учреждениях образования были проведены экологические рейды по развешиванию кормушек и последующей подкормке птиц,  познавательные игры, беседы, экологические турниры, викторины, выставки, информационные часы,  смотры-конкурсы рисунков, плакатов, фотографий, изготовление памяток-листовок «Чем и как кормить птиц», экскурсия в музейную комнату «Птицы Беларуси» на базе ГУО «Краснодворской ДССШ».
На территории Солигорского района за ГУО «Сковшинский УПК ДССШ Солигорского района» закреплено школьное лесничество, находящиеся в ГЛХУ «Старобинском лесхозе». Территория данного лесничества составляет 340 га, на котором учащиеся занимаются практической деятельностью: охраной и привлечением птиц, развешивание гнездовий; сбор семян древесно-кустарниковых растений; подкормка животных. Ежегодно в школьной мастерской изготавливается около 15 искусственных гнездовий и кормушек для птиц, которые развешиваются на территории пришкольно-опытного участка, а также на закреплённой территории Сковшинского лесничества. Таким образом, ребята приумножают лесные богатства, являются защитниками и друзьями леса. Ежегодно учащимися школьного лесничества проводится операция «Муравейник». Она включает в себя огораживание муравейников. Кроме этого, практическая работа включает в себя  сбор семян и плодов, очистку леса от захламленности, охрану  от пожаров.

Ежегодно в осенний и весенний период силами членов школьного лесничества  ведётся посадка леса. Сеянцы и саженцы высаживаются на площади примерно 5 га. Заработанные деньги идут на проведение праздников, пополнение методической базы кабинета леса, а также собственные нужды школьников.   Важным элементом исследовательской деятельности является фенология.  Фенологические наблюдения – метод накопления информации о сезонной жизни организмов. Это визуальная регистрация сроков наступления особых этапов роста и развития растений или массовых явлений в их жизни

В Солигорском районе на базе учреждений образования функционируют 3 музея природы: «Музей природы и экологии» в ГУО «Завшицкий УПК ДСБШ Солигорского района», Музейная комната «Птицы Беларуси» и «Уголок промышленного производства» в ГУО «Краснодворский УПК ДССШ Солигорского района», в ГУО «Гимназии №2 г. Солигорска» находится  «Энтомологический музей». 

На базе 4 учреждений образования района открыты кабинеты экологии: в ГУО «Средняя школа № 2 г. Солигорска», ГУО «Величковичская СШ Солигорского района», ГУО «Драчевской УПК ДСБШ Солигорского района» и ГУО «Песчанский УПК ДССШ Солигорского района». В ГУО «Сковшинский УПК ДССШ Солигорского района» функционирует кабинет леса. На базе ГУО «Средняя школа № 1 г. Солигорска» работает экологическая библиотека.

В 4 учреждениях образования Солигорского района пропагандой в области экологии занимаются участники агитбригад. Участники агитбригады «Город-сад» ГУО «Средняя школа №1 г.Солигорска», агитбригады «Взлет» ГУО «Гоцкая средняя школа Солигорского района», агитбригады «Махаон» ГУО «Гимназия №3 г.Солигорска», агитбригады «GREEN» ГУДО «Эколого-биологический центр детей и молодежи Солигорского района» принимали участие в областном конкурсе-фестивале «Я хочу жить в чистом мире» в номинации «Мусор не должен победить». 

Учащиеся учреждений образования района в течение года принимали участие в экологических и трудовых акциях «Посади дерево», «Благоустройство школьного двора», волонтерских акциях «Чистый лес», «Чистое озеро», «Чистый город», «Чистая деревня».

Основным координатором эколого-биологической и натуралистической работы в районе является ГУДО «Эколого-биологический центр детей и молодежи Солигорского района». 

Охрана и использование атмосферного воздуха
Атмосферный воздух является одним из основных жизненно важных элементов окружающей среды, условием нормальной жизнедеятельности людей, качества их жизни и здоровья. В условиях стабильного экономического развития атмосфера  подвергается существенному загрязнению из-за выбросов газообразных и твердых, загрязняющих веществ от различных производств. 

Для сдерживания роста выбросов от стационарных источников в выдаваемых предприятиям разрешениях на выбросы выдаются условия по снижению выбросов загрязняющих веществ путем проведения мероприятий по строительству, реконструкции, модернизации газоочистных установок. На предприятиях  Солигорского района установлено более 480 газоочистных установок для улавливания и обезвреживания загрязняющих веществ, отходящих от стационарных источников. 

В целях снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников особое внимание уделяется эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов и увеличению использования возобновляемых источников энергии. Актом приемки в эксплуатацию от 30.06.2014 г. введена в эксплуатацию энергосберегающая установка, работающая на биогазе в СХЦ «Величковичи». Мощность установки – 365 кВт/час электроэнергии и 373 кВт/час термической энергии. Гелеонагревательтная установка, на базе отдыха ДОЛ «Дубрава» ЖКХ ОАО «Беларуськалий», используется для получения горячей воды  на собственные хозяйственные нужды. Газотурбинные установки на ТЭС, в котельной 2 РУ и ТЭС-4 позволяют ОАО «Беларуськалий» использовать около 60% собственной электроэнергии от всей потребленной на собственные нужды. ОАО «Старобинский торфобрикетный завод» турбогенераторы вырабатывают около 40% электроэнергии для собственных нужд предприятия, а пар пониженного давления используется для сушки торфа.

В Солигорском районе реализуются иные мероприятия, направленные на снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух: перевод всех топливосжигающих установок ОАО «Беларуськалий» на газообразное топливо, перевод филиал КУП «Минскоблдорстрой» ДРСУ №166 на газообразное топливо, а также установка современного котельного оборудования и обновление автотранспорта предприятий. 

С целью снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха автотранспортными средствами, эксплуатируемыми с нарушением требований нормативов выбросов загрязняющих веществ, Солигорской райинспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды со Слуцкой межрайонной лабораторией аналитического контроля ежегодно проводится республиканская экологическая операция «Чистый воздух». В 2015 году проверены автотранспортные предприятия: АТЦ ОАО «Беларуськалий», филиал  «Автобусный парк № 1» ОАО «Миноблавтотранс», филиал «Грузовой автомобильный парк № 3» ОАО «Миноблавтотранс». Нарушений не выявлено. В 2013 году АТЦ ОАО «Беларуськалий» занял 1 место в республиканском конкурсе на лучшую автотранспортную организацию в работе по снижению загрязнения атмосферного воздуха, в 2015 году филиал «Автобусный парк № 1» занял 3 место в областном конкурсе на лучшую автотранспортную организацию в работе по снижению загрязнения атмосферного воздуха.

Традиционным стало проведение в Солигорском районе международной акции «День без автомобиля», направленной на привлечение внимания населения к решению проблемы снижения уровня загрязнения воздуха отработавшими газами автомобилей.

Рациональное использование и охрана водных ресурсов
Запасы имеющихся пресных поверхностных и подземных вод в Республике Беларусь достаточны для удовлетворения не только существующих, но и перспективных потребностей населения и отраслей экономики. Обеспеченность водными ресурсами на душу населения в Беларуси близка к среднеевропейской, но при этом значительно выше, чем в соседних странах – Польше и Украине.

В рамках мониторинга поверхностных вод установлено, что 91% наблюдаемых участков рек и 98% озер характеризуются «отличным» и «хорошим» гидрохимическим статусом, остальные – «удовлетворительным».

Самая большая река Солигорского района – Случь (левый приток реки Припять), которая имеет 2 притока – Лань и Морочь.

Для предотвращения загрязнения поверхностных и подземных вод, улучшения качества очистки сбрасываемых сточных вод в окружающую среду осуществляется строительство новых и реконструкция действующих очистных сооружений. Так, КУП «Солигорскводоканал» разработал план мероприятий по реконструкции очистных сооружений в д. Драчева Солигорского района. 

Проводятся работы по совершенствованию технологических схем отведения и утилизации стоков крупных животноводческих комплексов. Так, введен в эксплуатацию свиноводчесикй комплекс в а/г Кривичи, отвечающий современной системе сбора и очистки животноводческих стоков.
В целом по республике в 2014 году сброс основных загрязняющих веществ в водные объекты сократился по отношению к 2010 году на 12%. Отмечается также тенденция снижения по сравнению с 2013 годом непроизводственных потерь воды. В основном оно осуществлялось за счет проведения работ по перекладке водоводов централизованных систем водоснабжения, несанкционированных подключений к этим сетям, установки приборов учета воды.

По сравнению с 2013 годом снижено на 4% удельное водопотребление в промышленности и на 6% – в сельском хозяйстве (при плане – в среднем 2%). Снижение осуществлялось в основном за счет внедрения систем оборотного и повторно-последовательного водоснабжения, разработки индивидуальных технологических нормативов водопотребления и водоотведения. 
В Солигорском районе построены Краснослободский и Березовский рудники ОАО «Беларуськалий», ливневые стоки которых поступают на современные очистные сооружения, с которых вода после очистки используется в технологии производства удобрения, что уменьшает использование природных вод для хозяйственных нужд.
В настоящее время удельная норма использования воды на хозяйственно-питьевые нужды в расчете на душу населения колеблется от 119 до 140 л/сутки. Наименьшее водопотребление наблюдается в Брестской области, наибольшее – в Могилевской и г. Минске. В Минской области этот показатель в среднем составляет 127 л/сутки.

Активно проводятся работы по снижению потерь воды при ее транспортировке к потребителю. В 2014 году отмечено снижение данного показателя по сравнению с 2013 годом на 2,1%.

В настоящее время работы по доведению приборами учета воды в сельском хозяйстве выполнены в полном объеме, оснащение приборным учетом водозаборов подземной воды в сельском хозяйстве составляет 96%. 

В целях улучшения экологического состояния малых рек ежегодно проводятся работы по реализации водоохранных мероприятий, предусмотренных проектами водоохранных зон и прибрежных полос. В Солигорском районе постоянно проводятся мелиоративными организациям работы по обустройству водных объектов, берегоукрепительные работы, расчистка и восстановление русел рек, очистка водных объектов от наносов донных отложений и растительности, а также реконструкция существующих мелиоративных систем.
В рамках создания благоприятных условий для реализации водного туризма и рекреации ежегодно в районе проводятся работы по подготовке к летнему сезону 4 зон массового отдыха на водных объектах, а именно городской детский пляж Солигорского водохранилища, озеро в д. Саковичи, водоем в д. Гоцк и речка Вызенка в г.п. Красная Слобода. Большой популярностью солигорсчан пользуется зона отдыха вблизи санатория «Березка». Также организовано проведение республиканского конкурса на лучшее обустройство этих зон. 
Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия
Солигорский район находится преимущественно на территории Припятского Полесья, северная часть – на Центральноберезинской равнине. Поверхность территории в основном низинная: 70% ее находится на высоте 135-150 м, 30% - на высоте 150-180 м. Самая высокая точка района – 182 м, расположена около деревни Октябрь. 
В 2015 году Солигорской инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды постоянно обследуется 15 внутрихозяйственных карьеров и 1 промышленный карьер «Кутнево», расположенные на территории Солигорского района. На 15-ти внутрихозяйственных карьерах выполнено  ограждение и установлены информационные аншлаги. Территория промышленного карьера «Кутнево» обвалована по периметру, окошена от сорной растительности, при въезде на территорию карьера установлен шлагбаум и схема движения автотранспорта по карьеру, на вагончике мастера установлен видеорегистратор,  предусмотрено освещение территории карьера у вагончика мастера и операторной.  
В районе залегают такие полезные ископаемые, как месторождения калийной и поваренной солей, торф, глина, песчано-гравийные материалы.
На территории Солигорского района преобладают торфяно-болотные (29,4%), дерново-подзолистые (28,6%), дерново-подзолистые заболоченные (20,8%), дерновые и дерново-карбонатные заболоченные (13,7%) почвы. Леса – хвойные, черноольховые, березовые, дубовые. Около 20% хвойных – искусственные насаждения. Охраняемые торфяники – Боровая, Белое болото, Волчье, Большое, Большой Мох, Лань и др.

В районе расположены такие ботанические памятники природы местного значения, как Дубрава-1, Дубрава-2, Дубрава-3, Парки «Листопадовичи» и «Погост», клен в деревне Завшицы; такие гидрологические заказники местного значения, как Красное Озеро, Святое Озеро, Гричино-Старобинский, Величковичи.

Одним из важнейших направлений в деле охраны природы Солигорского района является защита животного и растительного мира. В Солигорском районе выявлены и переданы под охрану 2 места произрастания дикорастущих растений и 9 мест обитания диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь.
Одной из основных угроз биологическому разнообразию является распространение чужеродных видов дикорастущих растений, в том числе борщевика Сосновского.

В 2015 году и на территории Солигорского района продолжена работа по борьбе с борщевиком Сосновского. План мероприятий по регулированию распространения и численности борщевика Сосновского на территории Солигорского района на 2015 г., утвержденный 08.04.2015 г. распоряжением № 166-р Солигорского РИК, выполняется в полном объеме. Распоряжением Солигорского РИК  № 167-р от 08.04.2015 г. утвержден План мероприятий по ограничению распространения и численности клена ясенелистного, робинии лжеакации, эхиноцистиса лопастного, золотарника канадского на территории Солигорского района на 2015 г. В сравнении с 2012 и 2013 г.г. площадь распространения борщевика Сосновского сократилась с 8,0223 га в 2012 г. до 4,0444 га в 2013 г. и в 2014 г. до 0,170 га. В 2015 году продолжена работа по ограничению распространения борщевика Сосновского на площади 0,170 га. Солигорской инспекцией природных ресурсов выданы 22 предписания о принятии мер по ограничению распространения и численности инвазивных видов растений. За несвоевременное уничтожение борщевика Сосновского инспекцией в текущем году привлечены к административной ответственности 2 должностных лица. 

Одним из элементов устойчивого функционирования особо охраняемых территорий является развитие экологического туризма. Этому направлению в 2014 году был придан дополнительный импульс в рамках проведения «Года гостеприимства». В частности, в Солигорском районе создано 7 экологических троп, 4 из которых расположены на территории ГУО «Средняя школа № 2 г. Солигорска», ГУО «Сковшинский УПК ДССШ Солигорского района», ГУО «Старотерушковский УПК ДСБШ Солигорского района» и ГУО «Рожанский УПК ДССШ Солигорского района». На базе района постоянно организуется и проводится чемпионат Солигорского района по технике водного туризма в районе шлюза г.п. Старобин.
В целях регулирования туристической, рекреационной и оздоровительной деятельности и недопущения вредного воздействия на природные комплексы и объекты утверждены нормативы допустимой нагрузки для природных территорий.
Регулирование обращения с отходами
Формирование экологической культуры непосредственно связано с соблюдением требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами.
Проблема отходов многогранна. С одной стороны, большинство видов отходов можно рассматривать как вторичные материальные и энергетические ресурсы, с другой – как загрязнители атмосферного воздуха, водных ресурсов, почв, растительности в связи с их токсичными и другими опасными свойствами. 

В 2014 году в Республике Беларусь образовалось свыше 
52,5 млн. т отходов производства. Более 70% образующихся в стране отходов приходится на обрабатывающую промышленность. Далее по количеству образующихся отходов следует горнодобывающая промышленность; затем – производство и распределение электроэнергии, газа и воды; строительство; сельское хозяйство.

Основную часть коммунальных отходов (более 60%) составляют отходы потребления, которые образуются в процессе жизнедеятельности человека, не связанной с экономической деятельностью. За последние 15 лет в Беларуси наблюдается постоянный рост образования коммунальных отходов, что обуславливает необходимость принятия эффективных мер по организации их переработки и утилизации.

Одним из основных принципов в области обращения с отходами, установленных Законом «Об охране окружающей среды», является приоритетность их использования по отношению к захоронению.

Наиболее полно используются отходы растительного и животного происхождения в сельском хозяйстве. 

Среди отходов минерального происхождения максимально используются вскрышные породы, которые почти в полном объеме применяются для рекультивации нарушенных земель (засыпка карьеров и т.п.). Достаточно высок уровень использования металлургических шлаков, печных обломков, формовочной земли для рекультивации полигонов промышленных отходов. 

Резиносодержащие отходы используются по двум основным направлениям – получение новых товарных продуктов и в качестве альтернативного топлива цементных заводов. Отходы пластмасс частично используются для производства новой продукции – преимущественно товаров народного потребления.

Отходы строительного производства могут представлять собой вторичное сырье, использование которого после переработки на вторичный щебень и песчано-гравийную смесь и другие продукты может снизить затраты на строительство новых объектов и одновременно уменьшить нагрузку на городские полигоны, исключить образование несанкционированных мест размещения отходов. 

В целом по республике объем использования отходов производства в 2014 году по сравнению с 2010 годом увеличился на 22% и составил более 81% от объема их образования. К 2015 году прогнозируется достижение значения данного показателя на уровне 85%. 
Заслуживает внимания опыт отдельных предприятий по организации сбора, использования и вовлечения в хозяйственный оборот отходов. 
13 февраля 2013 года на Государственном предприятии «ЭкоКомплекс» собственными силами без привлечения инвесторов была введена в эксплуатацию линия сортировки вторичных материальных ресурсов. Производитель – Riko Ekos, Словения. Производительность данной установки составляет 7,05 тыс. тонн в год при 1 сменном режиме работы. За 2014 год отсортировано 3566,154 тонн ВМР при фактически пропущенных отходах – 3697 тонн, что составляет 96,5% эффективности работы.

На текущий момент изучается техническая возможность дооснащения линии сортировки вторичных материальных ресурсов с целью увеличения объемов извлечения стеклобоя из состава отходов.

В частности, в целях улучшения ситуации в области обращения с отработанными маслами котельные филиал «Грузовой автомобильный парк №3» ОАО «Миноблавтотранс», ИП Бань и ИП Ильющиц работают на отработанном масле. Уже создана и активно развивается республиканская сеть по сбору отходов отработанных масел с целью их переработки, а не сжигания.
На территории Солигорского района обеспечен 100% охват населения регулярной санитарной очисткой, своевременной вывозкой отходов. Работают передвижные пункты приема пластика, отработанных элементов питания, аккумуляторов, макулатуры и металлолома. Установлено 2257 контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов, закуплено 600 контейнеров, которые буду установлены в ближайшее время. 

В генеральную схему обращения с отходами включены 176 сельских населенных пунктов. Сбор отходов осуществляется подворовым объездом и сбором отходов в контейнеры, установленные в населенных пунктах.

В Солигорском районе:

· Садовые товарищества – 56 (55 из которых имеют схемы обращения с отходами) – способ сбора коммунальных отходов подворовый;

· Гаражные кооперативы – 33 (все имеют схемы обращения с отходами), в 11 ГК сбор коммунальных отходов осуществляется бесконтейнерным способом, в 21 ГК – контейнерный (для этих целей установлено 53 контейнера).
В районе имеется 2 действующих объекта на захоронение коммунальных отходов - полигона ТКО: в д. Дубеи и в г.п. Красная Слобода. На полигонах в д. Дубеи и в г.п. Красная Слобода отсутствуют гидроизоляционные экраны. На полигоне в г.п. Красная Слобода имеется защитный противофильтрационный экран и глиняный замок. На полигоне в д. Дубеи – глиняный замок.  

Допустимая антропогенная нагрузка на окружающую среду на полигоне в д. Дубеи превышена, т.к. превышена допустимая проектная мощность полигона. Для того чтобы сократить количество захораниваемых отходов на полигоне и привести количество отходов, подлежащих к захоронению в соответствие с допустимой проектной мощностью полигона, необходимо развивать систему раздельного сбора отходов. С этой целью в Солигорском районе организациями ЖКХ, в частности КЗУП «ЭкоКомплекс» в 2014 г. приобретено 106 контейнеров для пластика, в начале 2015 г. – 42 контейнера для стекла, еще 160 контейнеров планируется закупить в течение года. В Солигорском районе проводится экспериментальное мероприятие по закрытию мусоропроводов в многоэтажках, с целью обеспечения раздельного сбора отходов. Все проводимые мероприятия в конечном итоге приведут к уменьшению нагрузки на полигон.

В целях увеличения объемов использования отходов в 2015 и последующих годах Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды внесены предложения по увеличению ставок экологического налога за захоронение отходов производства, а также приняты решения по запрету на захоронение отходов по тем видам, для которых в республике имеются технологии по использованию.

Экологическая культура и «зеленая» экономика
Среди важнейших проблем современности экологические являются наиболее актуальными. Это связано с тем, что человеческое общество, развиваясь, с каждым годом осваивает все новые территории, увеличивает потребление различных невосполняемых природных ресурсов. Задача заключается в том, чтобы сделать этот процесс цивилизованным, продуманным и грамотным. Такой путь определяется как устойчивое развитие, которое предполагает бережное отношение ко всем ресурсам, гармоничное развитие экономики в сочетании с сохранением природы, обеспечением экологической безопасности и социальным развитием всего общества и каждого человека.

Большинство стран мира в последнее время активизировали свою экологическую политику с целью перехода к модели, в которой экология признана двигателем развития, то есть – к так называемой «зеленой» экономике. Развитые страны мира постепенно увеличивают инвестиции в альтернативные и зеленые энергетические технологии, активно внедряют современные экологические стандарты. Согласно имеющимся оценкам, уже к 2050 году их применение позволит генерировать до 50% всей потребляемой энергии.

Республика Беларусь также рассматривает «зеленую» модель экономики в качестве важного инструмента обеспечения устойчивого развития и экологической безопасности.

В Беларуси сформированы и на системной основе совершенствуются подходы к внедрению «зеленых» принципов экономического развития.

Концептуальной основой является Национальная стратегия устойчивого развития-2030. Ее стержень – комплексная увязка экономического, социального и экологического компонентов. Согласно данному программному документу, экология входит в число основных составляющих, по которым выстроены стратегические приоритеты долгосрочного развития. И это является свидетельством повышенного внимания к данной сфере в нашей стране.

Сегодня на уровне органов государственного управления, общественных объединений, бизнес-структур принимаются меры, направленные на повышение эффективности реализации государственной экологической политики, осуществляются конкретные шаги по «озеленению» экономики, в том числе: 

внедряются современные энергоэффективные технологии;

расширяется использование возобновляемых источников энергии, таких как: солнечная, ветровая, геотермальная энергия, биогаз;

осуществляется строительство «зеленых» жилых кварталов и микрорайонов;

совершенствуется система управления отходами;

все более широкое применение находят экологически безопасные технологии производства сельскохозяйственной продукции;

увеличивается доля транспортных средств, соответствующих современным экологическим требованиям, расширяется применение альтернативных видов топлива и многое другое.

Все это является свидетельством того, что «зеленая» модернизация страны набирает темпы.

Примером удачного взаимодействия учреждений образования Солигорского района стал проект «Субботний день в Экоцентре», который одновременно решает три задачи, стоящие перед дополнительным образованием: сотрудничество с учреждениями общего среднего образования района, пропаганда информации по вопросам ресурсо- и энергоснабжению, привлечение учащихся к мероприятиям в шестой школьный день.

Учащиеся 7-11 классов всех школ района по графику, утвержденному начальником отдела образования, спорта и туризма Солигорского райисполкома в течение учебного года посещали информационное занятие по энергосбережению «Я, энергия и окружающая среда». Учащимся разного школьного возраста предлагались различные темы, затрагивающие проблемы энерго- и ресурсосбережения. Для семиклассников интересным оказалась игра в форме КВН «Учись быть бережливым», в интересной игровой форме сложный материал воспринимался лучше и привлекал большее внимание к проблеме. А для учащихся постарше 9 – 11 классов предлагался урок-путешествие «Энергия нашего дома», «Сбережем тепло нашего дома». 

Педагог Воронцова В.Н. разработала  интерактивную компьютерную игру «Я, энергия и окружающая среда», которая используется для закрепления материала по данной теме. Данная разработанная игра Воронцовой В.Н. была отмечена дипломом II степени на областном этапе  республиканского конкурса «Энергия и среда обитания».

Хотя и незначительно, но все же растет разница между ресурсопотреблением и способностью окружающей среды к самовосстановлению. Все это является доказательством того, что экологическая политика Республики Беларусь за последние 20 лет позволила не только сдерживать негативное воздействие хозяйственной деятельности на целостность экосистем, но и обеспечить улучшение экологической ситуации в стране.

Успех реализации стратегии «озеленения» экономики и устойчивого развития в целом зависит от активной позиции, личной заинтересованности каждого гражданина страны. Только общими усилиями государства, бизнеса и гражданского общества возможно достичь устойчивого социально-экологического развития посредством применения инновационных механизмов, которые позволят не только сохранить окружающую среду, но и вывести экономику на новый уровень развития.
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