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Информационный материал к единому дню информирования

по теме: «О противодействии преступности 

и коррупции в Солигорском районе за 2014 год»

февраль 2015
Прокуратурой Солигорского района проведен анализ состояния преступности, законности и правопорядка на территории Солигорского района за 2014 год. 

Проведенный анализ показал, что в указанный период со стороны государственных и правоохранительных органов  района осуществлен определенный комплекс мер, направленных на укрепление законности, дисциплины и правопорядка, защиту прав граждан, интересов общества и государства. 

Вместе с тем, в 2014 году криминогенная обстановка в районе оставалась напряженной. Так, в 2014 году по сравнению с 2013 годом произошло увеличение количества совершенных преступлений с 1443 до 1570 (+8,8 %), преступлений по линии уголовного розыска с 930 до 1027 (+10,4%), в том числе совершенных в общественных местах с 391 до 452, краж с 706 до 762, умышленных причинений тяжких телесных повреждений, повлекших смерть с 2 до 6. Увеличилось количество преступлений, связанных с уклонением от отбывания наказания в виде ограничения свободы, с 8 до 24, несоблюдением требований превентивного надзора с 14 до 27 и некоторых других видов преступлений. 

Также в анализируемом периоде 2014 года в сравнении с аналогичным периодом 2013 года увеличилось количество совершенных грабежей с 39 до 58 (+48,7%). При этом их раскрываемость снизилась с 71,8% до 62,1%. Раскрыто в 2014 году 36 грабежей (в 2013г – 28). В Солигорском районе в 2014 году совершено больше грабежей, чем в любом другом районе области. Названные преступления совершены на территории города Солигорска, при этом в 38 случаях в ночное или вечернее время, когда недостаточное количество нарядов ППСМ не позволило контролировать территорию города. 

За 2014 год по сравнению с 2013 года отмечается некоторое снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними с 32 до 30, ранее судимыми лицами с 548 до 545, убийств с 9 до 4, разбоев с 7 до 1, изнасилований с 2 до 0, мошенничеств с 26 до 16,  преступлений, предусмотренных ст.317-1 УК с 70 до 52, краж имущества граждан из жилищ с 204 до 196.

За 2014 год раскрываемость по линии уголовного розыска по сравнению с 2013 годом уменьшилась с 47,2 % до 45,5 % (в 2014 году установлен подозреваемый в совершении 467 преступлений, в 2013 году 439). 

Раскрыты все зарегистрированные убийства, умышленные причинения тяжких телесных повреждений, разбой. В целях надлежащей организации работы по раскрытию преступлений прокуратурой района в 2014 году направлялись соответствующие поручения в Солигорский РОВД. По результатам рассмотрения поручений Солигорским РОВД проводились соответствующие организационные мероприятия. 

В Солигорском районе по-прежнему в структуре преступности преобладают имущественные преступления, при этом основными такими преступлениями остаются кражи. Число зарегистрированных краж всех форм собственности в 2014 году по сравнению с 2013 годом увеличилось на 7,9% и составило 762 преступления. При этом раскрываемость данного вида преступлений снизилась на 1,2% и составила 34,9 %. 

На территории города Солигорска в 2014 году совершено 442 преступления вышеназванной категории, раскрыто – 175 или 39,6%. На территории района совершено 320 преступлений, раскрыто 91 или 28,4%.

В структуре краж, совершенных на территории Солигорского района и г.Солигорска за 2014 год,196 краж совершены из жилищ ( в 2013 году – 204), при этом 92 из квартир, находящихся на территории города, 104 – из домов и квартир находящихся в сельской местности. В 2014 году раскрыто 103 кражи, совершенные из жилищ или 52,6 %. При этом в большинстве случаев раскрыты преступления, совершенные в городе, а не в сельской местности. В городе раскрыто 68,5% таких преступлений, в сельской местности - 38,5%.

По-прежнему основное количество таких преступлений составляют неквалифицированные кражи, большинство из которых совершены путем свободного доступа к похищенному имуществу, как правило, при распитии спиртных напитков. Так, например в 2014 году из 92 преступлений, совершенных на территории города, 76 – были совершены путем свободного доступа (например: Артюшевский А.С. в период времени с 20.00 часов 11.10.2014 до 03.00 часов 12.10.2014, будучи в состоянии алкогольного опьянения, имея умысел на тайное похищение имущества, находясь в кв.29 д.2 по ул. К.Заслонова в г. Солигорске, воспользовавшись тем, что потерпевший Король С.И. спит и за его действиями не наблюдает, из кармана куртки, висящей на спинке стула в комнате, тайно похитил 500 долларов США и 1 пачку сигарет «Фэст», причинив последнему имущественный ущерб на общую сумму 5 326 200 рублей. Приговором суда Солигорского района Артюшевский А.С. признан виновным в тайном похищении имущества (краже) и на основании ч.1 ст.205 УК, ему назначено наказание в виде общественных работ на срок 240 часов).

Участились случаи краж со строящихся домов. За отчетный период зарегистрировано 18 фактов краж, из которых раскрыто только 4 преступления. 

Предметом посягательств в 2-х случаях были стеклопакеты, в 14 – электроинструмент, в 1- строительный брус, в 1 – строительные леса

Наибольшее количество преступлений совершены на территории Краснодворского сельсовета, Старобинского поселкового совета, Чижевичского сельсовета. 

На протяжении нескольких последних лет прослеживается устойчивое снижение краж из объектов торговли. За 2014 год на территории района зарегистрировано 2 кражи, в 2013 году – 7.

Снижению количества краж данного вида способствовало оборудование объектов торговли, в первую очередь объектов Солигорского РАЙПО, техническими средствами охранной сигнализации системой «Аларм-GSM». 

По-прежнему актуальна проблема краж имущества со строительных объектов и находящихся на их территории хозяйственных построек, нормокомплектов, собственность которых относится к государственной либо частной собственности юридического лица. Всего за отчетный период зарегистрировано – 24 преступления, при этом раскрыто 6 или 25%. 

Анализ материалов уголовных дел свидетельствует о том, что рядом руководителей предприятий государственной формы собственности либо с долей государства не принимались надлежащие меры по сохранности имущества предприятий, что являлось одним из условий совершения преступлений (например, неустановленными лицами в мае 2014 года с небольшим промежутком дважды с территории пилорамы в д. Копацевичи Солигорского района тайно похищались оставленные на открытой площадке листы шифера, данными преступлениями ОАО «Новополесский» был причинен ущерб на сумму более 20,5 млн. рублей. По данным фактам Солигорским РОСК были возбуждены два уголовных дела по ст. 205 ч.1 УК Республики Беларусь.  В ходе расследования уголовного дела было установлено, что в ОАО «Новополесский» меры по надлежащему хранению и обеспечению сохранности шифера не были приняты. Одним из условий совершения данного преступления явилось отсутствие охраны. Прокуратурой Солигорского района в интересах ОАО «Новополесский» был предъявлен иск к лицам не обеспечившим должной сохранности имущества общества. Решением суда Солигорского района с бывшего руководителя ОАО «Новополесский» и бригадира строительной бригады в счет возмещенного причиненного материального ущерба взыскано по 8 млн. рублей).

Одним из проблемных видов хищений в 2014 году следует выделить кражи велосипедов, которых совершено 89 (2013 – 58), при этом раскрыто – 28 или 31,5% (52 преступления данной категории совершены на территории города, раскрыто- 19 или 36,5%; на территории района совершены 37 преступлений, из которых раскрыты только 9 или 24,3%). С целью профилактики данного вида преступлений Солигорским РОВД в местах с массовым посещением граждан размещались информационные листовки, а также в средствах массовой информации проводились соответствующие выступления. Основная причина такого вида хищения – легкодоступность объекта, достаточно большой спрос на дешевые велосипеды. Одним из условий является отсутствие со стороны потерпевших элементарных мер по сохранности имущества, оставление велосипедов в легкодоступных местах, порой без присмотра и без надлежащих устройств, исключающих возможность хищения. 
В 2014 году произошло снижение как количества преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость (с 548 до 545), так и удельного веса таких преступлений (с 61,6% до 58,7%). Вместе с тем удельный вес «рецидивной» преступности в Солигорском районе продолжает оставаться одним из самых высоких в области. Анализ материалов профилактических дел свидетельствует об упущениях в организации профилактической работы с ранее судимыми лицами со стороны Солигорского РОВД. В ходе проверок выявлялись случаи, когда при наличии оснований для постановки на профилактический учет, решения об осуществлении профилактического учета в отношении таких граждан не принимались. Неединичными являются случаи некачественной профилактической работы либо вообще ее отсутствия со стороны различных субъектов профилактики.

Совершению повторных преступлений способствует и то, что значительная часть ранее судимых лиц не трудоустроена и не занята иной общественно-полезной деятельностью. При этом основными причинами не трудоустройства вышеназванной категории лиц являются: нежелание становиться на путь исправления и ведение антиобщественного образа жизни, утрата квалификации за время отбывания наказания, злоупотребление спиртными напитками, желание самостоятельно трудоустроится на более квалифицированную и высокооплачиваемую работу. В этой связи требует улучшения взаимодействие между соответствующими службами РОВД, предприятиями и организациями района, местными органами власти по трудоустройству указанной категории лиц. 

В течение 2014 года на дорогах района совершено 59 дорожно-транспортных происшествий (ДТП), что на 5 меньше, чем в 2013 году. В результате ДТП погибло 13 человек (в 2013 году - 13) и 61 человек получили ранения (в 2013 году - 71). В состоянии алкогольного опьянения за 2014 год совершено 6 ДТП, что на 1 меньше, чем в 2013 году. При этом наблюдается рост правонарушений, связанных с нарушением Правил дорожного движения, с 13 580 до 14 262. 

Несмотря на жесткие меры административного и уголовного воздействия, применяемые в отношении лиц, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения, по–прежнему остается актуальной проблема управления транспортными средствами такими лицами. В течение 2014 года за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения задержано 373 человека (в 2013 - 441). Кроме того, в указанном периоде в отношении 52 лиц возбуждены уголовные дела по ст. 317-1 УК Республики Беларусь (2013 - 70) за повторное управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. В истекшем году к уголовной ответственности были привлечены работники сельскохозяйственных организаций района за повторное управление в состоянии алкогольного опьянения транспортными средствами, принадлежащими данным организациям. Указанные факты свидетельствуют об упущениях в работе управления сельского хозяйства и продовольствия Солигорского райисполкома, руководителей сельхозорганизаций по обеспечению соблюдения трудовой и производственной дисциплины в районе.
Актуальными вопросами для Солигорского района остаются вопросы борьбы с пьянством и алкоголизмом, наркоманией. 

В 2014 году в Солигорском районе выявлено 4 200 фактов мелкого хулиганства (в 2013 году – 3 497), 4 658 фактов распития спиртных напитков в общественных местах либо нахождении в состоянии алкогольного опьянения (в 2013 году – 3 941), что является самым высоким показателем в Минской области.
При увеличении количества лиц, привлеченных к административной ответственности, отсутствует тенденция к уменьшению количества преступлений. Так, за 2014 год выявлено 294 преступления, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, что на 4 преступления больше, чем в 2013 году. При этом удельный вес таких преступлений от общего количества преступлений незначительно снизился и составил 31,6% (в 2013 году – 32,6%).

О масштабности проблемы алкоголизма и наркомании свидетельствует то, что из 698 лиц, осужденных судом Солигорского района в 2014 года за совершение преступлений, 252 или 36,1 % признаны страдающими алкоголизмом либо наркоманией и им назначено соответствующее принудительное лечение.

Указанное свидетельствует об имеющихся упущениях и недостатках в работе всех субъектов профилактики района. Требует активизация как работа по ограничению реализации и потребления спиртных напитков, выявлению правонарушений в состоянии алкогольного опьянения, так и разъяснительная работа в СМИ, трудовых коллективах, транспорте и т.д. 

По состоянию на 01.01.2015 на учете в психоневрологическом диспансере УЗ «Солигорская ЦРБ» с диагнозом «хронический алкоголизм» на диспансерном учете состояло 2 616 человек, из которых взято на учет 420 человек (снято с учета 520 человек), в том числе впервые – 317 человек. 

За этот же период принято на учет 82 лица с диагнозом «наркомания», в том числе впервые − 23. Состояло на учете 529 лиц, снято с учета 91 лицо, и только 14 по ремиссии (остальные по другим основаниям – осуждение, смерть и т.д.).

За 2014 год Солигорским РОВД направлено 110 лиц в лечебно-трудовой профилакторий, за 2013 год - 100.

В ходе реализации в 2014 году мероприятий, направленных на предупреждение и преодоление пьянства и алкоголизма, выявлено 185 фактов нарушения. Изъято 72,7 литров самогона, 620 литров браги и 8 886,5 литра спирта, спиртосодержащих жидкостей и иных фальсифицированных спиртных напитков. Изъято и уничтожено 20 самогонных аппаратов. 

Прокуратурой Солигорского района проанализирована деятельность субъектов профилактики Солигорского района по противодействию наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанным с ними правонарушениями за 2013 год – 9 месяцев 2014 года. 

Так, деятельность субъектов профилактики по противодействию наркомании в 2014 году велась в соответствии с комплексным планом профилактических мер по предупреждению и преодолению последствий наркомании в Солигорском районе. 

С целью профилактики пьянства и алкоголизма прокуратурой в 2014 году внесено 12 представлений об устранении нарушений Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (в ОАО «Решающий», ОАО «Виктория-Агро», ОАО «Горняк», ОАО «Трест «Шахтоспецстрой», ООО «Пассат», филиал №2 ООО «СМУ-200», ОАО «Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции», ОАО «им. В.З.Коржа», ОАО «Краснодворцы», ПМК-79 ОАО «Солигорскодстрой», ОАО «Старобинский»), вынесено 2 предписания, официально предупреждено 47 лиц.

Также прокуратурой Солигорского района было проанализирована реализация Солигорским райисполкомом в 2014 году требований ст.18 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» в части согласования с Солигорским РОВД режима работы торговых объектов и объектов общественного питания, осуществляющих реализацию алкогольных напитков, а также реализацию в ночное время слабоалкогольных напитков и пива.

Особого внимания требуют вопросы исполнения Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в части неукоснительного соблюдения требований охраны труда и техники безопасности. 
По сравнению с 2013 годом в Солигорском районе наблюдается рост несчастных случаев с тяжелым исходом – с 14 до 20, и снижение несчастных случаев со смертельным исходом – с 5 до 2.

Анализ происшедших несчастных случаев в 2014 году показал, что наибольшее их количество произошло в ОАО «Беларуськалий» (5), ОАО «Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции» (4), ОАО «Трест «Шахтоспецстрой» (3, один из которых расследуется), УСП «Трест «Реммонтажстрой» (2), филиал СМУ ОАО «Белсантахмонтаж-2» (2, расследуются). Случаи со смертельным исходом произошли с работниками ООО «СМУ №200» и ОАО «Солигорский ДСК» (расследуется).

Всего за 2014 год прокуратурой Солигорского района внесено 8 представлений по вопросам исполнения требований охраны труда и техники безопасности.

В 2014 году прокуратурой проведено 5 проверок по вопросам исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. 
Необходимо обеспечить своевременное реагирование на складывающиеся негативные тенденции в криминогенной обстановке, в других сферах деятельности, наладив надлежащее взаимодействие между органами, осуществляющими непосредственную борьбу с негативными явлениями и помощь граждан. 

Прокуратура Солигорского района
