ВИДЫ ИНСТРУКТАЖЕЙ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

[bookmark: _GoBack]Зачастую при проведении обследований организаций в рамках работы мобильной группы должностными лицами нанимателя не всегда правильно регистрируется проведение инструктажей по охране труда работающим. В этой связи хочется напомнить о том, какие виды инструктажей существует и как они проводятся.
Итак, виды инструктажа по охране труда отражены в Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной зашиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175.
Различают следующие виды инструктажей по вопросам охраны труда:
ВВОДНЫЙ
  ИНСТРУКТАЖ



ЦЕЛЕВОЙ

ПЕРВИЧНЫЙ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ


	ВНЕПЛАНОВЫЙ
ПОВТОРНЫЙ





	Итак, рассмотрим подробнее каждый из видов инструктажа.
Вводный инструктаж по охране труда проводится с работниками при:
►приеме их на работу в организацию;
►временном переводе их к другому нанимателю.
Вводный инструктаж проводится с работающими при участии их в производственном процессе, привлечении к работам (оказанию услуг) в организации или на ее территории, выполнении работ (оказании услуг) по заданию организации (по заключенному с организацией договору).
Вводный инструктаж проводится с обучающимися, проходящими в организации производственную практику, работниками других организаций, в том числе командированными, при участии их в производственном процессе или выполнении работ на территории организации.
[bookmark: a224]Вводный инструктаж проводится по программе вводного инструктажа по охране труда (инструкции для проведения вводного инструктажа по охране труда), разработанной с учетом специфики деятельности организации на основании типового перечня вопросов программы вводного инструктажа по охране труда. Программа вводного инструктажа по охране труда (инструкция для проведения вводного инструктажа по охране труда) утверждается руководителем организации.
[bookmark: a210]Вводный инструктаж проводит специалист по охране труда или уполномоченное должностное лицо нанимателя, на которое возложены обязанности специалиста по охране труда. В микроорганизациях вводный инструктаж может проводиться руководителем организации.
[bookmark: a253]Регистрация вводного инструктажа осуществляется в журнале регистрации вводного инструктажа по охране труда.
[bookmark: a212]Первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте проводится до начала самостоятельной работы с работниками:
►принятыми на работу;
►при переводе или перемещении из одного структурного подразделения в другое либо которым поручается выполнение новой для них работы;
►при временном переводе их к другому нанимателю.
Первичный инструктаж на рабочем месте проводится до начала самостоятельной работы с работниками-надомниками при эксплуатации оборудования, инструментов, механизмов и приспособлений, предоставленных им в бесплатное пользование, а также с работающими, участвующими в технологическом процессе, привлеченными к работам (оказанию услуг) в организации или выполняющими работы (оказывающими услуги) по заданию организации (по заключенному с организацией договору).
Первичный инструктаж на рабочем месте проводится индивидуально с практическим показом безопасных приемов и методов работы. Первичный инструктаж на рабочем месте допускается проводить с группой лиц, обслуживающих однотипное оборудование и в пределах общего рабочего места.
[bookmark: a250]Первичный инструктаж на рабочем месте проводится по инструкциям по охране труда для профессий рабочих и (или) отдельных видов работ (услуг) или утвержденной руководителем организации программе первичного инструктажа по охране труда на рабочем месте, составленной с учетом требований нормативных правовых актов, регулирующих отношения в области охраны труда, в том числе технических нормативных правовых актов, являющихся в соответствии с законодательными актами и постановлениями Правительства Республики Беларусь обязательными для соблюдения,а также локальных правовых актов, соблюдение которых входит в трудовые обязанности работающих.
[bookmark: a204]Повторный инструктаж по охране труда проводится с работающими не реже одного раза в шесть месяцев по инструкциям по охране труда для профессий рабочих и (или) видов работ (услуг) или программе первичного инструктажа по охране труда на рабочем месте.
[bookmark: a268]Первичный инструктаж на рабочем месте и повторный инструктаж могут не проводиться с лицами, которые не заняты на работах по монтажу, эксплуатации, наладке, обслуживанию и ремонту оборудования, использованию инструмента, хранению и применению сырья и материалов (за исключением работ с повышенной опасностью).
Перечень должностей служащих (профессий рабочих), освобождаемых от первичного инструктажа на рабочем месте и повторного инструктажа, составляется службой охраны труда (специалистом по охране труда либо уполномоченным должностным лицом нанимателя, на которое возложены обязанности специалиста по охране труда) с участием профессиональных союзов, при их наличии, и утверждается руководителем организации.
[bookmark: a213] Внеплановый инструктаж по охране труда проводится при:
►принятии новых нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов или внесении в них изменений;
►изменении технологического процесса, замене или модернизации оборудования, приборов и инструмента, сырья, материалов и других факторов, влияющих на безопасность труда;
►нарушении работающими требований нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов, которое привело или могло привести к аварии, несчастному случаю на производстве и другим тяжелым последствиям;
►перерывах в работе по профессии рабочего (в должности служащего) более шести месяцев;
►поступлении информации об авариях и несчастных случаях, происшедших в однопрофильных организациях.
[bookmark: a214]Внеплановый инструктаж проводится также по требованию контролирующих (надзорных) органов, вышестоящих республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, областных и Минского городского исполнительных комитетов, вышестоящих организаций в отношении подчиненных (входящих в состав (систему)) организаций, должностного лица организации, на которого возложены обязанности по организации охраны труда, при нарушении требований нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов.
Внеплановый инструктаж проводится индивидуально или с группой лиц, работающих по одной профессии рабочего (должности служащего), выполняющих один вид работ (услуг). Объем и содержание внепланового инструктажа определяются в зависимости от причин и обстоятельств, вызвавших необходимость его проведения.
[bookmark: a251]Целевой инструктаж по охране труда проводят при:
►выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями по профессии рабочего либо должности служащего;
►ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф;
►производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск на выполнение работ с повышенной опасностью (далее – наряд-допуск);
►проведении экскурсий в организации.
!Следует также помнить, что повторный инструктаж по охране труда проводится с работниками не реже 1 раза в 6 месяцев независимо от проведения внепланового инструктажа в этот период.
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