Дисциплинарная ответственность: понятие и виды
Наряду с поощрениями, одним из основных факторов, способствующих обеспечению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины на должном уровне, является право нанимателя привлекать работника, совершившего дисциплинарный проступок, к дисциплинарной ответственности.
СПРАВОЧНО
Производственно-технологическая дисциплина – соблюдение установленных технологических регламентов и нормативов при производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг), требований производственного процесса, технологии изготовления продукции (выполнения работ, оказания услуг), а также требований по рациональному использованию сырья, материальных и человеческих ресурсов (ч. 1 ст. 193 ТК).
Исполнительская и трудовая дисциплина – обязательное для всех работников подчинение установленному трудовому распорядку и надлежащее исполнение своих обязанностей, письменных и устных приказов (распоряжений) нанимателя, не противоречащих законодательству и локальным правовым актам (ч. 2 ст. 193 ТК).

Основанием для привлечения к дисциплинарной ответственности является совершение работником дисциплинарного проступка.

СПРАВОЧНО

Дисциплинарным проступком признается противоправное, виновное неисполнение или ненадлежащее исполнение работником своих трудовых обязанностей (ст. 197 ТК).

Привлечение работника к дисциплинарной ответственности возможно при наличии в совокупности следующих обстоятельств:
1) противоправность деяния (действия или бездействия);
2) неисполнение или ненадлежащее исполнение работником своих трудовых обязанностей;
3) вина работника;
4) наличие причинной связи между противоправным деянием (действием или бездействием) работника и наступившими последствиями.
Противоправность деяния работника выражается в неисполнении работником своих конкретных трудовых обязанностей. Трудовые обязанности работника устанавливаются ТК, коллективным договором, трудовым договором и иными ЛПА.
Неисполнение или ненадлежащее исполнение работником своих трудовых обязанностей может выражаться в нарушении требований законодательства, правил внутреннего трудового распорядка, обязанностей по трудовому договору (контракту), должностных инструкций, положений, приказов (распоряжений) нанимателя, технических правил и т.п.
Вина работника может выражаться в форме умысла или неосторожности.

Например, работник не может быть привлечен к дисциплинарной ответственности за отказ от выполнения работы, не обусловленной трудовым договором либо за отказ от работы в выходной для него день, кроме исключительных случаев, предусмотренных ст. 143 ТК.

Трудовое законодательство подразделяет дисциплинарную ответственность на 2 вида:
- общую;
- специальную.
Общая дисциплинарная ответственность распространяется на всех работников.
Такой вид дисциплинарной ответственности применяется за нарушение правил внутреннего трудового распорядка, за проступки, непосредственно связанные с исполнением возложенных на работника трудовых обязанностей.
Специальная дисциплинарная ответственность наступает на основании специальных нормативных актов – уставов, положений о дисциплине, специальных НПА, регламентирующих порядок прохождения службы отдельными категориями работников. 
Такой вид дисциплинарной ответственности применяется для отдельных категорий работников с особым характером труда (госслужащие, сотрудники органов внутренних дел, таможенной службы и др.), для которых в соответствии с законодательством могут быть применены специальные дисциплинарные взыскания за проступки, в т.ч. не связанные с исполнением служебных обязанностей.
Например, за неисполнение или ненадлежащее исполнение служебных обязанностей к госслужащим кроме мер дисциплинарного взыскания, предусмотренных ст. 198 ТК, могут применяться такие меры дисциплинарного взыскания, как предупреждение о неполном служебном соответствии и понижение в классе госслужащего на срок до 6 месяцев (ст. 57 Закона от 14.06.2003 № 204-З «О государственной службе в Республике Беларусь»).
За совершение дисциплинарного проступка наниматель может применить к работнику следующие меры дисциплинарного взыскания (ч. 1 ст. 198 ТК):
- замечание;
- выговор;
- лишение полностью или частично стимулирующих выплат на срок до двенадцати месяцев;
- увольнение (п. 6–11 ст. 42, п. 1, 12, 51 и 9 ч. 1 ст. 47 ТК).
ПРИМЕЧАНИЕ
Трудовое законодательство не предусматривает иных мер дисциплинарного взыскания, в т.ч. таких как строгий выговор, выговор с занесением в личное дело и т.д. Применение нанимателем к работнику меры дисциплинарного взыскания, не предусмотренной трудовым законодательством, влечет недействительность такого дисциплинарного взыскания.
Дисциплинарные взыскания (за исключением случаев увольнения работника в качестве меры дисциплинарного взыскания) в трудовую книжку не записываются (п. 11 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утв. постановлением Минтруда и соцзащиты от 16.06.2014 № 40).
Право выбора меры дисциплинарного взыскания принадлежит нанимателю.
При выборе меры дисциплинарного взыскания наниматель должен учитывать:
- тяжесть дисциплинарного проступка;
- обстоятельства, при которых он совершен;
- предшествующую работу;
- поведение работника на производстве.
Если наниматель не учтет такие обстоятельства, то в дальнейшем комиссия по трудовым спорам либо суд имеет право отменить дисциплинарное взыскание.
Если при рассмотрении дела будет установлено, что примененная нанимателем мера дисциплинарного взыскания не соответствует тяжести дисциплинарного проступка, степени вины работника, его предшествующей работе и поведению на производстве, суд может признать применение такого дисциплинарного взыскания незаконным и отменить его (ч. 2 ст. 202 ТК). При этом суд не вправе указывать, какое более мягкое дисциплинарное взыскание может быть применено к работнику, поскольку право выбора меры дисциплинарного взыскания принадлежит нанимателю (п. 5 Постановления Пленума № 4).
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