ТРЕБОВАНИЯ БезопасностИ

при ВЫПОЛНЕНИИ РАБОТ ПО ОЧИСТКЕ КРЫШ, КАРНИЗОВ

ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ ОТ СНЕГА И ЛЬДА
В связи с участившимися снегопадами, оттепелью, гололедом, чтобы уберечь работников от получения травмы при передвижении по территории или же около здания от свисающей с крыш наледи, а также при выполнении работ по очистке крыш, карнизов зданий и сооружений, работодателям необходимо уделять более пристальное внимание на соблюдение следующих мер безопасности.

В зимнее время уборка прилегающей к зданиям территории не должна препятствовать движению пешеходов и транспорта и должна включать: уборку снега с проездов, тротуаров и пешеходных зон; очистку крыш зданий; вывоз снега и снежно-ледяных образований; противогололедную обработку тротуаров и проездов.

Работы по очистке крыш, карнизов зданий и сооружений от снега и льда относятся к работам с повышенной опасностью, которые требуют осуществления специальных организационных и технических мероприятий, а также постоянного контроля за их производством, поэтому должны выполняться по наряду-допуску на производство работ повышенной опасности.

К работам по очистке крыш, карнизов зданий и сооружений от снега и льда, выполняемым на высоте, в том числе при использовании телескопической вышки (гидроподъемника), должны допускаться работники не моложе 18 лет, имеющие соответствующую квалификацию по профессии (специальности), прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, обучение безопасным методам и приемам работы, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда в объеме требований, соблюдение которых входит в их квалификационные (должностные) обязанности.

Работники, занятые на работах по очистке крыш, карнизов зданий и сооружений от снега и льда должны быть обеспечены необходимыми средствами индивидуальной защиты, в т.ч. защитными касками, а при выполнении работ на высоте – средствами индивидуальной защиты от падения с высоты. Очистку снега необходимо производить в валяной или резиновой обуви.
При эксплуатации конструкций перекрытий и кровель необходимо регулярно очищать козырьки и карнизы от образовавшегося оледенения, а крыши от снега, не допуская образования снегового покрова толщиной более 30 см, с ограждением опасной зоны и вывешиванием на опасных участках соответствующих предупредительных надписей (при оттепелях, если наблюдается обледенение свесов и водоотводящих устройств, снег должен сбрасываться и при меньшей толщине снегового покрова) и не допускать при этом повреждений конструкций (слоев) кровель.

Места производства работ по очистке крыши зданий от снега, сосулек и наледей должны быть внизу ограждены, а проход для пешеходов и проезд для транспортных средств должен быть закрыт. Опасные зоны возможного падения снега и льда относятся к зонам потенциально действующих опасных производственных факторов, на границах которых должны быть установлены сигнальные ограждения и знаки безопасности в соответствии с ГОСТ 12.4.026-2015: тротуар, а в необходимых случаях и проезжая часть в опасной зоне возможного падения снега ограждаются с трех сторон инвентарными решетками, щитами, веревкой с красными флажками (сигнальной лентой). Ограждение размещается на расстоянии не менее 6 м от здания при его высоте до 20 м, при высоте от 20 до 40 м - не менее 10 м. В случае необходимости сбрасывания снега с крыш зданий высотой более 40 м размер ограждаемой зоны должен быть пропорционально увеличен;

До ограждения на тротуаре выставляется дежурный в сигнальном жилете и защитной каске, снабженный свистком для предупреждения пешеходов и сигнализации работающим на крыше;

Все дверные проемы со стороны очищаемой от снега кровли запираются или внутри лестничных клеток, арок, ворот выставляются дежурные для предупреждения людей об опасности. В случае невозможности запереть дверь выхода из дома в сторону очищаемой кровли должен быть сделан навес до границы опасной зоны для защиты пешеходов.

Очистку кровли от снега следует производить только деревянными, пластмассовыми лопатами или скребковыми устройствами, начиная от конька к карнизу равномерно, не допуская перегрузки от снега отдельных участков кровли.

Запрещается начинать очистку кровли от снега с краев. Не допускается применение металлического инструмента для скалывания льда, образовавшегося на отдельных участках крыши (в настенном желобе, у лотков перед водосточными трубами, в самих лотках и других местах).

Уборка больших наледей с карнизных участков кровель, не имеющих специальных обогревающих устройств, должна производиться при помощи пара из шланга и других приспособлений с соблюдением мер предосторожности против ожогов и падения с крыши.

Наледи и сосульки, свисающие с карнизов, козырьков зданий, необходимо своевременно сбивать, используя специальные приспособления (крючки), с автогидроподъемников, автовышек и тому подобного. Свешиваться с крыши здания при сбивании наледей и сосулек работающему запрещается.

Сбрасывать снег с крыш разрешается только в дневное время. В случае необходимости проведения этих работ в вечернее или ночное время место работы и подходы к нему должны быть хорошо освещены.

При очистке крыш запрещается касаться электропроводов, телевизионных антенн, световых реклам и других установок, могущих вызвать поражение электрическим током.

Запрещается сбрасывать снег на электрические, телефонные и другие провода, антенные вводы, оттяжки контактной сети, а также на деревья, кустарники, находящиеся внизу киоски, автомашины и прочее.

Не допускается сбрасывать с крыши инструменты и другие предметы. По окончании работ, а также во время перерыва в работе инструменты и другие предметы должны быть убраны с крыши.

При выполнении работ с использованием телескопической вышки (гидроподъемника) должна быть обеспечена зрительная связь между находящимся в корзине (люльке) работником и водителем. При невозможности обеспечения такой связи у вышки должен находиться другой работник, передающий водителю команды на подъем или спуск корзины (люльки).

Работать с телескопической вышки (гидроподъемника) следует в защитной каске стоя на дне корзины (люльки), закрепившись стропом предохранительного пояса за ее ограждение.

Работы на высоте и открытом воздухе, выполняемые непосредственно с конструкций, перекрытий, оборудования и тому подобного, при изменении погодных условий с ухудшением видимости, при грозе, гололеде, сильном ветре, снегопаде прекращаются, а работники выводятся с места работы.

В связи с вышеизложенным, хочу обратить пристальное внимание всех руководителей и специалистов организаций на соблюдение требований безопасности при выполнении работ по очистке крыш, карнизов зданий и сооружений от снега и льда, так как жизнь и здоровье работающих в ваших руках.

(Материал подготовлен с использованием Межотраслевых правил по охране труда при техническом обслуживании и ремонте зданий и сооружений, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2011 № 141, Межотраслевой типовой инструкции по охране труда при выполнении работ по обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2007 № 186, ТКП 45-1.04-126-2009 «Обследование зданий и сооружений. Правила безопасности труда», утвержденного приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 22.04.2009 № 131, ТКП 45-1.04-305-2016 «Техническое состояние и техническое обслуживание зданий и сооружений. Основные требования», утвержденного приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 30.12.2016 № 321).
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