Информация о центре поддержки предпринимательства

Приказом Министерства экономики Республики Беларусь                           от 15 февраля 2019 г. в качестве центра поддержки предпринимательства было зарегистрировано частное торговое унитарное предприятие «АйТиЛайт».

Руководитель: директор – Дегтярева Жанна Улмергеновна

Адрес: 223707, г. Солигорск, пр. Мира, 9а, оф. 1, к. 1

Тел.: +375-29-159-02-06, +375174-23-40-00
Электронный адрес: aitilait@yandex.ru

Частное торговое унитарное предприятие «АйТиЛайт» осуществляет следующие виды деятельности: 69202 - деятельность в области бухгалтерского учета, 62010 деятельность в области компьютерного программирования.


В данной сфере области работает с 2010 года. В организации работает     7 специалистов, из которых четверо - дипломированные  специалисты                        в области бухгалтерского учета и экономики.
Перечень услуг, предлагаемых центром поддержки:
-осуществляет полный спектр организационных, информационных, методических и консультационных услуг для организации и ведения финансово-хозяйственной деятельности организациями и ИП;

-поддержка в получении финансовых и материально-технических ресурсов с привлечением банковских кредитов, начиная от ознакомления субъектов малого и среднего бизнеса с кредитными программами государственных и коммерческих банков Республики Беларусь и заканчивая оформлением необходимых документов для кредитования;

-консультирование по прикладным программным продуктам, используемым в различных сферах бизнеса, а также при желании клиента – разработка и доработка собственных программных продуктов (преимущественно на базе ПО 1С);

-организация курсов для предпринимателей и руководителей по освоению минимальных знаний по экономике, бухгалтерскому, налоговому учету для ведения бизнеса.

