Обеспечение безопасных условий труда при прохождении производственной практики
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Прохождение учебной практики в организациях является важным и необходимым этапом учебного процесса, так как это способствует углублению и закреплению теоретического материала, пройденного в ходе обучения, и приобретению новых познаний и навыков.
До приема на практику учащихся организация, на базе которой проводится практика, должна детализировать особенности прохождения практики, в т.ч. в сфере охраны труда, распределить обязанности работников организации по обеспечению и контролю за обучением безопасным приемам и методам работы практикантов и т.п.
Основанием прохождения практики является договор об организации практики (производственного обучения) между учреждением образования и организацией, распределение обязанностей по охране здоровья практикантов должно быть определено в договоре с учетом требований законодательства.
Организация, на базе которой проводится практика, должна издать приказ(ы) об организации практики студентов (о зачислении студентов на практику согласно договорам об организации практики студентов), о назначении общих и непосредственных руководителей производственной практики.
Общее руководство практикой возлагается на руководителя организации или иного уполномоченного им работника, которые осуществляют проведение практики в соответствии с программой практики, а непосредственное руководство практикой в структурном подразделении учреждения осуществляет руководитель или опытный специалист структурного подразделения, в котором проходит практику студент.
Копию приказа об организации практики необходимо выслать в адрес учреждения образования после прибытия студентов на практику.
Для обеспечения безопасности прохождения производственной практики организация, на базе которой проводится практика, обязана обеспечить проведение инструктажа по охране труда – процесс ознакомления с требованиями по охране труда, безопасными методами и приемами работы, выполнение которой входит в функциональные (должностные) обязанности работающего, или другой работы, порученной работодателем (ст. 1 Закона № 356-З);
Работающие – это физлица, обучающиеся в учреждениях образования и привлекаемые к работам в организациях в период прохождения практики, производственного обучения, стажировки.
Объем и виды инструктажей по охране труда определяют согласно программе практики, а если практиканта принимают на вакантную должность (профессию), то в общем порядке.
Непосредственный руководитель производственной практики в организации должен:
● распределить студентов по рабочим местам в соответствии с графиком прохождения производственной практики;
● ознакомить студентов с организацией работы на рабочем месте;
● провести инструктаж по технике безопасности, производственной санитарии, противопожарной безопасности в организации и на рабочем месте;
● на время прохождения практики обеспечить студентов средствами индивидуальной защиты (далее – СИЗ) и предохранительными приспособлениями по установленным нормам;
● не допускать использования труда студентов на должностях, не предусмотренных программой практики и не имеющих отношения к их специальности;
● оказывать студентам целенаправленную помощь в освоении практических умений, в закреплении теоретических знаний, профессиональных навыков на каждом этапе обучения;
● проверять уровень освоения практических навыков и умений студентом, отмечать посещаемость, прилежание, интерес к предмету, качество ведения дневника;
● по окончании производственной практики дать характеристику на каждого курируемого студента с отражением уровня приобретенных знаний, умений, навыков и выполнения в полном объеме программы производственной практики;
● обо всех случаях нарушения студентами трудовой дисциплины и правил внутреннего трудового распорядка сообщать в учреждение образования.
Допуск студентов и учащихся учреждений образования к выполнению работ должен осуществляться только после прохождения ими медосмотра.
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