СВОЕВРЕМЕННОЕ ПРОХОЖДЕНИЕ

РУКОВОДИТЕЛЯМИ И СПЕЦИАЛИСТАМИ

ПРОВЕРКИ ЗНАНИЙ ПО ВОПРОСАМ ОХРАНЫ ТРУДА
Слуцкий межрайонный отдел Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь напоминает, что залог безопасной для жизни и здоровья работающих работы каждой организации (предприятия) – это осведомленность и знание каждым руководителем и специалистом организации требований по охране труда, которые изложены в нормативных правовых актах по охране труда, в том числе технических нормативных правовых актах. С этой целью и проводится проверка знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов.

Согласно требованию п.42 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 29.05.2020 № 54)  (далее – Инструкция № 175), руководители и специалисты не позднее месяца со дня назначения на должность проходят первичную проверку знаний по вопросам охраны труда, а также в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года проходят периодическую проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда.
Какие именно руководители и специалисты должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда? С этой целью руководитель организации устанавливает соответствующий перечень на основании типового перечня должностей руководителей и специалистов, отдельных категорий работающих, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда, согласно приложению 5  к Инструкции № 175.
Остается определиться в какой именно комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда должна проводиться проверка знаний руководителей и специалистов. 
Согласно требованию п. 2 Положения о порядке создания и деятельности комиссии местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда, утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 210 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 29.05.2020 № 55), комиссия местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда осуществляет свою деятельность в целях проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей организаций, их заместителей, ответственных за организацию охраны труда, главных специалистов организаций, работников служб охраны труда (специалистов по охране труда), членов комиссий организаций для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, уполномоченных должностных лиц, на которых возложены обязанности специалиста по охране труда организаций, расположенных на подведомственной территории местного исполнительного и распорядительного органа и не имеющих вышестоящих (не входящих в состав (систему)) республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь.
То есть если у организации есть вышестоящая организация, то проверка знаний руководителям и специалистам проводится в комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда вышестоящей организации. Если же вышестоящей организации нет (к этой категории организаций относятся также организации малого предпринимательства), то проверка знаний руководителям и специалистам проводится в комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда местного исполнительного и распорядительного органа.

Информацию о работе комиссии можно уточнить по телефону 8-0174 280387 (отдел трудовых отношений Управления по труду, занятости и социальной защите Солигорского РИК; адрес: г. Солигорск, ул. Молодежная, д.9, каб. 27).

Остальные руководители и специалисты организации, не попавшие в первую категорию, но которые согласно перечню должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда, проходят ее в комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда, созданной в этой организации. 
Согласно требованию п. 2 Положения о порядке создания и деятельности комиссии организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 210 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 29.05.2020 № 55), комиссия организации осуществляет свою деятельность в целях проверки знаний по вопросам охраны труда работающих организации и членов комиссий структурных подразделений организации для проверки знаний по вопросам охраны труда работников. Состав комиссии организации, включая председателя, заместителя председателя и секретаря комиссии организации, устанавливается приказом руководителя организации. Председателем комиссии организации является руководитель организации или его заместитель, ответственный за организацию охраны труда.

Напоминаем, что не прохождение руководителем и специалистами проверки знаний по вопросам охраны труда в установленные законодательством сроки (не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года) влечет за собой административную ответственность в виде штрафа в размере от 5 до 40 базовых величин (часть первая статьи 9.17 Особенной части кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях от 21.04.2003 № 194-З).
Поэтому убедительная просьба, перепроверьте, когда последний раз проводилась и проводилась ли вообще проверка знаний по вопросам охраны труда руководителям и специалистам Вашей организации. При необходимости в кратчайшие сроки исправьте положение.
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