ПОДПАДАЕТ ПОД ДЕЙСТВИЕ ПРАВИЛ РАССЛЕДОВАНИЯ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ ИЛИ НЕТ?
Очень часто работодатели «заблуждаются», считая, что не стоит проводить расследование несчастного случая с работающим, который умер по «естественным» причинам на территории организации, страхователя или в ином месте работы, в том числе в служебной командировке, а также в любом другом месте, где он находился в связи с работой, или был доставлен в учреждение здравоохранения с подозрением на болезнь.
Каждый конкретный случай индивидуален. Давайте поговорим подробнее о них.

Несчастный случай – это внезапное, непредвиденное событие, произошедшее с застрахованным лицом в период действия договора обязательного медицинского страхования, сопровождающееся травмами, ранениями, увечьями или иными повреждениями здоровья (п. 233 Положения о страховой деятельности в Республике Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 25.08.2006 № 530).

Что касается смерти работающего по так называемым «естественным» причинам (например: острая сердечная недостаточность, разрыв аневризмы и др.), то однозначно данный несчастный случай подпадает под действие Правил расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2004 № 30 (далее – Правила), и организация, страхователь должна немедленно сообщить о несчастном случае со смертельным исходом в:
- районный (межрайонный), городской, районный в городе отдел Следственного комитета по месту, где произошел несчастный случай;

- обособленное территориальное подразделение Департамента государственной инспекции труда;

- областное (Минское городское) объединение профсоюзов Федерации профсоюзов Беларуси (при отсутствии профсоюза или иного представительного органа работников);

- вышестоящую организацию (при ее наличии) и местный исполнительный и распорядительный орган, на подведомственной территории которого расположен страхователь, страхователю потерпевшего (при несчастном случае с работающим у другого страхователя);

- территориальный уполномоченный орган надзора, если несчастный случай произошел на поднадзорном ему объекте.
На основании поступившего сообщения о несчастном случае со смертельным исходом территориальное подразделение Департамента государственной инспекции труда проводит специальное расследование, в ходе которого устанавливаются причины смерти потерпевшего.

Если смерть потерпевшего обусловлена исключительно заболеванием потерпевшего, имевшимся у него до смерти, согласно документу, выданному организацией здравоохранения или иной компетентной организацией (органом), уполномоченной в соответствии с законодательством на выдачу заключений о наличии заболевания у потерпевшего либо о причинах его смерти, то в соответствии с п. 24.4 Правил несчастный случай оформляется актом о непроизводственном несчастном случае формы НП. Данный несчастный случай подлежит учету в организации и не включается в государственную статистическую отчетность.
Что же касается случаев, когда работающий остался жив, но был доставлен по скорой или иным способом в учреждение здравоохранения, то работодатель должен изучить что же произошло с работающим, когда ему стало плохо на рабочем месте, так как в большинстве случаев ухудшение здоровья сопровождается падением работающего. Случаи бывают разные. Самый распространенный случай, когда у работающего начинается эпилептический приступ, из-за которого он падает и как следствие диагноз «Закрытая черепно-мозговая травма». Однако, не всегда, не имея свидетелей произошедшего, можно различить эпилептический приступ и посттравматические судороги, которые возникают после черепно-мозговых травм. В любом случае, чтобы понять были ли потерпевшим получены какие-либо травмы, ранения, увечья или иные повреждения здоровья, необходимо направить запрос в учреждение здравоохранения с постановкой данного вопроса и выдачей заключения о тяжести производственной травмы потерпевшего (при необходимости). Этот запрос должен быть направлен в организацию здравоохранения не позднее рабочего дня, следующего за днем происшествия несчастного случая.

Если в своем ответе учреждение здравоохранения указывает, что выдать заключение о тяжести производственной травмы они не могут в связи с тем, что потерпевший был доставлен в учреждение здравоохранение по причине расстройства здоровья и при этом никаких травм им не было получено, то сразу понятно: имел место не несчастный случай на производстве. В противном случае, после получения заключения организации здравоохранения о тяжести производственной травмы потерпевшего:

1) если травма не относится к числу тяжелых производственных травм, то расследование несчастного случая проводится уполномоченным должностным лицом организации, страхователя с участием уполномоченного представителя профсоюза (иного представительного органа работников), специалиста по охране труда организации, страхователя или другого специалиста, на которого возложены соответствующие обязанности по охране труда, либо руководителя юридического лица (индивидуального предпринимателя), аккредитованного на оказание услуг в области охраны труда, а также лиц, указанных в пункте 16 настоящих Правил (по их требованию). Расследование несчастного случая на производстве должно быть проведено в срок не более трех рабочих дней. В указанный срок не включается время, необходимое для проведения экспертиз, получения заключений правоохранительных органов, организаций здравоохранения и других органов и организаций.
2) если травма относится к числу тяжелых производственных травм, то организация, страхователь информирует вышеуказанные (как в примере несчастного случая со смертельным исходом) органы и организации. Специальное расследование несчастного случая проводит государственный инспектор труда с участием уполномоченных представителей организации, страхователя (страхователя – физического лица), профсоюза (иного представительного органа работников), вышестоящей организации (местного исполнительного и распорядительного органа), а также лиц, указанных в пункте 16 настоящих Правил (по их требованию).
В зависимости от выводов лиц, проводивших расследование, по окончании указанных расследований организацией, страхователем составляется акт о производственном несчастном случае формы Н-1 или акт о непроизводственном несчастном случае формы НП.
Страхователи и должностные лица организаций, допустившие нарушения Правил, привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством (п. 85 Правил).
Так, согласно ст. 10.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях от 06.01.2021 № 91-З за несообщение или несвоевременное сообщение страхователем о несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании в случаях, предусмотренных законодательством, а равно нарушение установленного порядка расследования такого несчастного случая – влекут наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти базовых величин.
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