Информация о принимаемых мерах по обеспечению безопасности работающих при проведении уборочной кампании в организациях Солигорского района за сентябрь 2021 года

В целях обеспечения здоровых и безопасных условий труда работников сельскохозяйственных организаций в ходе уборочной кампании в августе текущего года Слуцким межрайонным отделом Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда при проведении надзорного мероприятия в 1 сельскохозяйственной организации пресечено 27 нарушений требований охраны труда.

Из-за нарушений требований эксплуатации производственного оборудования, которые могли привести к несчастным случаям с работниками, приостанавливалась до устранения нарушений требований безопасности работа 5 единиц оборудования.
В сентябре 2021 года мобильная группа не обследовала сельскохозяйственные организации.
Основными типичными нарушениями требований охраны труда явились:

на токарно-винторезных станках зажимной патрон не имеет ограждения; со стороны, противоположной рабочему месту, зона обработки не имеет экрана;

на вертикально-сверлильном станке устройство (противовес или пружина) для возврата шпинделя станка в исходное положение не обеспечивает его перемещение на всей длине хода;

на боковом штуцере вентиля баллонов с газом отсутствуют предохранительные колпаки;

снятые с техники узлы и агрегаты не устанавливаются на устойчивые специальные подставки;
для движения транспортных средств по территории организации не установлены на видных местах, в том числе перед въездом на территорию, схемы движения транспортных средств, дорожные знаки.
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