Информация
о принимаемых мерах по обеспечению безопасности работающих в сельскохозяйственных организациях Солигорского района 
за октябрь 2021 года

[bookmark: _GoBack]В целях профилактики производственного травматизма, оказания практической помощи в обеспечении охраны труда в период времени с 19.10.2021 по 29.10.2021 мобильной группой Солигорского районного исполнительного комитета по вопросам охраны труда в сельскохозяйственной сфере обследовано 2 сельскохозяйственные организации и рекомендовано устранить 47 нарушений требований безопасности. 
Из-за грубых нарушений требований охраны труда по рекомендациям мобильной группы временно приостанавливалась эксплуатация 2 машин и механизмов, отстранялись от выполнения работ 34 работника.
Основными типичными нарушениями требований охраны труда явились:
допуск к выполнению работ работающих, не прошедших медицинский осмотр;
допуск к выполнению работ работающих, не прошедших стажировку по вопросам охраны труда;
поворотные звездочки навозоуборочных транспортеров не оборудованы устройствами для самоочистки и легкооткрывающимися сетчатыми ограждениями, предохраняющими людей и животных от травмирования;
заточной станок не имеет защитных экранов со смотровыми окнами из прозрачного небьющегося материала толщиной не менее 3 мм и передвижных подручников;
на тетиве деревянной лестницы не указан инвентарный номер, дата следующего испытания; принадлежность структурному подразделению, ступени деревянной лестницы не скреплены стяжными болтами;
в структурных подразделениях отсутствуют первичные средства пожаротушения и аптечка первой медицинской помощи универсальная.
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