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	ВНИМАНИЕ

руководителям и специалистам организаций Солигорского района, 

не имеющих вышестоящих органов управления

В соответствии со статьей 25 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. № 356-З «Об охране труда» (с изменениями и дополнениями) и пунктом 42 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175 (с изменениями и дополнениями), руководители и специалисты организаций не позднее месяца со дня назначения на должность обязаны проходить первичную проверку знаний по вопросам охраны труда, а также в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года, периодическую проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда.

Непрохождение в установленный срок проверки знаний по вопросам охраны труда влечет привлечение к административной ответственности по ч. 1 ст. 9.17 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Санкция данной нормы предусматривает наложение штрафа в размере от 5 до 40 базовых величин.
Руководители и специалисты, члены комиссий для проверки знаний по вопросам охраны труда организаций, не имеющих вышестоящего органа управления, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии местного исполнительного и распорядительного органа.

Для прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда необходимо обратиться с заявкой в комиссию Солигорского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда (факс 280378, z16@mintrud.by).

Консультацию по вопросам охраны труда и прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Солигорского райисполкома по тел. 280387.

















