Уведомление об общественных обсуждениях
по отчету об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Возведение инновационного цеха по переработке перепелиных яиц на земельном участке по адресу: Минская обл., Солигорский р-н, Краснодворский с/с, район аг.Краснодворцы, участок №2».

Заказчик планируемой деятельности: ОАО «Солигорская птицефабрика».
Юридический адрес: 223732, Солигорский район, аг.Краснодворцы.
Почтовый адрес: 223732, Солигорский район, аг.Краснодворцы.
Электронный адрес: office@solptf.by
Тел./факс: (8-0174) 277516. 277617.
Цель планируемой деятельности – оценка исходного состояния окружающей среды, антропогенного воздействия на окружающую среду и возможных изменений состояния окружающей среды при реализации планируемой деятельности- строительство комплекса по переработке перепелиных яиц и линии убоя перепелок и устройством инженерно-технической инфраструктуры.
Обоснование и описание планируемой деятельности: Проектными решениями предусматривается возведение инновационного цеха по переработке перепелиных яиц на земельном участке по адресу: Минская обл., Солигорский р-н, Краснодворский с/с, район аг.Краснодворцы, участок №2.
В цехе по переработке перепелиных яиц предусмотрено:
- установку двух линий варки, охлаждению и очистке перепелиных яиц производительностью 300 кг/час и 1000 кг/час;
- линию по упаковке вареных перепелиных яиц в различные виды тары с последующим заполнением маринада производительностью 300 кг/час;
- отделение приготовления и хранения маринада;
- отделение маринования и копчения перепелиных яиц;
- линию по упаковке копченных перепелиных яиц в модифицированной газовой среде;
- холодильные камеры для хранения готовой продукции;
- склады для хранения упаковки, тары и других необходимых материалов;
- бытовые помещения;
- технические и технологические помещения.
	Место осуществление планируемой деятельности: Минская область, Солигорский район, Краснодворский с/с, район аг. Краснодворцы, участок № 2.
Сроки осуществления планируемой деятельности: Разработка проектной документации: 2025 г. Сроки строительства объекта: 2026-2027 г. Срок эксплуатации: не менее 20 лет.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Солигорский районный исполнительный комитет.
Почтовый адрес: 223710, ул. Козлова, 35, г. Солигорск, Минская область. 
тел.: 8 (0174) 237383; е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by 
Сроки проведения общественных обсуждений и предоставления замечаний: 
с 04.09.2025 г. по 03.10.2025 г. включительно. 

С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
– в отделе архитектуры и строительства Солигорского районного исполнительного комитета в рабочие дни с 8:30 до 17:30 (обед с 13:00 до 14:00): 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, каб. 106, е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by 
Контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Макей Светлана Валериевна, тел.: 8(0174) 237311, 237382. 
- в разделе «Общественные обсуждения» на официальном сайте исполкома по ссылке https://soligorsk.gov.by/2024/12/09/obshhestvennye-obsuzhdeniya/ 
- ОАО «Солигорская птицефабрика», Минская обл., Солигорский р-н, аг. Краснодворцы E-mail: office@solptf.by контактное лицо – заместитель директора по ОТ и ООС Рубан Андрей Валерьевич, тел. +375 29 311 32 44, тел. (факс): 8(0174) 33-33-61, e-mail: office@solptf.by.
- Государственное предприятие «Гродносельпроект». Юридический адрес: 230025, г. Гродно, ул. К. Маркса, 31. Телефон: 8(0152) 39-81-55, факс: 8(0152) 39-81-59, контактное лицо – Русеева Елена Викторовна. Электронная почта: grsspr@mail.grodno.by;
Замечания и предложения по ОВОС можно направить:
– до завершения общественных обсуждений письменно посредством почтовой связи в Солигорский районный исполнительный комитет по адресу: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова,35, каб.106, а также с использованием электронных средств связи (е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by) 
- заказчику  ОАО «Солигорская птицефабрика», Минская обл., Солигорский р-н, аг.Краснодворцы E-mail: office@solptf.by контактное лицо – заместитель директора по ОТ и ООС Рубан Андрей Валерьевич, тел. +375 29 311 32 44, тел. (факс): 8(0174) 33-33-61, e-mail: office@solptf.by.
[bookmark: _GoBack]- разработчику ОВОС ГП «Гродносельпроект». Юридический адрес: 230025, г.Гродно, ул. К. Маркса, 31. Телефон: 8(0152) 39-81-55, факс: 8(0152) 39-81-59, контактное лицо – инженер-эколог Русеева Елена Викторовна. Электронная почта: grsspr@mail.grodno.by;
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы 
Граждане и юридические лица могут обращаться с заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы в Солигорский районный исполнительный комитет в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений, путем направления письменной или электронной заявки о необходимости проведения этого собрания.  Почтовый адрес: 223710, ул. Козлова, 35, г. Солигорск, Минская область. тел.: 8 (0174) 237383; е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by 
Контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Макей Светлана Валериевна, тел.: 8(0174) 237311, 237382.  
При наличии заявления от граждан или юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 5-ти рабочих дней с момента его поступления. 
В случае обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС проведение этого собрания может быть назначено не ранее чем через 25 календарных дней с начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить на почтовый адрес: ОАО «Солигорская птицефабрика» (223732, Солигорский район, аг.Краснодворцы в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений.
 Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Организатор проведения общественного обсуждения – Солигорский районный исполнительный комитет Почтовый адрес: 223710, ул. Козлова, 35, г.Солигорск, Минская область. Тел.: 8 (0174) 237383; е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by 
Место и дата опубликования:
– в электронном виде – на официальном сайте Солигорского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения» https://soligorsk.gov.by/2024/12/09/obshhestvennye-obsuzhdeniya/   04.09.2025 г.;  
– в печатных средствах массовой информации – в газете «Шахцёр» 04.09.2025 г.


