Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС) по объекту: «Техническая модернизация цеха по производству пенополистирола по адресу Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/1, Любанское шоссе»
В целях информирования общественности по вопросам, касающихся охраны окружающей среды, Солигорский районный исполнительный комитет проводит общественное обсуждение отчета об оценке воздействия на окружающую среду.

Информация о планируемой деятельности.

Заказчик планируемой деятельности: ОАО «Солигорский домостроительный комбинат». Юридический и почтовый адрес: 223710, Республика Беларусь,Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/14, Любанское шоссе. Тел.: (0174) 200-670, 200-926, Факс: (0174) 200-961, e-mail: info@dsk.by.
Цели планируемой деятельности: оценка исходного состояния окружающей среды, антропогенного воздействия на окружающую среду и возможных изменений состояния окружающей среды при реализации планируемой деятельности, т.е. технической модернизации цеха по производству пенополистирола по адресу Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/1, Любанское шоссе.
Обоснование планируемой деятельности: для организации производства 350 тонн плит пенополистирола.

Описание планируемой деятельности: ОАО «Солигорский домостроительный комбинат» планирует установку технологического оборудования для производства плит пенополистирола в здании с инвентарным номером 644/С-60586, расположенном по адресу: Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/1, Любанское шоссе. В соответствии с режимом работы проектируемого объекта годовой объем производства составит 350 тонн плит пенополистирола.

Технологический процесс производства плит пенополистирольных теплоизоляционных состоит из следующих основных операций:

- прием и хранение исходного сырья;

- предварительное вспенивание гранул полистирола;

- вылеживание предвспененных гранул;

- дозирование предвспененных гранул;

- формирование крупногабаритных блоков;

- резка блоков на плиты требуемых размеров и их складирование;

- переработка отходов.
Место осуществления планируемой деятельности: водовыпуски: Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/1, Любанское шоссе.
Сроки осуществления планируемой деятельности:

Разработка проектной документации: 2023 г.

Сроки строительства объекта: 2023-2024 г.
Срок эксплуатации: не менее 15 лет.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Солигорский районный исполнительный комитет. 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, тел. факс +375174-23-73-11, электронный адрес: priem@soligorsk.gov.by.
Информация об общественных обсуждениях.

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний:

c 05 октября 2023 г. по 10 ноября 2023 г.
С документами по ОВОС можно ознакомится:

В Солигорском районном исполнительном комитете, на официальном интернет-сайте Солигорского районного исполнительного комитета https://soligorsk.by/ru/obsch_obsuzhd/ (223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35), контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома Макей Светлана Валериевна, тел. факс +375174-23-73-11, электронный адрес: priem@soligorsk.gov.by. Отчет об ОВОС будет размещен на интернет-сайте Солигоского районного исполнительного комитета – https://soligorsk.by , в разделе «Общественные обсуждения»;
ОАО «Солигорский домостроительный комбинат». Юридический и почтовый адрес: 223710, Республика Беларусь,Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/14, Любанское шоссе. Тел.: (0174) 200-670, 200-926, Факс: (0174) 200-961, e-mail: info@dsk.by. 
ООО «РЕЙВЕСТПРОЕКТ», Адрес: 223070, Минский р-н, Михановичский с/с, М-1, 348 км, д.1., контактное лицо — ведущий специалист Мандрик Владимир Владимирович, телефон +375 29 67-67-940, электронная почта: rwestproekt@gmail.com.
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить:

в Солигорский районный исполнительный комитет, на официальном интернет-сайте Солигорского районного исполнительного комитета https://soligorsk.by/ru/obsch_obsuzhd/ (223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35), контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома Макей Светлана Валериевна, тел. факс +375174-23-73-11, электронный адрес: priem@soligorsk.gov.by;
в ОАО «Солигорский домостроительный комбинат». Юридический и почтовый адрес: 223710, Республика Беларусь,Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/14, Любанское шоссе. Тел.: (0174) 200-670, 200-926, Факс: (0174) 200-961, e-mail: info@dsk.by.
Разработчику ОВОС ООО «РЕЙВЕСТПРОЕКТ», Адрес: 223070, Минский р-н, Михановичский с/с, М-1, 348 км, д.1., контактное лицо — ведущий специалист Мандрик Владимир Владимирович, телефон +375 29 67-67-940, электронная почта: rwestproekt@gmail.com.
Заявления о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) и намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: в Солигорский районный исполнительный комитет по адресу: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35 в срок до 19.10.2023г. включительно (10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления). Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 3-х рабочих дней с момента его поступления.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в срок до 10 рабочих дней (до 19.10.2023г. включительно), со дня опубликования данного уведомления на почтовый адрес заказчика ОАО «Солигорский домостроительный комбинат». Юридический и почтовый адрес: 223710, Республика Беларусь,Минская область, Солигорский район, Чижевичский сельсовет, 24/14, Любанское шоссе. Тел.: (0174) 200-670, 200-926, Факс: (0174) 200-961, e-mail: info@dsk.by. Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления:

- в печатных СМИ — газете «ШАХЦЕР», выпуск от 05 октября 2023 г.;
- в электронном виде —на официальном интернет-сайте Солигорского районного исполнительного комитета https://soligorsk.by/ru/obsch_obsuzhd/. - 05 октября 2023 г.
