К сведению!

На основании  Положения « О порядке учета мнения граждан и местных Советов депутатов при решении административно-территориального устройства Республики Беларусь», разработанным в соответствии со статьей 12 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» в редакции Закона Республики Беларусь от 7 января 2012 года, Солигорский райисполком вносит предложения в Минский областной Совет депутатов  о согласовании установления  границ города Солигорска Минской области, г.п.Красная Слобода Краснослободского сельсовета, г.п.Старобин Старобинского сельсовета и об установлении границ Гоцкого, Долговского, Домановичского, Зажевичского, Копацевичского, Краснодворского, Краснослободского, Октябрьского, Старобинского, Хоростовского и Чижевичского сельских Советов  Солигорского района Минской области.

Солигорский районный исполнительный комитет обращается к гражданам Солигорского района с просьбой высказать свое мнение по данным  предложениям.

Граждане могут высказать свое мнение по данным предложениям в течение одного месяца (с 01 марта  по 01 апреля  2023 года). 

Мнения граждан по вопросам административно-территориального устройства  принимаются по адресу: Солигорский районный исполнительный комитет: г.Солигорск ул.Козлова, 35, каб.121, zeml @ soligorsk.gov.by
C информацией можно ознакомиться на официальном сайте Солигорского районного исполнительного комитета www.soligorsk.gov.by.

Мнения граждан, направленные с нарушением формы и сроков, рассмотрению не подлежат.

