

Безопасный газ!
«Уважаемые Солигорчане и жители Солигорского района.
Халатное обращение с газоиспользующим оборудованием может привести к трагическим последствиям, а именно к пожарам, гибели людей, отравлением продуктами горения (угарным газом).
 За первый квартал 2020 года в Солигорском районе зарегистрировано 27 нарушений при пользовании газом в быту составлен 1 административный протокол.  Как правило - это эксплуатация газового оборудования старше 20 лет, которое имеет не плотности на кранах и резьбовых соединениях, оставленное без присмотра работающее газовое оборудование, а именно приготовление пищи на газовой плите;   открытые краны на плите без розжига газа. 
 В целях повышения уровня безопасности населения  при эксплуатации систем внутридомового газоснабжения и бытовых газовых приборов филиал ПУ «Солигорскгаз» хочет напомнить Вам о некоторых требованиях  Правил пользования газом в быту: 
– не оставляйте без присмотра газоиспользующее оборудование, кроме того, которое рассчитано на непрерывную работу и   оборудовано  системой автоматики;
– при включенных газовых приборах, форточка должна быть постоянно открыта, для  притока свежего воздуха обеспечивающего  полноту сгорания газа;
– запрещается пользоваться газоиспользующим оборудованием в случае его неисправности, при обнаружении запаха газа, если неисправны газопроводы, отключающие  краны, не работают приборы автоматики безопасности;
–  запрещается после окончания пользования газоиспользующим оборудованием оставлять в открытом состоянии краны, находящиеся перед газоиспользующим оборудованием и на нем, вентили баллонов; 
–  использовать для обогрева помещений газоиспользующее оборудование, предназначенное для приготовления пищи;
– производить самовольное подключение, отключение газоиспользующего оборудования, его перестановку, разборку и его ремонт, вмешиваться в работу индивидуальных приборов учета расхода газа (газовых счетчиков).
           Если вы почувствовали запах газа, необходимо - перекрыть краны, находящиеся перед газоиспользующим оборудованием и на нем (вентили баллонов), открыть окна для проветривания помещения, не курить, не пользоваться открытым огнем, не включать и не выключать свет и немедленно сообщить в специализированное подразделение газоснабжающей организации «104» (работает круглосуточно, вызов бесплатный), а также необходимо удалить из  загазованного помещения людей и домашних животных». 
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