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[bookmark: _GoBack]Название раздела «УСЛУГИ ПОЧАСОВОГО УХОДА ЗА ДЕТЬМИ (УСЛУГИ НЯНИ)».
 «ГУ «Солигорский районный территориальный центр социального обслуживания населения» оказывает услуги почасового ухода за детьми (услуги няни) без взимания платы:
•	семьям с ребенком-инвалидом – не более 20 часов в неделю до достижения ребенком возраста 18 лет;
•	семьям с двумя и более детьми-инвалидами – не более 40 часов в неделю до достижения детьми возраста 18 лет.

ВАЖНО! Семьям с детьми-инвалидами до 18 лет услуга няни предоставляется при соблюдении следующих условий:
· обучение детей-инвалидов на дому;
· уход за детьми-инвалидами осуществляет один из родителей (мать (мачеха), отец (отчим), законный представитель) и получает соответствующее пособие по уходу.
Услуга няни оказывается на возмездной основе по регулируемым ценам (тарифам), если в полной семье трудоспособный отец (отчим) является не занятым в экономике на дату обращения за данной услугой и не имел занятости 6 и более месяцев в общей сложности из последних 12 месяцев перед месяцем обращения.

За оказанием социальных услуг гражданин или его законный представитель обращается в территориальный центр по месту жительства (месту пребывания), а в случае проживания не по месту жительства (месту пребывания) - по месту фактического проживания и представляет следующие документы:
· документ, удостоверяющий личность;
· согласие на обработку специальных персональных данных;
· письменное заявление;
· свидетельство о рождении ребенка (детей);
· удостоверение инвалида - для семей, воспитывающих ребенка-инвалида (детей-инвалидов);
· справку о том, что гражданин является обучающимся, с указанием дополнительных сведений о получении образования на дому - для детей-инвалидов, обучающихся в учреждении образования с получением образования на дому;
· сведения, подтверждающие занятость трудоспособного отца (отчима) в полной семье на дату обращения за оказанием социальных услуг и не менее 6 месяцев суммарно из последних 12 месяцев перед месяцем обращения. 

Работники территориального центра в течение трех рабочих дней со дня обращения проводят обследование условий жизнедеятельности семьи с составлением акта.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Солигорск, ул. Козлова, д. 8, каб. № 11 и по телефону 8 (0174) 233007.»

Заместитель директора                                                     И.И. Макарова

