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Туристско-экскурсионное дочернее унитарное предприятие 
«Горизонт-Тур»
Бюро путешествий и экскурсий
Экскурсии по Беларуси 
«Перелистывая страницы истории города» (продолжительность 3часа, 50 км). Обзорная экскурсия по г.Барановичи с посещением мемориального комплекса «Урочище «Гай», установленного в память 3 тысяч чехословацких граждан, расстрелянных фашистами во время второй мировой войны. Ст-ть 500 000 руб.
«Дорогами Принеманского края» (продолжительность 12 часов, 500км). Экскурсия знакомит  с историческим прошлым Гродненщины, достопримечательностями и памятниками гг.Слоним, Зельва, Волковыск; героизмом жителей Гродненщины в годы Великой Отечественной войны и трудовыми достижениями края в послевоенные годы. В Гродно можно посетить зоопарк, аквацентр. Ст-ть 1 100 000 руб.
«Нам осталось наследие» (продолжительность 6 часов, 150 км). Знакомит с действующим православным Жировичским монастырем, с чудотворной иконой Жировичской Божьей Матери. Экскурсия пройдет по территории Свято-Успенского собора, можно посетить службу, святой источник. Ст-ть 800 000 руб.
«Есть в Беларуси такие места» (Беловежская Пуща, продолжительность 12 часов, 500 км). Экскурсия знакомит с неповторимым уголком белорусской природы, который не имеет равных в Европе по разнообразию растительного и животного мира; с поместьем белорусского Деда Мороза, посещение которого будет интересно и детям, и взрослым в любую пору года. Ст-ть 1 100 000 руб.
«Край мой там, где Неман льется» (продолжительность 12 часов, 500 км). Во время экскурсии ознакомитесь с достопримечательностями, архитектурным обликом, историей и культурой города-героя Минска – столицы Республики Беларусь; с мемориальным комплексом  «Хатынь» - памятником жертвам гитлеровского террора на оккупированной белорусской земле; пройдете улицами бывшей деревни, мимо труб-обелисков, где раньше стояли дома, услышите жалобные звуки колоколов. Ст-ть 1 100 00 руб. 

«Литературные страницы края» (продолжительность 8 часов, 160 км). Это экскурсия по родным местам народного поэта Беларуси Якуба Коласа. На Столбцовщине среди живописной природы раскинулся «Коласовский заповедник»: Акинчицы (бывшая деревушка, а сейчас окраина г.Столбцы), где родился К.М.Мицкевич (Я.Колас), где прошли детские и юношеские годы поэта; хутор Смольня, место где произошла первая встреча Я. Коласа и Я. Купалы. Ст-ть 800 000 руб.
«Каменная летопись веков» (продолжительность 12 часов, 220 км). Знакомство с первой столицей Великого княжества Литовского – г.Новогрудок,  где до сегодняшних дней сохранились руины когда-то могучего средневекового замка, Борисоглебская церковь и Доминиканский костел; с Мирским замком – уникальным памятником белорусского зодчества, включенным  в список мирового наследия ЮНЕСКО, где по сей день в подземельях пытаются найти сокровища Радзивиллов;  с Несвижем - одним из старейших и самых загадочных городов Беларуси, в котором наибольшую ценность представляют замок Радзивиллов, Фарный костел, Городская ратуша, монастырь бенедиктинок, Слуцкие ворота. Ст-ть 1 100 000 руб.
«В стране каменных легенд и былей» (Продолжительность 9 часов, 160 км). Экскурсия оставит незабываемые впечатления о средневековом Мирском замке, который отнесен ЮНЕСКО к высшей категории памятников мировой культуры; о г.Несвиже, одном из старейших и самых загадочных городов Беларуси и дворцово-парковом комплексе ХVI – ХVIII вв.- средневековой столице владений князей Радзивиллов; о Фарном костеле ХVI века и Слуцкой Браме. Здесь услышите интересные легенды и предания. Ст-ть 1 100 000 
«Страницы летописи Брестского края»  (продолжительность 13 часов, 460 км). – это экскурсия в г.Брест и Брестскую крепость-герой; знакомит с памятниками и монументами, установленными в память павших защитников цитадели, с музеем обороны Брестской крепости. Ст-ть 1 100 000 руб.
«По земле, вдохновлявшей А.Мицкевича» (продолжительность 9 часов, 180 км). Экскурсия знакомит с местами, где родился и написал первые стихи Адам Мицкевич, который стал «своим поэтом» для трех стран – Польши, Беларуси и Литвы, домом-музеем поэта в Заосье, парком в Тугановичах, музеем Мицкевича в Новогрудке, а также дает возможность полюбоваться великолепными пейзажами озера Свитязь, которые так вдохновляли поэта. Ст-ть 800 000 руб.
«Архитектурные памятники Несвижа»  (продолжительность 6 часов, 140 км). Экскурсия знакомит с одним из старейших и самых загадочных городов Беларуси, который вошел в историю как столица владений одного из знатнейших магнатских родов Великого княжества Литовского – Радзивиллов. Неповторимый облик Несвижу придает дворцово-парковый комплекс. Среди достопримечательностей города – замок Радзивиллов, Фарный костел, Городская ратуша, монастырь бенедиктинок. Слуцкие въездные ворота. Ст-ть 800 000 руб.
«Экскурсия в Дудутки» (продолжительность 12 часов, 500 км). Путешествие в музей под открытым небом – единственный в Беларуси музей материальной культуры с действующими народными промыслами: старинная кузница XIXв.; мастерская плотницкого искусства, гончарная мастерская, в которой работает мастер за гончарным кругом и выставлены экспонаты музея керамики; хлебопекарня, где можно отведать горячего хлеба, испеченного на глазах; этнографическая галерея с экспозицией предметов быта ХVIII – начала ХХ вв.; ветряная мельница; конюшни с орловскими рысаками, пони, ишаком. По желанию возможен заказ пикника на языческой поляне. Ст-ть 1 100 000 руб.
«Экскурсия  в Заславль» (продолжительность 12 часов, 420 км). Знакомит с историей  возникновения города, его архитектурными достопримечательностями - Спасо-Преображенской церковью, где в ХVI в. читал свои проповеди гуманист, проповедник Сымон Будный, костелом Святой Марии. По сей день хорошо сохранились валы и рвы, паровая мельница постройки начала ХХ века, кузница, бастионный замок. В 2005г. открыта Сталинская линия обороны. Ст-ть 1 100 000 руб.
«Экскурсия в Пинск» (продолжительность 12 часов, 470 км). Пинск - один из красивейших городов Беларуси. В нем сохранились старинные архитектурные памятники – коллегиум, францисканский костел, монастырь францисканцев, Варваринская церковь, здание бывшего костела Карла Баромея. По сохранности древней планировки, наличию более 80 памятников архитектуры, истории и культуры Пинск - один из уникальных городов Беларуси. Ст-ть 1 100 000 руб.
«Экскурсия в Туров» (продолжительность 12 часов, 480 км). Туров – уникальный уголок Беларуси, известный с 907 года и названный «землей, данной Богом», музей под открытым небом. Здесь родился, жил и работал Кирилл Туровский - основатель изящной словесности Беларуси. Самое легендарное место в Турове – Замковая гора, где Кирилл Туровский создавал свои бессмертные произведения. В городе расположены экспозиции музея природы Национального парка «Припятский», аналогов которому не существует; краеведческий музей – настоящий патриарх среди музеев; каменный крест, «выросший» из земли на кладбище святых Глеба и Бориса.  Туров – город одноэтажный, деревянный, основная часть домов срублена в архаической строительной манере, с внешней стороны ничем не окрашена и не обита. Все это придает необычный, какой-то сказочный колорит отдельной усадьбе, улице и, конечно, всему городу.  Ст-ть 1 100 000 руб.
«Экскурсия в Кобрин»(продолжительность 10 часов, 370 км)- знакомит с домом-музеем А.В.Суворова в Кобрине и страусиной фермой в деревне Козище, где рассказывается о разведении этой экзотической для Беларуси птицы, организована продажа сувениров (страусиных перьев, яиц, мяса). Ст-ть 800 000 руб.
«Экскурсия в Полоцк»  (продолжительность 20 часов, 820км) – древний город, который дал миру таких гениальных просветителей, как Франциск Скарина, Симеон Полоцкий, Кирилл Туровский, это родина святой Евфрасиньи Полоцкой. Здесь увидите музей белорусского книгопечатанья, посетите Софийский собор, женский действующий монастырь, послушаете концерт органной музыки. Ст-ть  1 100 000 руб. 

«Между Мышанкой и Иссой. Старинные местечки Барановичского края» (продолжительность 5 часов) Барановичи – Новая Мышь – Полонка – Деколы – БарановичиСт-ть-800000 руб. 

«Прошлое и настоящее д.Подгорная» (продолжительность 4 часа) Барановичи – Березовка – Тартаки – Ежоны – Подгорная – Добрый Бор – Барановичи. Ст-ть 800000 руб
«По окрестностям Молчади» (продолжительность 5 часов) Молчадь – Малая Своротва – Молчадь Ст-ть 800000 руб.
«Жемчужины Барановичской земли» (продолжительность 6 часов) Барановичи – Столовичи – Вольно – Полонечка – Ишколдь – Барановичи . Ст-ть - 800000 руб.
«И помнит мир спасенный» (продолжительность 3 часа) Барановичи – урочище Гай – Колдычево – урочище Михновщина – Барановичи. Ст-ть 500000 руб.

ЗА ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ПЛАТУ: транспортное обслуживание, входные билеты.
www.gorizont–tour.by   
e-mail: gorizont – tour@mail.ru, tour@gorizont–tour.by 

Бюро путешествий и экскурсий:

тел./факс (+375 163) 42 23 82, 42 45 01

Vel.(8 029)154 -12 -54, 132-18-78
