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Уплата обязательных страховых взносов для индивидуальных предпринимателей с 2023 года.

ВОПРОС 1: Я являюсь индивидуальным предпринимателем, а также трудоустроен в организацию «В». Обязан ли я с 2023 года уплачивать взносы в ФСЗН в связи с изменениями законодательства о государственном социальном страховании? 

ОТВЕТ.
В законы, регулирующие вопросы государственного социального страхования, законом Республики Беларусь от 18 июля 2022 г. № 193-З «Об изменении законов по вопросам государственного социального страхования» внесены изменения.
С 2023 года индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности состоят в трудовых отношениях, будут подлежать обязательному государственному социальному страхованию.
Это означает, что трудоустроенные индивидуальные предприниматели будут обязаны уплачивать обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь наряду с индивидуальными предпринимателями, которые состоят в отношениях, основанных на членстве (участии) в юридических лицах любых организационно-правовых форм, а также являющимися собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняющими функции руководителей этих юридических лиц.
Обращаем внимание, что не уплачиваются указанные взносы за периоды неосуществления деятельности с указанием таких периодов в документах персонифицированного учета.

ВОПРОС 2: Я являюсь индивидуальным предпринимателем и получаю пенсию по инвалидности. Необходимо ли мне уплачивать взносы с 2023 года в ФСЗН? 
Для индивидуальных предпринимателей, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности являются получателями пенсий, сохранится право на добровольное участие в системе государственного социального страхования.
Речь идет о тех индивидуальных предпринимателях, которым непосредственного назначена пенсия (по возрасту, инвалидности, случаю потери кормильца, за выслугу лет и др.).

Необходимо отметить, что обязательные страховые взносы 
по-прежнему будут уплачиваться в добровольном порядке индивидуальными предпринимателями, которые:
имеют право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет;
получают общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование в дневной форме получения образования.
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