
Уважаемые потребители газа, у которых установлены газовые котлы, находящиеся на обслуживании газоснабжающей организации!
В связи с вступлением с 21.02.2022  новой редакции   Правил пользования газом  быту (далее Правила) (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь16.11.2021 N 661) ведется работа по перезаключению договоров: договор газоснабжения  и договор  на техническое обслуживание и ремонт газового оборудования и (или) вводных и внутренних газопроводов-при газоснабжении потребителей газа природным газом и СУГ через газораспределительную систему;
При обращении по вопросу заключения (перезаключения) вышеуказанных договоров собственник  и (или)  несколько собственников при долевом владении помещением должен(ы) при себе иметь:
I. Личный паспорт (вид на жительство иностранного гражданина, постоянно проживающего в Республике Беларусь) заявителя.
II. Документы, подтверждающие право собственности на капитальное строение (свидетельство из БТИ) (для-нанимателей государственного жилищного фонда - договор найма помещения государственного жилищного фонда, зарегистрированный в установленном порядке, а также при необходимости акт приема-передачи помещения с указанием показаний прибора учета расхода газа).
III.  Документы  на газовое оборудования: паспорт на счётчик, паспорт на плиту, паспорт на колонку, договор на обслуживание котла, акт на обслуживание котла, акт проверки вент-дым. каналов;
Примечание: В случае, если потребители владеют жилым помещением (одноквартирным жилым домом) на праве общей долевой собственности, договор на оказание услуги газоснабжения заключается содним из них по соглашению между ними (должны явиться все собственники).
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 
[bookmark: _GoBack]+375(174) 329917;  либо короткий номер129, 162.
