                     БЕЗОПАСНОСТЬ
ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ГАЗОМ В БЫТУ.                 Обязанности закрепленные  за потребителями газа.
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3AKNTAT OTOHS,
Mpu nosiBNEHUM B NOMELLEHNN 3anaxa rasa ClIefyeT HeMeAsIEHHO NPeKpaTUTL ioypus

MONb30BaHWE ra30MCNoNb3yIoWMM 060pyA0BaHMEM (NEPEKPbITL KPaHbl,

HaXoAALIMECs NepeA rasoucronb3ylowum 060PyAOBAHUEM U Ha HEM, Wik

BeHTUNb 6annoHa).

Hv B KOeM Ciyyae He 3aXWraTb CIIMUKY U HE NPUMEHSTb APYrie NCTOMHUKM

OTKPBITOrO OTHS A5 NOMCKA MECTa YTEUKM, He KypuT! BKAIONATS W BLIKTIONATL

anexTponpubop! u
3nexTpoocselieHUe

3anpeyaercs BKIOYaTL M BbIK/IIOYaTh 3MEKTPOOCBELLEHIE, 3NeKTPONPUEOP,
0Nb30BATLCS OTKPBLITEIM OTHEM, TeNehoHOM.

Heo6x0a1MO OTKPbITL OKHa A1A MPOBETPUBAHHA NOMELIEHHS U VAT U3
3ara308aHHOrO MOMELLEHMS NIOAEH U AOMALIHUX KUBOTHBIX,

Heo6xoauMo HeMeANIeHHO COOBILMTD B CeLManMaupoBaHHoe NoApasaeneHmne
rasocHabxaloLueil opraHu3aumu no ten. 104.
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                                                                                  Установлено, что потребителем газа является физическое лицо, приобретающее газ у газоснабжающей организации по договору для личных и иных нужд, не  связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. 

  
Потребители газа обязаны обеспечивать: 

– своевременное проведение технического обслуживания газоиспользующего оборудования и газопроводов; 

– сохранность в исправном состоянии газового оборудования, газопроводов и установленных на них отключающих устройств, приборов индивидуального учета расхода газа; 

– сохранность пломб и пломбирующего материала, установленных изготовителями и газоснабжающими организациями на приборах индивидуального учета расхода газа, отключающих устройствах, газовом оборудовании, баллонах с СУГ; 

– содержание газоиспользующего оборудования в чистоте, предохранять горелки газоиспользующего оборудования от загрязнения в процессе приготовления пищи; 

– обеспечивать соблюдение установленных санитарных и технических требований, использовать помещения, в которых установлено газоиспользующее оборудование, по назначению. 

– установку и поддерживать в работоспособном состоянии автономные сигнализаторы (извещатели) обнаружения угарного газа в помещениях, в которых смонтировано газоиспользующее оборудование с организованным отводом продуктов сгорания; 

– при газификации жилого дома от ИБУ содержание шкафа (при его наличии) в исправном состоянии, при необходимости производить его ремонт и окраску, обновление надписей на его лицевой стороне «ГАЗ. ОГНЕОПАСНО», ремонт несгораемого основания, исключающего просадку шкафа; 
– при возникновении аварии или аварийной ситуации и (или) угрозе их возникновения представителям газоснабжающих организаций, доступ в любое время суток в жилые и нежилые помещения, на территорию участка, на котором расположен газифицированный объект, для осмотра надворных построек (гаражей, теплиц, сараев и другого). 

ВАЖНО!
Немедленно сообщать в газоснабжающую организацию обо всех неисправностях и повреждениях газопроводов, газового оборудования, приборов индивидуального учета расхода газа и иных нарушениях, возникающих при пользовании газом по телефону 104. 
