О проведении обследований
В связи со вступившими изменениями и дополнениями в 2018 году в Указ Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» надзорная деятельность Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее-Департамент) направлена в большей степени на предупреждение и профилактику нарушений в области законодательства о труде и об охране труда (проведение мониторингов, разъяснительной работы, различных мероприятий технического (технологического, поверочного) характера).
Согласно Инструкции об осуществлении надзора за соблюдением законодательства о труде и об охране труда государственными инспекторами труда, утвержденной приказом директора Департамента от 20.12.2017 № 13, Департамент и его структурные подразделения в рамках проведения мероприятий профилактического и предупредительного характера практикуют проведение обследований соблюдения законодательства о труде и (или) об охране труда по заявлениям субъектов хозяйствования.
По результатам обследования в случае обнаружения на территории и (или) объектах нарушений (недостатков), не создающих угрозу причинения вреда жизни и здоровью населения, субъекту хозяйствования вручаются под роспись или направляются заказным письмом с уведомлением о получении рекомендации по устранению установленных в ходе проведения обследований нарушений законодательства о труде и (или) об охране труда.
При выявлении в ходе обследования нарушений (недостатков) законодательства о труде и (или) об охране труда меры ответственности в отношении субъекта и (или) его должностных лиц не применяются.
На основании изложенного, в целях профилактики нарушений требований законодательства о труде и об охране труда, а также содействию изучению работодателями и работающими законодательства о труде и об охране труда, Слуцкий межрайонный отдел Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь доводит до сведения информацию о возможности проведения обследований соблюдения законодательства  о труде и (или) об охране труда по заявлениям субъектов хозяйствования.
За подробной информацией обращаться по телефону 8 (01795) 29683.
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