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Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС по объекту «Строительство завода по производству тукосмесей на участке по адресу: Солигорский район, Чижевичский с/с, Любанское шоссе, 28»

Заказчик планируемой деятельности: 
ООО «Компания «УМКА»,  производящая комплексные водорастворимые удобрения. 
Юридический, почтовый адреса: Почтовый адрес: 223712 Минская область, Солигорский район, Чижевичский с/с 32/5, Любанское шоссе, каб.3. тел. +375 29 156 68 83, www.umkacom.by,  e-mail: info@umkacom.by

Обоснование  необходимости и описание планируемой хозяйственной деятельности:
Реализация проекта направлена на увеличение доли тукосмесей на рынке удобрений как внутри страны, так и на экспорт. Туковые смеси - механическая смесь совместимых видов минеральных удобрений, содержащую два и более питательных элементов (N, P, K, S, Mg, Ca). Туковые смеси разнообразны по составу, и их легко приспособить к требованиям различных сельскохозяйственных культур и почвенно-климатических условий, как по концентрации, так и по соотношению питательных веществ. Этим они отличаются от сложных удобрений, имеющих постоянный состав.
Проектными решениями предусматривается строительство завода по производству тукосмесей мощностью 30 тыс. тонн в год минеральных комплексных удобрений марки 20-20-20 (с массовой долей общего азота N - 20±2%, общих фосфатов Р2О5 - 20±2%, калия К2О - 20±2%) на участке по адресу Солигорский район, Чижевичский с/с, Любанское шоссе, 28.

Информация о принимаемом в отношении хозяйственной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: 
Решение Солигорского районного исполнительного комитета от 23.11.2021. № 2393. «О разрешении проведения проектных и изыскательских работ, строительства объектов».
Солигорский районный исполнительный комитет,  223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова,35.

Место размещения планируемой хозяйственной деятельности
Реализация планируемой хозяйственной деятельности предполагается в границах промплощадки 1-РУ, в районе ООО «МАШХИМПРОМ» бывшая площадка ГАП 3.

Срок реализации планируемой хозяйственной деятельности: начало реализации проектных решений  2022 год. 

Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний c 10.03.2022 по 09.04.2022 включительно.  

Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направить замечания и предложения по отчету об ОВОС
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
1) В ООО «Компания УМКА». Почтовый адрес: Республика Беларусь, 223710, Минская область, Солигорский район, Чижевичский с/с, Любанское шоссе, 32/5, каб.№3. Контактное лицо – зам. директора по производству М.М. Вайтович, тел. +375291455170.      E-mail: info@umkacom.by 
2) В проектном унитарном предприятии «Калийпроект» по адресу: 223710, Минская обл., г. Солигорск, ул. Коржа,5 каб.413, тел./факс +375 174 33 01 98. Контактные лица – ГИП Дмитриченко Антон Владимирович, тел. 8-0174-29-80-94, инженер по охране окружающей среды – Грибова Марина Александровна, тел. 8-029-191-36-81.
3) В отделе архитектуры и строительства Солигорского районного исполнительного комитета: 223710, Минская область,  г. Солигорск,   ул. Козлова, 35, каб.106, тел. 8-0174-23-73-82, а также в разделе «Общественные обсуждения» на официальном сайте Солигорского райисполкома по ссылке https://soligorsk.gov.by/ru/obsch_obsuzhd/. Контактное лицо: заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Солигорского районного исполнительного комитета Брагинец Вера Васильевна, тел.8(0174)23-73-82.
Вопросы, замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять до завершения общественных обсуждений письменно посредством почтовой связи в Солигорский районный исполнительный комитет по адресу: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова,35, каб.106, а так же с использованием электронных средств связи.

Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности.
Солигорский районный исполнительный комитет. Почтовый адрес: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова,35. Адрес сайта: https://soligorsk.gov.by, 8(0174) 23-73-83; е-mail: priem@soligorsk.gov.by.

Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы
Заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и общественной экологической экспертизы в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений в срок с 10.03.2022 по 22.03.2022 года (включительно) можно направлять в Солигорский районный исполнительный комитет: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова,35. Адрес сайта: https://soligorsk.gov.by. по электронной почте: priem@soligorsk.gov.by., 8(0174) 23-73-83.
[bookmark: _GoBack]Контактное лицо: заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Солигорского районного исполнительного комитета Брагинец Вера Васильевна, тел.8(0174)23-73-82.
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
При наличии заявления от граждан или юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.
В случае обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС проведение этого собрания будет назначено не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 

Место и дата опубликования уведомления
Уведомление о проведении общественных обсуждений опубликовано 10.03.2022 года в районной газете «Шахцер», в электронном виде 10.03.2022 года на сайте Солигорского районного исполнительного комитета https://soligorsk.gov.by в разделе «Общественные обсуждения».


