Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту:

«Перевод тепловых нагрузок жилищно-коммунального сектора г. Солигорска на энергоисточник РУП «Минскэнерго» 
На основании п. 4.5 Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 июня 2016 г.  № 458 «Об утверждении  положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений и внесении изменений и дополнения в некоторые постановления  Совета Министров Республики Беларусь» Солигорский районный исполнительный комитет уведомляет о начале процедуры общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Перевод тепловых нагрузок жилищно-коммунального сектора г. Солигорска на энергоисточник РУП «Минскэнерго»
Информация о заказчике планируемой деятельности: 
            Минское республиканское унитарное предприятие электроэнергетики «Минскэнерго»
Генеральный директор: Щемель Олег Анатольевич
Юридический адрес: 220033, г.Минск, ул. Аранская,24
Почтовый адрес: 220033, г.Минск, ул. Аранская,24
Телефон: 8(017) 223-81-03; Факс: (017) 327-21-11.
Электронный адрес: office@minskenergo.by
Цели планируемой деятельности: выполнение комплекса мероприятий по передаче тепловых нагрузок жилищно-коммунального сектора г. Солигорска с ТЭС 1-го РУ ОАО «Беларуськалий» на баланс РУП «Минскэнерго» выполнение которых рассматривается по двум вариантам:

-вариант 1- реконструкция Солигорской мини-ТЭЦ. При этом вся тепловая нагрузка зоны теплоснабжения ТЭС 1-го рудоуправления ОАО «Беларуськалий» передается на Солигорскую мини-ТЭЦ с необходимостью реконструкцией тепловых сетей зоны теплоснабжения Солигорской мини-ТЭЦ;
-вариант 2- строительство нового теплоисточника и передача тепловых нагрузок зоны теплоснабжения ТЭС 1-го рудоуправления ОАО «Беларуськалий» на новый теплоисточник, без проведения реконструкции Солигорской мини-ТЭЦ и тепловых сетей зоны теплоснабжения Солигорской мини-ТЭЦ.

Обоснование необходимости и описание планируемой деятельности: Поручения Министра энергетики Республики Беларусь по вопросу проработки альтернативных вариантов теплоснабжения потребителей жилищно-коммунального сектора, подключенных к ТЭС 1-го рудоуправления ОАО «Беларуськалий», письмо ГПО «Белэнерго» от 01.11.2018 №14-13/64.
Вся работа над проектом условно разделена на следующие этапы:

1 – Изучение существующего положения (базовые исследования);
2 – Оценка и сравнение возможных технических решений;

3 – Концептуальный проект;

4 – Оценка воздействия на окружающую среду.
Информация о месте размещения планируемой деятельности: Планируемая хозяйственная деятельность по варианту №1 (по реконструкции Солигорской мини-ТЭЦ) предусматривается на площадке, расположенной в д. Издрашево Солигорского района, по варианту №2 (строительство нового теплоисточника) предусматриваются земельные участки, расположенные в северо-восточной части на окраине г. Солигорска возле пер. Строителей.

Информация о сроках реализации планируемой деятельности – январь-ноябрь 2021 года.

Информация о сроках проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: с 03.01.2020 до 03.02.2020 включительно.

Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить: 

Вопросы, замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять до завершения общественных обсуждений по адресу: отдел архитектуры и строительства Солигорского районного исполнительного комитета, расположен по адресу: 223710 Минская обл., г. Солигорск, ул. Козлова, 35, 1-ый этаж, кабинет 104, а так же на электронную почту отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома arch@soligorsk.gov.by Время: пн-пт. 8.00 – 13.00 и 14.00 – 17.00.

Контактное лицо – Стасюкевич Валентин Александрович; заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома, тел: 8(0174) 221082
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:

По адресу: 223710 Минская обл., г. Солигорск, ул. Козлова, 35, 1-ый этаж, кабинет 104, а так же на официальном сайте Солигорского райисполкома www.soligorsk.gov.by. Время: пн-пт. 8.00 – 13.00 и 14.00 – 17.00, e‑mail:priem@soligorsk.gov.by.
Контактное лицо – Стасюкевич Валентин Александрович; заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома, тел: 8(0174) 221082

Филиал «Слуцкие электрические сети» РУП «Минскэнерго», почтовый адрес: 223610, Минская обл., г.Слуцк, ул.Энергетиков,1. Электронный адрес: stto12@mail.ru.

Контактное лицо – Ножеев Андрей Александрович, зам. директора по ТТВ, тел: 8(01795)71948; 8(029)5532230.

Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности:
Солигорский районный исполнительный комитет, 223710, Минская область, 
г. Солигорск,   ул. Козлова, 35, сайт  http://www.soligorsk.gov.by, тел. 8-0174-22-02-83; е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by.
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы 

Граждане и юридические лица могут обращаться с заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и общественной экологической экспертизы в Солигорский районный исполнительный комитет в течение периода проведения общественных обсуждений. Контактное лицо: заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Солигорского районного исполнительного комитета Стасюкевич Валентин Александрович, тел.8(0174)22-10-82.

Или путем электронного обращения на электронный адрес: arch@soligorsk.gov.by.
При наличии заявления от граждан или юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 3-х рабочих дней с момента его поступления. 
В случае обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС в течении 10 дней со дня начала общественных обсуждений проведение этого собрания может быть назначено не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления: Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:
· в электронном виде - на сайте Солигорского районного исполнительного комитета www.soligorsk.by с 03.01.2020 г.
· в текущем номере печатного издания редакции газеты «Шахцёр»
