Уведомление 
о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия 
на окружающую среду (ОВОС) по объекту 
Архитектурно-планировочная концепция объекта: «Концепция экологического туризма по обустройству экологической тропы “Terra incognita” на территории заказника местного значения “Старобинский”»

Информация о заказчике планируемой хозяйственной деятельности
Управление по сельскому хозяйству и продовольствию Солигорского районного исполнительного комитета 
223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, тел./факс: (8-0174) 23-71-72, интернет-сайт: http://www.soligorsk.gov.by, e-mail: priem@selhozsoligorsk.datacenter.by
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Информация о разработчике документации
[bookmark: _Hlk186960771]Проектно-исследовательское унитарное предприятие «МИНСКГРАДО» 
220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 8

Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной деятельности
Цель реализации проекта – реализация планируемых намерений создает условия для формирования экологической культуры граждан, воспитания у них бережного отношения к природе, обеспечение сочетания активного отдыха на природе с экологическим просвещением и образованием.

Планируемая деятельность предусматривает устройство экологической тропы в заказнике местного значения «Старобинский», объявленного решением Солигорского районного исполнительного комитета от 22 июня 2022 года № 1014. Экологическая тропа – маршрут, специально оборудованный для проведения эколого-просветительских и познавательных мероприятий.
В соответствии со статьей 7 Закона Республики Беларусь от 18.07.2016 N 399-З (ред. от 17.07.2023) «О государственной экологической экспертизе, стратегической экологической оценке и оценке воздействия на окружающую среду», подпунктом 1.30 пункта 1, для объектов хозяйственной и иной деятельности в границах особо охраняемых природных территорий, их охранных зон, территорий, зарезервированных для объявления особо охраняемыми природными территориями выполняется оценка воздействия на окружающую среду. 

Проектными решениями предусматривается размещение экологической тропы на территории, которая характеризуется высокой живописностью пейзажей, наличием привлекательных, информативных и репрезентативных природных комплексов и объектов, комфортным микроклиматом, чередованием открытых и закрытых пространств, транспортной доступностью. Требования режимов, предусмотренных для природных территорий, подлежащих специальной охране, особо охраняемых природных территорий соблюдаются. Ширина экологической тропы возможна к устройству 3 метра. Резких перепадов рельефа не имеется, что не вызывает необходимости устройства дополнительных конструкций для обеспечения безопасного передвижения. Ширина буферной зоны – не менее 100 метров. При расположении трассы экологической тропы вблизи территории филиала «Реабилитационный центр «Зеленый Бор» государственного учреждения «Республиканская больница спелеолечения», граница буферной зоны определяется границей землепользования филиала «Реабилитационный центр «Зеленый Бор» государственного учреждения «Республиканская больница спелеолечения». Ширина полосы отчуждения 2 метра. Места размещения информационных щитов, маркировочных знаков, указателей, малых архитектурных форм не противоречат режимам, предусмотренным для природных территорий, подлежащих специальной охране, особо охраняемых природных территорий.

Информация о месте размещения планируемой хозяйственной деятельности
Планируемая деятельность затрагивает территорию заказника местного значения «Старобинский», объявленного решением Солигорского районного исполнительного комитета от 22 июня 2022 года № 1014.

Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с 16.01.2025 г. по 14.02.2025 г. (включительно).

С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
– в электронном виде: 
на сайте Солигорского районного исполнительного комитета (раздел «Общественные обсуждения») https://soligorsk.gov.by/2024/12/09/obshhestvennye-obsuzhdeniya/ 
– на бумажном носителе: 
в Солигорском районном исполнительном комитете по адресу: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, каб. 106, Контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома Макей Светлана Валериевна, тел.: (8-0174) 23-73-11, 23-73-82,  факс 23-73-83             

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока направлять в:
Солигорский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, интернет-сайт: http://www.soligorsk.gov.by, Контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома Макей Светлана Валериевна, тел.: (8-0174) 23-73-11, 23-73-82,                факс 23-73-83, e-mail: priem@soligorsk.gov.by (с пометкой «Общественные обсуждения»).

Заявление о необходимости проведения собрания можно направлять в течение 10 рабочих дней с 16.01.2025 г. по 29.01.2025 г. (включительно) в:
Солигорский районный исполнительный комитет, 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35. 
Контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома Макей Светлана Валериевна, тел.: (8-0174) 23-73-11, 23-73-82,                 факс 23-73-83, e-mail: priem@soligorsk.gov.by (с пометкой «Общественные обсуждения»).
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение пяти рабочих дней со дня обращения, посредством размещения объявления на сайте Солигорского районного исполнительного комитета, а также публикации в газете «Шахцёр».

Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности:
Солигорский районный исполнительный комитет, 
223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, тел./факс: (8-0174) 23-73-83, интернет-сайт: http://www.soligorsk.gov.by, e-mail: priem@soligorsk.gov.by

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней с 16.01.2025 г. по 29.01.2025 г. (включительно) в:
Проектно-исследовательское унитарное предприятие «МИНСКГРАДО» 
220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 8

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:
[bookmark: _Hlk74816407]– в печатных СМИ – газета «Шахцёр»  16.01.2025 г.
[bookmark: _Hlk74816629]– в электронном виде – на сайте Солигорского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»: https://soligorsk.gov.by/2024/12/09/obshhestvennye-obsuzhdeniya/  16.01.2025 г.



