Выплата пенсий и пособий через отделения почтовой связи
 

По желанию клиента выплата пенсии осуществляется в отделении почтовой связи непосредственно через операционную кассу (на всех рабочих местах) либо почтальоном на дому. 

Выплата пенсий (пособий)  в  отделениях почтовой связи производится с 5 по 26 число каждого месяца. Дата получения пенсии (пособия) доводится до сведения получателей органами по труду, занятости и социальной защите. 
Если даты получения приходятся на выходные дни отделения почтовой связи или праздничные дни, то при наличии денежных средств выплата пенсий и пособий производится досрочно, но не ранее, чем за 3 дня до срока выплаты, установленного по графику.

 Выплата пенсий и пособий осуществляется на основании документа, удостоверяющего личность (паспорт гражданина РБ, вид на жительство в РБ и удостоверение беженца).
РУП "Белпочта" усовершенствована система выплаты пенсий (пособий) и с 5 сентября 2014 года получатели пенсий (пособий), выплата которым назначена органами по труду, занятости и социальной защите непосредственно в отделениях почтовой связи, могут получить денежные средства в любом отделении почтовой связи республики независимо от места проживания.
с 1 июля 2024 г. изменился порядок получения гражданами пенсий, пособий семьям, воспитывающим детей, пособий по уходу.

Получателям пенсий (пособий), проживающим в городах пенсия (пособие) выплачивается только через банк.

Гражданам, проживающим в городах, выплата пенсии может осуществляться через объекты почтовой связи в случаях, когда они:

- достигли возраста 70 лет;

- являются инвалидами 1,2,3 группы;

- имеют ограничение способности к самостоятельному передвижению, соответствующее функциональному классу 3 и выше;

- осуществляют уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет и получают пособие по уходу за этим ребенком–инвалидом;

- зарегистрированы по месту жительства в одном жилом помещении с инвалидом 1 группы, получающим пенсию через объект почтовой связи.
- изъявили желание получать пенсию через объект почтовой связи с оплатой за счет собственных средств оказываемой им услуги по выплате (доставке) пенсии объекту почтовой связи.
