вопрос-ответ

Вопрос: На каких условиях осуществляется пенсионное обеспечение граждан, которые переезжают на постоянное место жительство в Республику Беларусь из других государств.

 Ответ: Вопросы пенсионного обеспечения граждан, которые приезжают в нашу республику, а также те, кто выезжают из республики за границу регулируются международными договорами. Такие договоры имеются со всеми государствами – участниками СНГ (за исключением Грузии), Литвой, Латвией, Россией. Базисным соглашением в области пенсионного обеспечения является Соглашение о гарантиях прав граждан государств – участников СНГ в области пенсионного обеспечения от 13 марта 1992 г. Оно основано на территориальном принципе, то есть гражданину назначается и выплачивается пенсия в соответствии с законодательством государства, на территории которого он проживает.
Вопрос: С июля 2021 года трудовая деятельность протекает на территории Российской Федерации. Будут ли периоды работы засчитаны в стаж при назначении пенсии в Республике Беларусь.

Ответ: С 01.01.2021 вступило в силу Соглашение о пенсионном обеспечении трудящихся государств – членов Евразийского экономического союза от 20 декабря 2019 года (далее – Соглашение ЕАЭС).

Справочно: членами ЕАЭС являются Республика Беларусь, Республика Армения, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Российская Федерация.
В соответствии со статьей 12 Соглашения ЕАЭС за стаж работы после 01.01.2021 пенсия назначается и выплачивается государством – членом ЕАЭС, на территории которого приобретен стаж работы.

Таким образом, за периоды работы с 2021 года и последующие годы на территории Российской Федерации пенсия будет назначаться и выплачиваться компетентным органом Российской Федерации.

В Республике Беларусь указанные периоды работы могут быть учтены для определения права на пенсию, если недостаточно требуемого стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.

Вопрос: Засчитываются ли в стаж работы для назначения пенсии периоды работы на территории Латвии.

 Ответ: С 28 сентября 2010 г. вступил в силу Договор между Республикой Беларусь и Латвийской Республикой о сотрудничестве в области социального обеспечения от 29 февраля 2008 г. Согласно Договору каждая из сторон исчисляет и выплачивает пенсию только на основании страхового (трудового) стажа, выработанного на его территории. Таким образом, при назначении пенсии в Республике Беларусь работа, протекавшая на территории Латвии, в стаж не засчитывается.  За стаж работы, протекавшей на территории Латвии, в том числе и до распада СССР, пенсию назначает и выплачивает компетентное учреждение Латвии.
 Вопрос:Работал в Литве с 1993 года по 1999 год. Будет ли засчитана в стаж работа на территории Литвы при назначении пенсии.

Ответ: Договором между Республикой Беларусь и Литовской Республикой о социальном обеспечении от 4 февраля 1999 г. (действует с 15 декабря  1999 г.) предусмотрено назначение пенсий по принципу «пропорциональности», то есть каждое государство исчисляет и выплачивает часть своей пенсии или полный размер пенсии, соответствующей страховому (трудовому) стажу, приобретенному на его территории после 1 января 1992 г. За страховой (трудовой) стаж, приобретенный до 1 января 1992 г., на территории государств, входивших в состав СССР, пенсию выплачивает то государство, на территории которого проживает гражданин в момент обращения за назначением пенсии.
Вопрос: Включается ли в стаж работа на территории Республики Молдова при назначении пенсии в Республике Беларусь.

Договор между Республикой Беларусь и Республикой Молдова о социальном обеспечении действует с 1 ноября 2020 года. 
Он не распространяется на военнослужащих и работников силовых ведомств.

 По договору каждая страна выплачивает пенсию за периоды стажа работы (в Беларуси) и страхового стажа (в Молдове). При этом за работу до 31 декабря 1991 года на территории бывшего СССР пенсию выплачивает та страна, где человек постоянно проживает.
Выплата пенсий, подлежащих переводу с территории одной страны в другую, проводится раз в квартал в национальной валюте на банковский счет.

Включется ли отпуск по уходу за ребенком в стаж работы, дающий право на пенсию за выслугу лет.

Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 20.06.2000 № 919 в стаж работы, дающий право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда и за выслугу лет, можно включить период нахождения женщин в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, имевший место до 1 января 2000 г., если отпуску или переводу на другую работу в связи с беременностью непосредственно предшествовала соответственно работа с особыми условиями труда либо работа, дающая право на пенсию за выслугу лет. 
Вопрос: Я многодетная мать, воспитавшая 4-ых детей. Работала недолго, около 13 лет. Больше страхового стажа не имею. Может, есть какие-то льготы для такой категории многодетных матерей? По достижении пенсионного возраста смогу ли я пойти на пенсию по возрасту на общих основаниях? 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь «О социальной поддержке»  женщины, родившие четверых детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, трудовая пенсия по возрасту по достижении общеустановленного пенсионного возраста назначается при наличии общего стажа не менее 20 лет и страхового стажа не менее 5 лет
Вопрос: Получаю пенсию по возрасту, индивидуальный коэффициент 1,32789. Как будет выплачиваться пенсия в случае устройства на работу.

Ответ: С 01.01.2025 пенсии в период работы (службы, занятия предпринимательской и иной деятельностью) граждан выплачиваются без применения ограничения по учету заработка свыше 130 процентов средней заработной платы работников в республике, предусмотренного в части первой статьи 83 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г. № 1596-XII «О пенсионном обеспечении».
Вопрос: Как выплачивается пенсия за выслугу лет в период работы?

Ответ: Данный вид пенсии не выплачивается в период работы в должности, дающей право на эту пенсию. Не имеет значения, протекает эта работа на условиях неполного рабочего времени (неполной рабочей недели, неполного рабочего дня) или нет. В случае работы в должности, не дающей право на пенсию за выслугу лет, применяется общий порядок выплаты пенсии в период работы.
Вопрос: Может ли сегодня пенсионер, которому уже назначена пенсия, приостановить получение пенсии, устроиться на работу, чтобы увеличить ее размер. Что для этого нужно?

Ответ: Если пенсионер работает и ему уже назначена и выплачивается пенсия по возрасту, то он может отказаться от пенсии на какое–то время, чтобы затем увеличить ее размер. Для этого ему необходимо обратиться в орган по труду, занятости и социальной защите по месту жительства с письменным заявлением об отказе от получения пенсии. В заявлении пенсионером указывается период, в течение которого он отказывается от получения пенсии. Выплата пенсии приостанавливается на указанный в заявлении период и возобновляется со дня, следующего за днем окончания указанного периода. Кроме того, время такой работы засчитывается в стаж.
 Вопрос: Мы с мужем в 2010 году переехали к дочери в Германию на постоянное жительство, являемся гражданами Республики Беларусь. Каждый год приезжаем в Борисов погостить у родственников, временно регистрируемся. Проживаем в Беларуси два-три месяца. Имеем ли мы право получать пенсию в этот период?

Ответ: В соответствии с пенсионным законодательством право на пенсию предоставлено гражданам Республики Беларусь, постоянно проживающим в Республике Беларусь. Постоянное проживание подтверждается паспортом гражданина Республики Беларусь, в котором делается отметка о регистрации по месту жительства.

В случае, когда граждане Республики Беларусь, выехавшие на постоянное жительство за пределы Республики Беларусь, приезжают погостить в Республику Беларусь, они в обязательном порядке регистрируются по месту пребывания, что не является подтверждением их постоянного проживания в Республике Беларусь. В связи с чем, оснований для выплаты Вам пенсии за время временного пребывания в Республике Беларусь не имеется.
 Вопрос: У меня образовалась задолженность по оплате коммунальных услуг. По решению суда Слуцкого района из моей пенсии удерживается 50 процентов для погашения долга. Правильно ли это?

Ответ: Согласно Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» из пенсии может быть удержано не более 50 процентов на содержание членов семьи (алименты), возмещение расходов, затраченных государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, возмещение ущерба, причиненного преступлением, возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина, при взыскании задолженности по плате за пользование жилым помещением, коммунальные услуги. Поэтому удержания из Вашей пенсии производятся в соответствии с законодательством.
Вопрос: 22 декабря 2021 года моей маме исполнилось 80 лет. Слышала, что к пенсии должна быть добавлена надбавка на уход и будет ли в этом случае выплачиваться доплата за возраст, которую она получала как достигшая 75 лет?

 Ответ: Согласно статье 25 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсионерам, достигшим 80-летнего возраста, к пенсии устанавливается ежемесячная надбавка на уход в размере 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту. В соответствии со статьёй 81 Закона указанная надбавка к пенсии Вашей мамы будет выплачиваться с 01.01.2022, т.е. с первого числа месяца, следующего за тем, в котором возникло право на повышение пенсии. Также с 01.01.2022 увеличится ежемесячная доплата за возраст с 75 до 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту, установленная Указом Президента Республики Беларусь от 16.01.2012 № 35 «О повышении пенсий». Таким образом, к пенсии будет выплачиваться как надбавка на уход, так и доплата за возраст.
 Вопрос: С октября 2007 г. получаю пенсию по возрасту по Списку № 2. Продолжаю работать. В ноябре 2012 г. исполнилось 60 лет. Будет ли моя работа после назначения льготной пенсии засчитана в стаж. 

Ответ: Перерасчет назначенной пенсии по возрасту с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, производится при условии неполучения пенсии за этот период. Поскольку Вы получаете пенсию, то работа не может быть засчитана в стаж для исчисления пенсии.
 Вопрос: Существует ли норма в законодательстве по льготному исчислению стажа работавшим в районах Крайнего Севера?

Ответ: Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» льготы по включению в стаж времени работы в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к ним, не предусмотрены. Время такой работы включается в стаж для назначения пенсии в календарном порядке.
Вопрос: Назначена пенсия по возрасту с 4 октября 2021 г. В период с 01.09.1997 по 31.12.1999 находилась в отпуске по уходу за ребенком. Этот период в расчет индивидуального коэффициента заработка принят 40 % средней заработной платы работников в республике. Правильно ли это?

Ответ: Согласно законодательству при назначении трудовой пенсии в стаж, кроме работы, засчитываются также периоды иной деятельности, за которые не уплачивались страховые взносы: (уход за ребенком до трех лет, но не более 12 лет в общей сложности, дневная форма обучения, служба в армии, время ухода за инвалидом 1 группы и др.). Начиная с 1 декабря 2012 г. при включении в стаж таких периодов вместо отсутствующего заработка в расчет принимается 40 процентов средней заработной платы работников в республике за соответствующие месяцы.
