[bookmark: _GoBack]Уведомление об общественных обсуждениях
[bookmark: _Hlk194914386]по отчету об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Возведение навеса на земельном участке по адресу: Минская область, Солигорский район, Краснодворский с/с, район 
аг. Краснодворцы».

Заказчик планируемой деятельности: ОАО «Солигорская птицефабрика».
Юридический адрес: 223732, Солигорский район, аг.Краснодворцы.
Почтовый адрес: 223732, Солигорский район, аг.Краснодворцы.
Электронный адрес: office@solptf.by
Тел./факс: (8-0174) 277516. 277617.
Цель работы – оценка исходного состояния окружающей среды, антропогенного воздействия на окружающую среду и возможных изменений состояния окружающей среды при реализации планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Возведение навеса на земельном участке по адресу: Минская область, Солигорский район, Краснодворский с/с, район аг. Краснодворцы».
Обоснование и описание планируемой деятельности: Проектными решениями предусматривается возведение навеса (сооружения для утилизации падежа птицы) на территории действующей Солигорской птицефабрики в районе аг. Краснодворцы Солигорского района Минской области.
В составе объекта предусматриваются:
- установка для утилизации падежа птицы (крематор КР-2000);
- холодильная камера для временного хранения падежа птицы;
- модульный бокс для обслуживающего персонала.
Основным технологическим процессом является процесс термического обезвреживания биологических отходов (падежа птицы). Устройство крематора предусматривается под навесом. Крематор работает с периодичностью 156 раз за год (три раза в неделю). За счет высокой температуры сгорания внутри крематора происходит практически полное уничтожение биологических отходов и после завершения рабочего цикла остается стерильный пепел. Результатом сжигания является стерильный остаток (зола).
	В качестве альтернативных вариантов реализации планируемой деятельности по объекту «Возведение навеса на земельном участке по адресу: Минская область, Солигорский район, Краснодворский с/с, район а/г Краснодворцы» рассмотрены три варианта.
Вариант 1 – строительство навеса на территории существующей производственной площадки № 1 ОАО «Солигорская птицефабрика»;
Вариант 2 – строительство навеса за пределами существующей производственной площадки № 1 ОАО «Солигорская птицефабрика»;
Вариант «нулевая альтернатива» – отказ от строительства объекта.
Вариант 1 реализации проектных решений является приоритетным, что позволит:
- осуществлять термическое обеззараживание биологических отходов, образующихся от существующей производственной площадки птицефабрики;
- предотвратить распространение опасной микрофлоры и инфекций, которые образуются в результате разложения биологических отходов;
- утилизировать отходы непосредственно на месте их образования, что снимает потребность в регулярной транспортировке непригодных материалов и, тем самым, позволит предприятию сэкономить на данной услуге;
- улучшить санитарно-эпидемиологическую обстановку Солигорского района.
Место осуществление планируемой деятельности: территория производственной площадки № 1 действующей Солигорской птицефабрики в районе аг. Краснодворцы Солигорского района Минской области.
Сроки осуществления планируемой деятельности: Ориентировочные сроки реализации планируемой деятельности: начало строительства и конец определяется ПОС; с дальнейшей эксплуатацией.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Солигорский районный исполнительный комитет.
Почтовый адрес: 223710, ул. Козлова, 35, г. Солигорск, Минская область. 
Тел.: 8 (0174) 237383; е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by 
Сроки проведения общественных обсуждений и предоставления замечаний: 
с 10.04.2025 г. по 09.05.2025 г. включительно. 
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
– в отделе архитектуры и строительства Солигорского районного исполнительного комитета в рабочие дни с 8:30 до 17:30 (обед с 13:00 до 14:00): 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, каб. 106, е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by 
Контактное лицо – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Брагинец Вера Васильевна, тел.: 8(0174) 237382. 
- в разделе «Общественные обсуждения» на официальном сайте исполкома по ссылке https://soligorsk.gov.by/2024/12/09/obshhestvennye-obsuzhdeniya/ 
Замечания и предложения по ОВОС можно направить:
– до завершения общественных обсуждений письменно посредством почтовой связи в Солигорский районный исполнительный комитет по адресу: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Козлова,35, каб.106, а также с использованием электронных средств связи (е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by) 
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы 
Граждане и юридические лица могут обращаться с заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы в Солигорский районный исполнительный комитет в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений, путем направления письменной или электронной заявки о необходимости проведения этого собрания.  Контактное лицо – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Солигорского райисполкома Брагинец Вера Васильевна, тел. 8(0174) 23-73-82.  
При наличии заявления от граждан или юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 5-ти рабочих дней с момента его поступления. 
В случае обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС проведение этого собрания может быть назначено не ранее чем через 25 календарных дней с начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить на почтовый адрес: ОАО «Солигорская птицефабрика» (223732, Солигорский район, аг.Краснодворцы в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений.
 Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Организатор проведения общественного обсуждения – Солигорский районный исполнительный комитет Почтовый адрес: 223710, ул. Козлова, 35, г. Солигорск, Минская область. Тел.: 8 (0174) 237383; е-mail для деловой переписки: priem@soligorsk.gov.by 
Место и дата опубликования:
– в электронном виде – на официальном сайте Солигорского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения» https://soligorsk.gov.by/2024/12/09/obshhestvennye-obsuzhdeniya/   10.04.2025 г.;  
– в печатных средствах массовой информации – в газете «Шахцёр» 10.04.2025 г.

