Предварительное информирование граждан и юридических лиц 
о планируемой разработке проекта программного документа:
 План управления заказником местного значения «Старобинский» 
(с внесенными изменениями)

Заказчик разработки плана управления: Солигорский районный исполнительный комитет по адресу: 223710, г. Солигорск, ул. Козлова, 35, тел.            (8-0174) 23 73 83, 23 73 11, 23 73 82, e-mail: priem@soligorsk.gov.by.
[bookmark: _GoBack]Разработчик проекта плана управления: Государственное научное учреждение «Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф. Купревича НАН Беларуси», 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, тел. +375 17 378 18 51, факс:                              +375 17 322 18 53, e-mail: nan.botany@yandex.by. Контактное лицо: ведущий научный сотрудник Зеленкевич Наталья Алексеевна, тел.: +375 17 378 25 14.
Цели и задачи разработки плана управления: Сохранение уникального природного комплекса заказника местного значения «Старобинский» как эталона природных ландшафтов, хранилища генетического фонда растительного и животного мира региона. Развитие научных исследований природных комплексов заказника «Старобинский». Развитие рекреационной и туристической деятельности на устойчивой основе. Формирование экологического сознания и бережного отношения к природе у заинтересованных сторон, в том числе у местных жителей и посетителей заказника «Старобинский».
Обоснование необходимости принятия плана управления: Соответствия требованиям Закона Республики Беларусь от 15 ноября 2018 г. «Об особо охраняемых природных территориях», а также комплексного регулирования происходящих на ООПТ процессов природного и (или) антропогенного характера, оказывающих воздействие на ценные природные комплексы и объекты, проведения мероприятий по охране, использованию и управлению ООПТ. 
Сроки реализации плана управления: Реализация плана управления – 2024-2028 гг., продолжительность 5 лет.
Место реализации плана управления: Территория заказника местного значения «Старобинский».
Ориентировочный срок проведения общественных обсуждений: май – июнь 2025 г. 



