[bookmark: _GoBack]ОАО «Белагропромбанк» (далее – банк), являясь взыскателем по исполнительному производству № 50124005605, проводит работу по поиску покупателей на изолированное помещение – паркинг с инв. № 500/D-798196574, общей площадью 1 138,7 кв. м, расположенный по адресу: г. Минск, ул. Колесникова, 38-11, принадлежащий ООО «РУСАВТОПРОМ» (должник банка).
        Имущество предлагается в связи с поступлением в банк (взыскателю по исполнительному производству) предложения судебного исполнителя оставить за собой указанное нереализованное по результатам вторых торгов имущество по стоимости, по которой оно выставлялось на торги – 314 400,00 бел. руб. (ликвидационная стоимость, сниженная на 20 % по результатам произведенной переоценки).
        Цена реализации имущества будет включать в себя стоимость имущества, НДС по ставке 20 % годовых, а также расходы банка по принятию и содержанию имущества до его реализации.
        Контактное лицо банка: главный специалист Управления по взысканию проблемной задолженности корпоративных клиентов Колотова Юлия Викторовна, тел. +375 17 308 88 07, электронная почта y.kolotova@belapb.by
