Тэма: “Творчая спадчына класікаў беларускай літаратуры ў сістэме дзяржаўна-культурных прыярытэтаў ХХІ стагоддзя: да 130-ддя з дня нараджэння Я.Коласа і Я. Кулалы і 100-годдзя з дня нараджэння Максіма Танка”.


Слайд 1

На раду з усім вядомымі класікамі беларускай літаратуры Я. Коласам і Я. Купалам у гэтым годзе віншуецца вельмі знакавая дата 100-ддзе з дня нараджэння М.Танка.

Слайд 2
Слайд 3
Класік сучаснай беларускай літаратуры Максім Танк (Яўген Іванавіч Скурко) нарадзіўся 17 верасня 1912 г. у вёсцы Пількаўшчына Мядзельскага раёна Мінскай вобласці ў беларускай сялянскай сям'і праваслаўнага веравызнання. 
Слайд 4-7
Вучыўся ў Вілейскай, Радашковіцкай і Віленскай гімназіях. Актыўны ўдзельнік камсамольскага і камуністычнага падполля, барацьбіт за сацыяльнае і нацыянальнае вызваленне працоўных былой Заходняй Беларусі, за ўз'яднанне Заходняй Беларусі з БССР. 
Слайд 8
Неаднойчы арыштоўваўся польскімі ўладамі, сядзеў у турмах. 

Слайд 9-10
Пленная творчая, працоўная і грамадская дзейнасць Максіма Танка адзначана званнямі народнага паэта Беларусі (1968), акадэміка Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі (1972), Героя Сацыялістычнай Працы (1974), многімі літаратурнымі прэміямі, сярод якіх — Ленінская прэмія (1978), Дзяржаўная прэмія СССР (1948) і Дзяржаўная прэмія БССР імя Я. Купалы (1966), ордэнамі і медалямі СССР (у тым ліку чатырма ордэнамі Леніна, ордэнамі Кастрычніцкай Рэвалюцыі, Чырвонага Сцяга, Працоўнага Чырвонага Сцяга, Айчыннай вайны, Дружбы народаў і Польскай Народнай Рэспублікі. У 1987 г. яму было прысвоена званне Ганаровага грамадзяніна Мінска.

Слайд 11
Багатая і разнастайная творчасць Максіма Танка прайшла пэўную ідэйна-мастацкую эвалюцыю. Ранняя ідэйна-палітычная сталасць, шырыня светапогляду абумовілі хуткае станаўленне паэта як мастака слова. Грунтоўнае веданне беларускага фальклору, творчая вучоба ў класікаў беларускай, рускай, украінскай і польскай літаратур, шырокае знаёмства з еўрапейскай і сусветнай культурай паскорылі фармаванне ўласнага мастацкага стылю Максіма Танка.
 У сваёй творчасці М. Танк звяртаўся як да сучаснасці, так і да мінулага Беларусі, да фальклорных сюжэтаў, славіў працу рабочых, хлебаробаў, дружбу народаў. Паэзія М. Танка паводле свайго духу сучасная, глыбока народная і нацыянальная. Паэт быў моцна звязаны з жыццём народа, востра рэагаваў на праявы бесчалавечнасці, услаўляў мір. Разуменне ім маралі, дабра і зла, прыгожага і непрыгожага трывала грунтавалася на этычных і эстэтычных поглядах чалавека-працаўніка, перш за ўсё — селяніна-хлебароба. 
Слайд 12
Памёр Максім Танк у Мінску 7 жніўня 1995 г., пахаваны (паводле завяшчання) на могілках вёскі Слабада (каля Пількаўшчыны) Мядзельскага раёна.
Слайд 13


Зараз мы прадстаўляем вам бібліяграфічны абзор па творчасці М.Танка. 
Слайд 14
Дадзены Збор твораў уключае ўсе вядомыя вершы і паэмы Максіма Танка. Выданне адкрывае прадмова вядомага крытыка і літаратуразнаўцы Міколы Мікуліча з падрабязным аналізам творчасці паэта.
У аснову Збору твораў пакладзены храналагічны пранцып. Гэта дае магчымасць прасачыць станаўленне творчай індывідуальнасці Максіма Танка. 
Слайд 15
Танк, М. Збор твораў : у 13 т. / рэд. тома А.У. Брзгуноў ; падрыхт. тэкстаў і камент.: С.У. Калядка, У.С. Трафімец, А.Р. Шакун ; пер. А.У. Бразгуноў ; Нац. акад. навук Беларусi, Iн-т мовы i лiтаратуры iмя Я. Коласа i Я. Купалы. — Мінск : Беларуская навука, 2011. — Т. 12 : Лісты. — 942 с. 
У 12-ы том Збору твораў уваходзіць перапіска Максіма Танка з жонкай, дзецьмі, бацькамі, сябрамі і знаёмымі, калегамі, чытачамі, пісьменнікамі, даследчыкамі яго творчасці, перакладчыкамі,выдаўцамі і г.д. (усяго — каля 180 адрасатаў). У асноўным лісты захоўваюцца ў БДАМЛМ, а таксама ў іншых архівах і бібліятэках Беларусі, Літвы, Польшчы, Рассіі, некаторыя атрыманы ад саміх адрасатаў. Большая палова лістоў, прадстаўленых у томе, друкуецца ўпершыню. Тэксты размяшчаюцца ў алфавітным парадку і храналагічнай паслядоўнасці. У каментарыі даюцца тлумачэнні імёнаў і прозвішчаў, дат і падзей. 
Слайд 16
Первое на русском языке Собрание сочинений Максима Танка.

В первый том Собрания входят стихотворения и поэмы, созданные поэтом в 1930 - 1954 гг. 

Во второй том Собрания сочинений Максима Танка включены произведения, созданные поэтом в 1954 - 1980 гг. 

В третий том Собрания сочинений М.Танка вошли стихотворения 1979 - 1984 гг., составившие книгу стихов "За моим столом", и дневниковые записи поэта "Листки календаря".
Слайд 17
"Листки календаря" - первая прозаическая книга известного белорусского поэта Максима Танка. Это дневник, который охватывает 1935-1939 годы, период, когда Западная Белоруссия находилась под игом панской Польши. Писатель рассказывает о том, что ему самому довелось увидеть и пережить. Легальная работа журналиста и подполье, участие в революционно-освободительном движении, арест и пребывание в тюрьме, встречи со многими людьми - все это положено в основу книги. 
Слайд 18
Москва, 1952 год. Государственное издательство художественной литературы.
В издании представлены произведения Максима Танка: стихотворения, сказки ("Мухомор", "Дед и щука", "Сказка про медведя", "Веточка и воробей", "Журавль и цапля" и др.), поэмы ("Журавиновый цвет", "Калиновский", "Янук Селиба", "Люциан Тополя", "За мир!"). 
Слайд 19
Прижизненное издание.  Москва, 1954 год. Государственное издательство Детской литературы Министерства Просвещения РСФСР. 

В настоящее издание вошли избранные сказки белорусского советского поэта и писателя Максима Танка (1912—1995), среди которых "Ехал сказочник Гай", "Быль о любом Суховее", "Дед и Щука" и многие другие 
Слайд 20
Прижизненное издание. Москва, 1958 год. Издательство "Правда". 
В сборник вошли произведения Максима Танка, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, Народного поэта Белоруссии: поэтический цикл "Родное" и другие стихотворения ("Перед дорогой", "В Голландии", "Дом Рембрандта", "Пер-Лашез", "Неаполь" и др.). 

Слайд 21-22
З гэтай літаратурай больш падрабязна вы зможаце пазнаёміцца у нашай бібліятэце на тэматычных выставах прысвечаных 100-ддзю з дня нараджэння М. Танка.
Слайд 23

Такім чынам, вяртанне страчанай беларускай літаратурнай спадчыны – актуальная праблема нацыянальнай культуры. Культура Беларусі мае багатую гісторыю, шматграннасць форм, глыбіню зместу.
Слайд 24
 У аснове беларускай культуры заўседы была багатая спадчына народнай творчасці, патрыятызму, кахання да Радзімы, асабліва гэта адбілася ў класічнай літаратуры. Кожны грамадзянін сваёй краіны павінен ведаць знакамітых людзей, такіх як Я.Колас, Я.Купала, М. Танк.
Слайд 25
