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(Слайд 1) 

Среда обитания человека помимо обеспечения возможности для нашего существования несет в себе множество потенциальных опасностей и угроз. При этом именно деятельность людей обуславливает повышенный риск возникновения природных и экологических катаклизмов, техногенных аварий и катастроф.  

Во всем мире 75% чрезвычайных ситуаций имеют техногенную природу, причем 60-70% из них происходят из-за человеческого фактора.

(Слайд 2) Вспомните катастрофу на ЧАЭС, Минский радиозавод, где в результате взрыва в цехе  футляров погибло 120 человек, трагедию возле станции метро «Немига» жертвами которой стали 53 человека, пожар в Козловщинском психоневрологическом доме-интернате в Гродненской области – унесший 31 жизнь, взрыв на мебельной фабрике в Пинске - 14 человек погибших, обрушение кровли спортзала в Краснопольской СШ - 9 человек пострадали,  учитель и четверо детей погибли. 
(Слайд 3) Совсем недавний пример, который произошел 28 октября в новостроящемся здании магазина «Евроопт» ООО «Евроторг» в г. Борисове, где произошло обрушение перекрытия между 1 и 2 этажом пристройки.

В момент обрушения проводились работы по заливке бетоном перекрытия между первым и вторым этажами по всей площади.

Площадь обрушения составила 80 кв.метров. Обрушились конструкции опалубки и залитый бетон. 

В результате обрушения пострадали четыре рабочих, которые бригадами скорой медицинской помощи доставлены УЗ «Борисовская ЦРБ». Состояние всех пострадавших удовлетворительное.

К сожалению, этот список далеко не полный.

По количеству и совокупному ущербу пожары занимают отдельное место и «лидируют» среди всех техногенных ЧС.
Ежегодно в республике на объектах организаций происходит, в среднем, около 500 пожаров, от которых погибает порядка 15 человек.

(Слайд 4) За 10 месяцев текущего года только на территории столичной области произошло 83 пожара в госсекторе, на которых погибли  5 человек. Материальный ущерб составил более 7 млрд. рублей.
Пожар – это самая распространённая чрезвычайная ситуация. Чтобы избежать подобных неприятностей, необходимо соблюдать основные правила безопасности, причем везде и всегда: дома, в лесу, на отдыхе и, конечно же, на рабочем месте.

(Слайд 5) В 1993 году был принят закон Республики Беларусь «О пожарной безопасности», согласно которому ответственность за обеспечение пожарной безопасности дома и на рабочем месте является обязанностью каждого гражданина Республики Беларусь. За нарушение этих требований предусмотрена административная и уголовная ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Согласно статье 23.56 Кодекса об административных правонарушений – нарушение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин. А если правила пожарной безопасности нарушены лицом, ответственным за их выполнение и повлекли возникновение пожара, то это влечет к наложению штрафа в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин.
В любом случае пожар всегда легче предупредить, нежели потом тушить. Поэтому, находясь на рабочем месте, необходимо строго соблюдать следующие правила пожарной безопасности:

- в первую очередь запрещено пользоваться неисправными или самодельными электрическими приборами. По окончании  рабочего дня следует выключать все электроприборы из розеток; 
- запрещается пользоваться открытым огнем на территории объекта, курение разрешается только в специально оборудованном месте, соответствующем всем требованиям безопасности; 
- запрещается хранить и проносить в здание легковоспламеняющиеся и взрывчатые вещества (бензин, петарды, салюты) без соответствующего разрешения или требования технологического процесса;
- общие коридоры и лестничные клетки необходимо содержать свободными, запрещается заставлять их предметами, которые могут препятствовать эвакуации работников в случае пожара. Запрещается закрывать эвакуационные двери на навесные замки. Если же это невозможно, необходимо вывесить табличку с указанием места нахождения ключей от этих замков и т.д.;
- противопожарные и дымонепроницаемые двери, двери лестничных клеток должны быть исправны, отрегулированы, обеспечивать плотное самозакрывание и иметь уплотнение в притворах;

- в зданиях (сооружениях) на территории предприятий не допускается устройство жилых помещений и проживание людей, в том числе временное;
- на территории объекта запрещается разводить костры и сжигать мусор и т.д.

Для своевременного обнаружения пожара предусмотрена автоматическая пожарная сигнализация, которая должна постоянно находиться в рабочем состоянии. Поэтому  для нормальной работы пожарных извещателей запрещено заставлять их, заклеивать или вовсе снимать.

У меня есть к вам вопрос. Знаете ли вы, где у вас стоят огнетушители или где размещен план эвакуации в случае возникновения ЧС? 

Большинство людей считают, что это не так уж и важно и, как правило, понятия не имеют, где расположены первичные средства пожаротушения и куда двигаться в случае возникновения возгорания. Между тем, это просто необходимо. Причем, быть наблюдательным следует не только у себя на работе, но и в других местах массового пребывания людей (магазинах, кинотеатрах, клубах, больницах и  т.д.), чтобы быть готовым в любых обстоятельствах. 

Система оповещения людей при пожаре, как правило, предусматривает наличие звукового и светового оповещения. 
Каждое здание обеспечивается первичными средствами пожаротушения. 
Для тушения первичных загораний, а также электрических установок, находящихся под напряжением до 1000 Вольт – применяются огнетушители.

Для тушения более крупных возгораний и обесточенных электрических приборов применяются  внутренние пожарные краны. Для использования пожарного крана необходимо размотать рукав, открыть вентиль подачи воды и направить ствол в очаг возгорания. 

Помните, что вода является проводником электрического тока, поэтому перед использованием пожарного крана необходимо обесточить электрические приборы, ставшие источником возгорания или находящиеся вблизи возгорания. Для этого необходимо выдернуть шнур из розетки, но лучше  отключить общий рубильник электрического питания.

(Слайд 6) Также хотелось бы напомнить вам алгоритм действий в случае возникновения пожара. 

Сообщите о случившемся работникам МЧС по телефону 101. Представьтесь, укажите точный адрес, номер дома, подъезда, квартиры, кабинета, этаж. 

Если есть возможность, попытайтесь до приезда спасателей справиться с возгоранием (если оно небольшое и вашей жизни ничего не угрожает). 

Если самостоятельно потушить пламя не удается – закройте по возможности все окна и двери в помещении, где произошел пожар: это перекроет доступ кислорода и предотвратит его быстрое распространение.

Если система автоматической пожарной сигнализации не сработала – выходите с этажа, оповестив при этом остальных работников. Включите систему оповещения путем нажатия на рычаг ручного пожарного извещателя. Двигайтесь к ближайшему выходу согласно плану эвакуации.

Если  здание сильно задымлено, что перекрывает обзор и мешает дышать – смочите ткань и защитите органы дыхания; двигайтесь, ориентируясь по стенам и пригнувшись к полу.

Оказавшись на улице, не расходитесь: определите, кого не хватает, и сообщите об этом прибывшим к месту вызова работникам МЧС. 

Чрезвычайные ситуации происходят ежедневно и от них никто из нас не застрахован. Они возникают, как правило, внезапно и требуют от человека незамедлительных активных действий.
(Слайд 7) Хотелось бы привести немного статистики. За истекший период 2014 года (на 04.11) на территории Республики произошло 5744 пожара (за аналогичный период 2013 – 5851), на которых погибло 577 (608) человек, из них 13 детей (18). 

(Слайд 8) С начала 2014 года на территории Минской области зарегистрировано 1184 (1222) пожара, в огне погибло 128 (144) человек, из них 2 ребенка (8).
(Слайд 9) Основная причина пожаров и гибели людей, неосторожное обращение с огнем при  курении, по этой причине произошло 247  пожаров, погибло 87 человек. Из них 64 находились в состоянии алкогольного опьянения. Могли ли эти люди адекватно оценивать действительность и думать о безопасности? Конечно же, нет. 
Факты говорят сами за себя и дают повод еще раз напомнить, что пожары наносят огромный материальный ущерб и в ряде случаев сопровождаются гибелью людей. Поэтому защита от пожаров является важнейшей задачей каждого члена общества и проводится в общегосударственном масштабе. Потеря своих близких, здоровья, имущества наносят удар по психическому равновесию человека, а проблемы, сваливающиеся на семью погорельцев, лишившихся своего единственного жилья, могут сломать людей окончательно. Таким образом, противопожарная безопасность в частных домах остается важной и актуальной составляющей нашей повседневной жизни.
Еще одна причина пожаров, которая вызывает особую тревогу  – детская шалость с огнем. С начала 2014 года произошло 24 пожара по причине детской шалости с огнем. Играют с огнем дети, но виновниками являются родители, ведь оставленные на видном месте спички или зажигалка  рано или поздно окажутся у ребенка в руках. И сколько не предупреждает МЧС о том, что ребенок должен находиться под постоянным присмотром, некоторые родители  продолжают бездумно рисковать жизнями своих детей.
(Слайд 10) Пример: 27.02.2014 в 19 час. 45 мин. поступило сообщение о пожаре в д. Воротище Узденского района.

В результате пожара выгорела комната 4х4, закопчены стены, повреждено и частично уничтожено домашнее имущество.

До приезда подразделений из дома был вынесен  ребенок - Муравейко Иван (его вынесла из дома вернувшаяся с работы мать). После проведения реанимационных мероприятий участковым врачом констатирована смерть мальчика, 2011 г.р.
На момент возникновения пожара мать со старшей дочерью находилась на работе на МТФ, а отец, оставив ребенка одного и закрыв дверь на ключ, ушел распивать спиртные напитки к знакомым. О пожаре матери сообщили по телефону соседи. Приехав домой, она еще нескольких минут не могла попасть в дом, т.к. ключи находились у мужа. Открыв дверь, она обнаружила ребенка на полу в прихожей. 

Причина пожара: неосторожное обращение с огнем оставленного без присмотра ребенка. 

(Слайд 11) В предупреждении детской гибели работниками МЧС проводится немалая работа. Это и совместные рейды с представителями районных, областных и республиканских средств массовой информации по вопросам безопасности жизнедеятельности и применение мер пресечения и воздействия на нерадивых родителей; работа с органами опеки по лишению родительских прав, лиц злоупотребляющих алкоголем; работа с детьми и подростками в школах, дошкольных учреждениях. Но главенствующую роль в воспитании ребенка все же должна выполнять семья, именно самые близкие люди – родители – должны научить ребенка жить безопасно и не совершать необдуманных поступков.

Наверное, у каждого родителя не раз и не два возникала ситуация, когда приходилось оставлять детей дома одних, особенно во время каникул, когда от работы никто не освобождает и не дает внеочередной отпуск. Оставленный без присмотра ребенок – это ЧП!!! Это надо твердо знать.

Именно родители несут ответственность за своих детей. Найдите время для своего ребенка и выучите с ним номер телефона службы спасения.  Обыграйте ситуацию, в которой ребенок должен назвать свой адрес, фамилию и имя,  а также что случилось. Не храните спички в доступном для детей месте, помните о том, что спички детям не игрушка.
Также хотелось бы напомнить о правилах безопасности на льду.
С появлением первого льда на водоемах появляются и первые потенциальные жертвы – любители подледной рыбалки. Кроме рыбаков, тонут несовершеннолетние дети и подростки. 
Пример: 02 ноября инцидент произошел в Гомеле: прохожий спас тонущего мальчика. Около трех часов дня на «101» поступило сообщение о том, что на Речицком проспекте в парке «Фестивальный» тонет человек. Как выяснилось, 13-летний подросток из г. Орел (Российская Федерация) был в Гомеле на экскурсии. Ребенок вышел на лед озера и провалился. До прибытия подразделений МЧС, подростка спас прохожий мужчина. Стоит отметить, что толщина льда на водоеме была всего лишь 1-3 см, а глубина воды – до 2-х метров.
Помните о том, что относительно безопасным называют лед толщиной не менее 20 см. Он зеленого или голубовато-зеленого цвета. Грязный, буро-серый лед обычно уже подтаявший и непрочный. Кстати, при температуре в 0°С, сохраняющейся на протяжении трех дней, прочность льда снижается на 25%. 

Не оставляйте без присмотра малолетних детей. Обязательно поговорите с ними об опасности игр на льду.
Если вы всё же провалились под лед? Первое и самое важное – не паниковать. Спасение на 90% зависит от уверенности и психологического состояния провалившегося под воду. Если поблизости есть люди – зовите на помощь.  

Постарайтесь не уходить под воду (не нырять) и не мочить голову. Не пытайтесь судорожно выбраться: поскольку лед непрочный, Вы будете его только обламывать.

Передвигайтесь к тому краю полыньи, откуда идет течение. Добравшись до края, постарайтесь налечь грудью на край льда и, закинув ногу, выбраться на лед. Все равно не оставляйте попыток выбраться, даже если лед ломается.

После того как основная часть туловища окажется на льду, отползите или откатитесь подальше от полыньи. Медленно и осторожно ползите до безопасного места, отталкиваясь руками и ногами.

Выбравшись на сушу, спешите согреться. Снимите и отожмите промокшую одежду. Двигайтесь и делайте силовые упражнения, разведите костер. Вызывайте скорую помощь, переохлаждение и стресс могут иметь самые плачевные последствия.
Соблюдение этих правил позволит Вам уберечь себя и рядом находящихся людей. Берегите себя. 
(Слайд 12) Спасибо за внимание.

