Информационный материал
для проведения республиканской профилактической акции «Мотодвижение – без нарушений!», а также единого Дня безопасности дорожного движения «В новый мотовелосезон - без аварий!» с 15.04. по 29.04.2016 в Минской области
С начала года на автодорогах Минской области произошло 169 дорожно-транспортных происшествий, в которых 25 человек погибли и 198 получили травмы различной степени тяжести. В 3 ДТП виновны водители, которые находились в состоянии алкогольного опьянения. 

Ежегодно с наступлением весенне-летнего периода возрастает количество дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мотоциклов, скутеров и других механических двухколёсных транспортных средств. Проверки по фактам ДТП показали, что одним из основных факторов, оказывающих влияние на тяжесть последствий, является отсутствие водительских прав у мотоциклистов, лихачество и превышение скорости, управление ТС в состоянии алкогольного опьянения, несоблюдение требований об использовании мотошлемов.

С начала года с участием водителей двухколесных механических транспортных средств произошло 3 ДТП, в которых 4 человека получили травмы. Одна авария произошла с участием несовершеннолетнего водителя.

Так, 21 февраля около часа дня в г. Жодино ученик 8 класса одной из школ г.Жодино, не имея права управления транспортным средством, вместе с тем двигаясь на мотоцикле, неправильно выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением и совершил попутное столкновение с автомобилем Пежо. В результате ДТП подросток с травмами госпитализирован. Пострадавший управлял мотоциклом без мотошлема.

4 апреля около 10.00 в Молодечненском районе, местный житель, 1950 г.р., не имея права управления (в/у не получал), двигаясь на дорожном велосипеде с навесным двигателем, не справился с управлением и совершил столкновение с автомашиной МАЗ. В результате ДТП водитель двухколесного транспортного средства с травмами госпитализирован. 

В этот же день в 16.00 на ул. Чапаева в г. Борисове, водитель мотоцикла Хонда, не справившись с управлением, совершил наезд на женщину-пешехода, 1936 г.р., шедшую по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП женщина с полученными телесными повреждениями доставлена в реанимацию. Сам мотоциклист, также пострадал.
Ситуация с мототравматизмом напряженная не только в Минской области. Факты дорожно-транспортных происшествий с мотоциклистами, к сожалению, стали уже ежедневными в  нашей стране. 
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3 апреля на перекрестке Логойского тракта и улицы Гамарника в г.Минске,  
мотоцикл Honda CBR-600 столкнулся с маршрутным такси Volkswagen Crafter. От удара произошло возгорание мотоцикла и моторного отсека маршрутного такси. Водитель и пассажир мотоцикла погибли, пассажирка такси госпитализирована. 
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Страшная авария произошла 4 апреля под Мозырем, когда 20-летний парень и его 15-летний пассажир двигались на скутере. Водитель скутера решил обогнать двигавшийся в попутном направлении МАЗ. Когда оба транспортных средства поравнялись с пешеходами на обочине, водитель скутера совершил наезд на шедшего по краю проезжей части мужчину, после чего столкнулся с двигавшимся в попутном направлении МАЗом. От полученных травм водитель скутера и его пассажир погибли на месте. Пешеход госпитализирован. Известно, что у водителя скутера не было прав, а само транспортное средство не было зарегистрировано.

10 апреля, в Березовке, что в Гродненской области, парень, 1994 г.р., не справился с управлением  "Днепра" с коляской, на закруглении съехал на левую обочину и совершил наезд на дерево, затем -  на ограждение жилого дома. Мотоциклист с тяжелыми травмами  помещен реанимационное отделение больницы.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием водителей двухколесных механических транспортных средств, в период с 15 по 29 апреля 2016 года Госавтоинспекция МВД Республики Беларусь проводит республиканскую профилактическую акцию: «Мотодвижение – без нарушений!».

С такой же целью 29 апреля 2016 года по всей республике проводится единый День безопасности дорожного движения под девизом: «В новый мото-велосезон без аварий!».

В ходе акции и Дня БДД сотрудники ГАИ проводят широкую разъяснительную работу. Приводят фабулы аварий и фото с мест ДТП с мотоциклистами. Знакомят с последствиями и причинами происшествий. 

Совместно с участковыми инспекторами милиции, инспекторами по делам несовершеннолетних ОВД, добровольными дружинниками и корреспондентами СМИ организуются рейдовые группы по пресечению грубых нарушений ПДД водителями двухколесных транспортных средств (состояние опьянение, «бесправники», лихачи), выявлению конструктивно измененных и незарегистрированных в установленном порядке мотоциклов и мопедов. 

Во время акции ведется отработка мест проведения развлекательных, спортивных и других массовых мероприятий для молодежи и мест отдыха, особенно в вечернее и ночное время суток.

Также, владельцам транспортных средств разъясняется порядок получения водительского удостоверения категории «АМ», «А1», «А» и постановки мотоциклов, мопедов на учет и снятия с него, прохождения государственного технического осмотра, необходимость обязательного страхования. Озвучивается административная и уголовная ответственность за нарушение ПДД. 
В соответствии с требованиями пункта 8 Положения «О порядке выдачи водительского удостоверения на право управления мопедом, мотоциклом, автомобилем, составом транспортных средств, трамваем, троллейбусом, талона к водительскому удостоверению и их обмена», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 04.04.2011 №441 (в  ред. постановления Совмина от 22.06.2015 N 526):
Без прохождения подготовки (переподготовки) в учебных организациях к сдаче экзаменов на право управления транспортными средствами допускаются лица:

имеющие водительское удостоверение на право управления транспортным средством высшей категории и желающие получить водительское удостоверение на право управления транспортными средствами низшей категории (за исключением категории "A"). В этих случаях сдается практический экзамен на право управления транспортным средством соответствующей категории;

имеющие водительское удостоверение (удостоверение тракториста-машиниста) на право управления троллейбусом, трамваем, колесным трактором и желающие получить водительское удостоверение на право управления транспортными средствами подкатегории "A1" и (или) категории "B". В этих случаях сдаются теоретический и практический экзамены;

желающие получить водительское удостоверение на право управления мопедом. В этом случае сдается теоретический экзамен;

желающие получить водительское удостоверение на право управления транспортным средством подкатегории "A1". В этом случае сдаются теоретический и практический экзамены;

желающие получить водительское удостоверение на право управления транспортными средствами подкатегории "A1" и (или) категории "B", окончившие учреждения, обеспечивающие получение высшего или среднего специального образования, программами подготовки которых предусмотрено изучение устройства и правил эксплуатации автомобилей. В этих случаях сдаются теоретический и практический экзамены;

желающие получить водительское удостоверение на право управления транспортными средствами подкатегории "A1" и (или) категорий "B" и (или) "C", окончившие учреждения, обеспечивающие получение высшего или среднего специального образования по автомобильным специальностям. В этих случаях сдаются теоретический и практический экзамены.

Санкции за нарушения ПДД.
Статья 18.16. Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования) 

1. Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, либо передача управления транспортным средством такому лицу, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, – 

влекут наложение штрафа в размере от 50 до 100 БВ с лишением права управления транспортными средствами сроком на 3 года.

2. Исключена. 

3. Употребление водителем алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ после подачи сотрудником органов внутренних дел сигнала об остановке транспортного средства либо после совершения дорожно-транспортного происшествия, участником которого он является, до прохождения проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, –

влечет наложение штрафа в размере от 50 до 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком на 3 года.
Статья 18.19. Управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, а равно передачу управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления, предусмотрен штраф в размере от 5 до 20 БВ. Те же действия, совершенные повторно в течение года влекут наложение штрафа от 20 до 50 БВ (ст.18.19 КоАП Республики Беларусь).  
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