100-ЛЕТИЕ ОРГАНОВ ЗАПИСИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ
В 2017 году в Беларуси будут праздновать 100 лет со дня образования органов, регистрирующих акты гражданского состояния.  Трудно представить, что  когда-то учреждений, регистрирующих все самые важные моменты человеческой жизни, попросту не существовало. Всю историю регистрации актов гражданского состояния можно условно разделить на два основных этапа: до и после Октябрьской революции 1917 года. В дореволюционный период  регистрацию браков, рождений детей и смертей выполняла церковь. Регистрация данных актов гражданского состояния осуществлялась в рамках совершения религиозных обрядов. Записи вносились в метрические книги.

18 декабря 1917 года был издан декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов гражданского состояния». Согласно этому декрету единственной формой брака для всех граждан независимо от вероисповедания стало заключение гражданского брака в государственных органах. Брак заключенный по религиозному обряду после принятия декрета не порождал правовых последствий. Дату выхода данного декрета и принято считать днем рождения органов ЗАГС.

По этому поводу Министерством юстиции Республики Беларусь запланирован ряд мероприятий посвященных знаменательной дате. 

ИСТОРИЯ ОТДЕЛА ЗАГС
В 2017 году органам ЗАГС исполняется 100 лет, 100 лет непрерывной, интересной и трудоемкой работы, 100 лет, как по эстафете, специалисты передают свой опыт другим сотрудникам, пришедшим на их места, 100 лет в ЗАГС обращаются люди за помощью, советом, со своими переживаниями, со своей радостью, своими чувствами и эмоциями.
У каждого человека складывается свой стереотип представление об управлении ЗАГС. Кто-то связывает ЗАГС со свадьбами, кто-то с рождением, а кому-то приходилось обращаться с печальными событиями.   

ЗАГС - остров права. Сведения органов ЗАГС – это неисчерпаемые источники демографии, истории региона и семейных взаимоотношений. Являясь одной из самых доступных государственных организаций для граждан, орган ЗАГС выполняет в том числе и роль культурного центра. Торжественные регистрации браков и рождений, чествование супружеских юбилеев являются важной частью культурного наследия нашего общества.
Запись актов гражданского состояния – ежедневный кропотливый труд работников этой службы. Прием заявлений, выдача справок, взаимодействие со  всеми государственными органами, регистрация семи видов актов гражданского состояния - это далеко не полный список обязанностей которые день за днем исполняют служащие этого отдела. 

Можно сказать, что люди, работающие в органах ЗАГС, сопровождают нас на всем жизненном пути от момента рождения, создавая первый в жизни документ новорожденного, далее в счастливый момент заключения брака и до самого конца, выдавая свидетельство о смерти.

Сложившаяся к настоящему моменту система органов ЗАГС развивалась вместе с государством и прошла сложные периоды в своем развитии, обусловленные историческими событиями. Органы ЗАГС  со дня своего образования не прекращали свою деятельность даже в самых сложных условиях, в том числе и в годы войны.

Ранее территория современного Солигорского района представляла собой четыре волости: Старобинская, Краснослободская, Погостская, Дьяковичская. С 1924 года образован Старобинский район, который на протяжении сорока лет не раз претерпевал территориальные изменения и входил в состав разных областей. Наряду с сельскими Советами за этот период регистрацию актов гражданского состояния вел Старобинский районный бюро ЗАГС, образованный в 1951 году. В 1958 году в связи с открытием и промышленной разработкой калийной соли началось строительство шахтерского поселка. Город получил официальное название 8 августа 1959 года – рабочий поселок Солигорск Старобинского района и на его территории создан Солигорский поселковый Совет. 

С 1963 года существует современное территориальное деление Солигорска и Солигорского района,  образованы городской и районный отделы ЗАГС. Первым начальником отдела ЗАГС Солигорского райисполкома была Бруй Таисия Фёдоровна, начальником отдела ЗАГС Солигорского горисполкома – Кабанович Нина Васильевна.

 Таисия Фёдоровна Бруй, начинала свой трудовой путь секретарем Солигорского поселкового Совета, а затем  25 лет проработала начальником Солигорского районного отдела ЗАГС. Курировала работу секретарей 2 поселковых и 23 сельских Советов, находившихся на территории Солигорского района, по вопросам регистрации актов гражданского состояния (рождения, брака, смерти), систематизировала архив, в котором хранилось множество архивных метрических записей Погостской, Чижевичской, Рожанской, Морачской, Озерской церквей и прежних волостей, теперь уже вошедших в архив Солигорского района. 

После ухода на пенсию Бруй Таисии Фёдоровны, с 1990 по 2005 годы года в должности начальника ЗАГС Солигорского района работала Хмель Людмила Сергеевна. Она часто проводила семинары с секретарями сельских Советов по обобщению практики торжественной регистрации браков и рождений, оказывала им практическую помощь в работе по вопросам регистрации актов гражданского состояния. На тот момент на территории Солигорского района располагалось 2 поселковых и 15 сельских Советов.  

Кабанович Нина Васильевна более 12 лет возглавляла Старобинский районный Бюро ЗАГС, и около 22 лет посвятила себя работе отдела ЗАГС Солигорского горисполкома. Она внесла большой вклад в работу отдела, старалась  внедрить новые традиции, одной из которых стали торжественные регистрации новорожденных.

На посту начальника отдела Кабанович Нину Васильевну сменила Суетина Зоя Николаевна, которая возглавляла отдел ЗАГС более 8 лет. В работе она проявляла неподдельную душевность и теплоту, была компетентна во всех вопросах касающихся работы отдела ЗАГС.

С 1991 года начальником отдела ЗАГС работала Козырева Елена Поликарповна. Её новшеством стала  разработка интересных сценариев и проведение торжественных регистраций юбиляров семейной жизни с одновременной регистрацией молодоженов.

В 1993 году на должность начальника отдела ЗАГС была назначена Калацкая Светлана Георгиевна. Она постаралась сохранить и приумножить заложенные коллегами традиции. Организовала школу «Молодоженов», где пары, вступающие брак, могли получить консультации специалистов различных профилей: врачей, психологов, нотариусов и др.

Нынешний начальник отдела – Лиходиевская Ольга Вадимовна была назначена на должность 13 декабря 2006 года при объединении городского и районного исполнительных комитетов. 

Благодаря руководству администрации города и упорству нового начальника был произведен капитальный ремонт здания отдела ЗАГС. И уже 14 февраля 2009 года были открыты двери обновленного Дворца бракосочетаний. Это здание стало одним из самых современных и красивых в г. Солигорске: величественный торжественный зал, удобные кабинеты для работников, большой холл, для посетителей. Все это помогло повысить качество оказываемых  услуг населению. 

Свадебные картежи встречает скульптура влюбленных….

Композиция представляет собой символ любви – мужчину и девушку обнявших друг друга. Скульптура влюбленных – необычный и символичный подарок администрации райисполкома для всех Солигорцев и гостей города.

По  инициативе Лиходиевской О.В. служба ЗАГС стала проводить много новых, интересных, общественно полезных мероприятий, цель которых – развитие института семьи, привнесение в общественное сознание духовно-нравственных семейных ценностей, воспитание патриотизма, гражданской ответственности, авторитет и доброе имя страны и своей малой родины.

Сплочённая команда квалифицированных специалистов отдела ЗАГС Солигорского райисполкома, состоящая из пяти человек, реализовывает свой творческий потенциал, воплощает в жизнь интересные идеи и обеспечивают защиту законных прав и интересов граждан. В этом им также помогают управляющие делами одиннадцати сельских исполкомов, работу которых также курирует Солигорский отдел ЗАГС. 

Профессионализм и компетентность, внимательность и тактичность, умение радоваться и сопереживать – вот те черты, которыми обладают работники отдела ЗАГС Солигорского райисполкома.

На протяжении всего 2017 года все отделы ЗАГС Республики чествовали каждого сотого заявителя, обратившегося за регистрацией акта гражданского состояния, молодожёнов, регистрирующий 100-ый брак и счастливых родителей, регистрирующих 100-го ребенка, проводить торжественные регистрации браков, рождений, юбилеев супружеской жизни, приуроченных праздничным и памятным датам.
14 февраля в отделе ЗАГС Солигорского райисполкома прошла праздничная акция «Все начинается с любви….» 

Несмотря на то, что вторник нетрадиционный для свадеб день, но 14 февраля, в День святого Валентина в  отделе ЗАГС Солигорского райисполкома прошла торжественная регистрация заключения брака, три пары расписались более скромно.
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В рамках мероприятий посвященных  празднованию  100-летия организации органов ЗАГС Республики Беларусь, 23 февраля  в отделе ЗАГС Солигорского райисполкома состоялась регистрация  100-го брака в 2017 году. Для Ксении Петрошевич и Дениса Пархомчука было  большим сюрпризом то, что они стали юбилейной парой этого года. Отдел ЗАГС сделал для молодых прекрасный подарок –торжественную церемонию регистрации брака с вручением свидетельства в обложке с государственной символикой, памятного адреса и сувенира.
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Также в этот день отдел ЗАГС поздравил маму, чей ребенок стал  100-ым  зарегистрированным малышом в 2017 году. В семье Марины  и Сергея Волосевич это пятый малыш, пятый мальчик.
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7 марта отделом ЗАГС проведена акция «Слава женщине, дающей жизнь» - чествование матерей, обратившихся за регистрацией рождения детей накануне Дня женщин. В этот день зарегистрировано  8 рождений – пяти мальчиков и трех девочек. 

Для семьи Докаевых, Чурун, Велютич, Дубицких, Тагиль, Акулич, Кот, Тальма приятным сюрпризом стало вручение   свидетельства в обложке с государственной символикой и памятного адреса с теплыми пожеланиями от работников отдела ЗАГС.

Также в преддверии 8 марта  воссоединилась семья бывших супругов Буджерак.   80-летний жених Николай Федорович и  77-летняя невеста Ираида Николаевна в силу жизненных обстоятельств расторгли брак, но спустя многие годы, поняли, что являются одним целым и хотят  дальше идти по жизненному пути вместе.  

1 июля, в канун главного праздника нашей страны – Дня Независимости Республики Беларусь в торжественной обстановке поздравлены 6 пар новобрачных. Каждая церемония прошла трогательно и празнично. Отдел ЗАГС пригласил Солигорскую районную организацию республиканского общественного объединения «Белая Русь», которые поздравили новобрачных и вручили им подарки.
26 августа - День города 
59-летие столицы шахтеров - города Солигорска – стало двойным праздником для 14 пар, которые  создали семьи в этот день. Пары сменяли друг друга, женихи и невесты клялись в верности, обменивались кольцами. И, как приятный бонус, в дополнение – свидетельства о заключении брака в обложках отдел ЗАГС вручал памятные адреса.
14 октября – День матери.

Неделя матери – время как нельзя более символичное для рождения ребенка. Она была щедрой на появление на свет  маленьких солигорчан. Мамами стали 29 женщин. Из 30 родившихся детишек – 15 девочек и 15 мальчиков. Отдел ЗАГС совместно с районной организацией «Белорусский союз женщин» и Солигорской районной организацией Белорусского общества Красного Креста приехали поздравить солигорчанок, которым посчастливилось стать мамами в праздничную неделю.  В данном мероприятии также приняли участие начальник управления организации правового обслуживания главного управления юстиции Минского облисполкома Е.А.Балдовская и заместитель председателя Солигорского райисполкома Страпко А.П.
Новоиспеченным мамочкам были вручены памятные адреса, подарки, а также самый первый документ гражданина Республики Беларусь – свидетельство о рождении.
В отделе ЗАГС Солигорского райисполкома стало давней  доброй традицией чествовать юбиляров семейной жизни. С начала текущего года в торжественной обстановке проведены три бриллиантовые, две  золотые и две серебряные свадьбы.

Молодожены очень хотели, чтобы их свадьба была зарегистрирована именно в День всех влюбленных. Новобрачным вручены памятные адреса.  








В торжественной обстановке счастливой маме было вручено свидетельство о рождении сына  в обложке с государственной символикой, памятного адреса и сувенира.











