ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА 
В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ

Средства массовой информации Солигорского района

На сегодняшний день в Солигорском районе выпускаются 4 газеты: «Шахцер», «Калiйшчык Салiгорска», «Строитель Солигорска» и «Лидер-Пресс».
Газета  «Шахтёр»:

Учредитель ГУ «Редакция газеты «Шахцер» - Солигорский районный исполнительный комитет. Издается с 20 марта 1931 года.
По состоянию на 01.07.2017 общий разовый тираж газеты составил 8600 экземпляров. Из них подписной тираж – 6368 (980 – ведомственная подписка, 5388 – индивидуальная). Формат газеты – А3.

Периодичность выхода газеты – один раз в неделю по четвергам. 

Объем и цветность издания: 24 полосы, 20 полос – один цвет, 4 полосы — 4 цвета (полноцветные).

Реклама занимает 25% общей площади. Периодически выходит рекламное приложение «Солигорск Деловой».

В газете большое внимание уделяется освещению общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни региона калийщиков, Минской области и всей Беларуси. Освещается деятельность депутатов Палаты представителей и членов Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь от Солигорского района. Постоянно выходят очерки о ветеранах Великой Отечественной войны, освещается деятельность общественных организаций.

В газете публикуются материалы о работе промышленных предприятий района, районного агропромышленного комплекса, учреждений образования, культуры, здравоохранения, социальной сферы, спорта и туризма.

Газета «Калийщик Солигорска»6

Учредитель -  ОАО «Беларуськалий».

Тираж газеты на 01.07.2017 составляет 4700 экземпляров. В том числе в розницу реализуется 800 экземпляров, 3027 – по подписке (2981 – индивидуальная, 46 – ведомственная), 873 – рассылка по цехам, обязательная рассылка – 20.

Газета «Калійшчык Солигорска» ОАО «Беларуськалий» выходит 1 раз в неделю по пятницам. 

Выпускается на 12 полосах, печать – полноцветная, офсетная бумага. 

Со страниц газеты освещаются особенности функционирования предприятия, деятельность его тружеников. В числе основных рубрик – «Производство», «Модернизация», «Энергосбережение», «Новые производства», «Галерея Трудовой славы», «Дисциплина», «Наши ветераны», «Беларуськалий» в лицах», «За строкой Директивы», «Здоровый образ жизни» и другие.

Газета «Строитель Солигорска»:

Учредитель -  Информационно-вычислительный центр ОАО «Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции» (издаётся с 01.11.1959 года).

Общий разовый тираж на 01.07.2017 составляет 1786 экземпляров: по индивидуальной подписке – 1559, по ведомственной – 209 (в том числе организована подписка для работников филиала СУ-55 в Слуцке: 21 экземпляр – индивидуальная, 30 – ведомственная); обязательная рассылка – 13, редакция – 5 экземпляров. Подписчиками газеты является 70% от числа всех работников стройтреста № 3.
Газета выходит на русском и белорусском языках, дважды в месяц, по пятницам, на 8 полосах (формат А-3) в полноцвете. Печать издания с июля 2016 года осуществляет ОАО «Красная Звезда» (г. Минск).
Главной целью в редакционной политике газета ставит объективное освещение производственной, духовной и общественно-политической жизни трудового коллектива стройтреста № 3. «Строитель Солигорска» сегодня сочетает в себе производственную и социально-ориентированную журналистику, связанную с постоянным вниманием к образу человека труда.
Все материалы газеты направлены на популяризацию одной из самых востребованных профессий – строителя.
Газета «Лидер-пресс»:

Учредитель - ООО «Энергия».

Общий разовый тираж на 01.07.2017 – 4414 экземпляров.

Распространяется по подписке: 351 из них: ведомственная подписка – 49, индивидуальная – 105, льготная – 197, в розницу – 4063.

Периодичность выхода газеты – 1 раз в неделю по средам.

Объем и цветность издания – 24 полосы, многоцветная.

Газета содержит новостную информацию о жизни города и района, развлекательные материалы для досуга, рекламу и объявления.
Необходимо отметить, что по итогам ежегодного областного соревнования среди СМИ за 2016 год ГУ «Редакция газеты «Шахцер» признано победителем в номинации «Лучшие материалы о развитии своего региона», в номинации «Лучшее отраслевое издание» победили газеты «Калийщик Солигорска» и «Строитель Солигорска».
ТЕЛЕВИДЕНИЕ.
Производственное коммунальное унитарное предприятие «Солигорский телевизионный канал».
Форма собственности – районная коммунальная. Учредитель – Солигорский районный исполнительный комитет.

Количество абонентов на 30.06.2017 – 40 500. ПКУП «Солигорский телевизионный канал» в составе «расширенного пакета» транслирует 22 телепрограммы, в составе «расширенного плюс пакета» – 47 телепрограмм.

Основные рубрики: Промышленность, Экономика, Политика, Благоустройство, Сельское хозяйство, Культура, Здоровый образ жизни, Районный Совет депутатов – связь и другие.
В составе общедоступного пакета транслируются следующие программы: «Беларусь 1», «Общенациональное телевидение», «Столичное телевидение», «Мир», «Россия-Беларусь», «НТВ-Беларусь», «Беларусь 2», «Беларусь 3», «Беларусь 5».

Необходимо отметить, что по итогам ежегодного областного соревнования среди СМИ за 2016 год СТК уже в который раз признаны победителем в номинации «Лучшая телепрограмма Минской области».

Программа «Закон и право»,  и ее ведущая была удостоена статуэтки Национального телевизионного конкурса Телевершина. А в номинации Лучшая информационная программа регионального телевидения, Солигорский телеканал занял 2-е место.
РАДИО.
В эфире радиопрограммы «Минская волна» ведётся вещание радиопрограммы «Наше радио». Объем вещания 30 минут в неделю, периодичность выхода в эфир: 3 раза в неделю (понедельник 18.30 – 18.40, среда, пятница: 06.30 – 06.40).

