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ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

И ИХ РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Согласно оценкам ООН, ежегодно из недр Земли извлекается около 100 млрд. тонн полезных ископаемых. Треть земли на планете сильно деградирует, а плодородная почва ежегодно теряется в размере 24 млрд. тонн. 
Ожидается, что к 2030 году человечеству потребуется на 50% больше продовольствия и на 30% больше воды, чем сегодня. В связи с ростом населения и развитием мировой экономики к 2035 году глобальное потребление энергии вырастет примерно на 50%. 

Все это свидетельствует об остроте проблем сбережения и рационального использования природных ресурсов в мире.
Государственная политика в области охраны окружающей среды в Республике Беларусь направлена на улучшение качества жизни и условий труда граждан, рациональное использование и охрану природных ресурсов.
В нашей стране сформирована законодательная база, которая обеспечивает комплексное регулирование вопросов использования и охраны земель, лесов, вод, недр, атмосферного воздуха и озонового слоя, растительного и животного мира, природных территорий, подлежащих специальной охране, и особо охраняемых, а также отношений в области безопасности генно-инженерной деятельности, обращения с отходами.
Основные направления экологической политики отражены в Стратегии в области охраны окружающей среды на период до 2025 года, Водной стратегии на период до 2025 года, Государственной программе ”Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов“ на 2016–2020 годы, а также заложены в основу Национального плана действий по развитию ”зеленой“ экономики в Республике Беларусь до 2020 года.

В Солигорском районе принято решение Солигорского районного Совета Депутатов №178 от 27.12.2016 г. «Об утверждении комплекса мероприятий Солигорского района для обеспечения реализации в 2016-2020 годах подпрограмм Государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов».

Республика Беларусь располагает значительным минерально-сырьевым потенциалом. 
На базе разведанных месторождений полезных ископаемых созданы предприятия и производственные мощности по добыче торфа, нефти, каменной соли, производству калийных и доломитовых удобрений, разнообразных строительных материалов, пресных и минеральных подземных вод. 

На базе Старобинского месторождения месторождение калийных солей Припятского калиеносного бассейна создано предприятие открытое акционерное общество «Беларуськалий» — один из крупнейших в мире, второй в СНГ после Уралкалия производитель калийных минеральных удобрений, расположено в городе Солигорск.

В состав производственного объединения в настоящее время входят 4 рудоуправления, 4 СОФ и 6 рудников.

На предприятии выпускается каждая шестая тонна калийных удобрений в мире. Подземные горные работы по добыче полезного ископаемого (сильвинита) ведутся на трех горизонтах, ещё на одном горизонте производится добыча каменной соли (галита). Глубина ведения горных работ колеблется от 350 до 1000 метров. Содержание полезного компонента в добываемой руде (хлорид калия) в зависимости от рудника и горизонта составляет от 22 до 30 %, содержание нерастворимого остатка — от 4 до 12 %.

Одним из направлений государственной экологической политики является обеспечение качественного состояния атмосферного воздуха. За последние пять лет потребление озоноразрушающих веществ в стране сократилось более чем на 100 тонн в год. В 2017 году оно составило около 41 метрической тонны, что на 20% меньше уровня 2016 года.

Суммарные выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух за 2017 год составили 1,2 млн. тонн, в 2016 году – на 2 тыс. тонн больше. 
Фактический валовый выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух на территории Солигорского района за 2017 г. от стационарных источников выбросов загрязняющих веществ составил 6,5 тыс. тонн, в 2016 году данный показатель составил – 7,3 тыс. тонн. Снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух связано с эксплуатацией автоматизированных систем контроля за выбросами на источниках ТЭС ОАО «Беларуськалий».
Лес – не только источник возобновляемых сырьевых ресурсов, но и важный природоохранный фактор. Леса выполняют водоохранные, защитные, санитарно-гигиенические, оздоровительные и другие функции. Около 40% территории Беларуси занято лесами. 
86693 га территории Солигорского района или 42%, занято лесами: преимущественно сосновые, черноольховые, берёзовые, дубовые.
Главным природным богатством нашей страны издавна являются водные ресурсы, которые можно рассматривать в качестве основы жизнедеятельности человека и функционирования природных систем. 
В основном это реки, озера, болота и подземные воды. 
На территории Солигорского района протекают такие средние реки как Случь и Морочь, малые реки – Сивельга, Лань, Рутка, Вызнянка и др.; Красное и Святое озеро; созданы Солигорское и Краснослободское водохранилища.
Распространенные повсеместно подземные воды Беларуси отличаются хорошим качеством и позволяют поддерживать достаточно высокий уровень жизни граждан. 
На территории района действует 302 артезианских скважины.

Главным резервом повышения эффективности использования водных ресурсов (особенно свежей воды) является дальнейшее сокращение потребления в основных водопотребляющих отраслях. Другое направление – ликвидация многочисленных потерь воды на всех этапах ее использования, а также непосредственно водопотребителями.
В 2017 году общая площадь особо охраняемых природных территорий увеличилась по сравнению с 2016 годом на 12,9 тыс. га. На 1 января 2018 г. в республике функционировали 1 285 особо охраняемых природных территорий общей площадью 1,8 млн. га, что составляет около 9% общей площади Беларуси.
В Солигорском районе функционируют такие особо охраняемые природные территории как ботанические памятники природы: Дубрава-1, Дубрава-2, Дубрава-3, Парк «Погост», парк «Листопадовичи», «Клен»; гидрологические заказники местного значения: «Величковичи», «Гричино-Старобинское», «Красное озеро» и «Святое озеро».
Решением Солигорского районного исполнительного комитета для сохранения и восстановления численности редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и дикорастущих растений, их популяций и генетического разнообразия выявлено и передано под охрану пользователям земельных участков и (или) водных объектов 4 места обитания болотной черепахи и 5 мест обитания черного аиста, а также 2 места произрастания лука медвежьего (черемши), включенных в Красную книгу Республики Беларусь.

Минприроды осуществляет общую координацию работы по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов и в целях формирования единой системы контроля и отчетности ежегодно разрабатывает Республиканский план мероприятий по наведению порядка на земле.

Решением Солигорского районного исполнительного комитета №287 от 27.02.2018 г. утвержден районный план мероприятий по наведению в 2018 году порядка на земле и благоустройству территорий населенных пунктов Солигорского района.
В рамках осуществления контроля за наведением порядка на земле Солигорской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды за 5 месяцев 2018 г. проведено свыше 150 контрольных мероприятий. По результатам проверок выявлено 175 нарушений природоохранного законодательства. К административной ответственности привлечено 18 виновных лица на сумму 2499 рублей. По выявленным фактам нарушений составлено 67 пунктов предписаний, выдано 108 пунктов рекомендаций. 
В связи с объявлением Главой государства 2018 года Годом малой родины Минприроды приняло решение о проведении в Республике Беларусь с апреля по октябрь 2018 г. глобальной экологической кампании ”Обустроим малую родину“. Органами государственного управления, учреждениями образования, предприятиями и общественными организациями проведены и планируются различные акции и мероприятия, среди которых – ”Неделя леса“, ”Чистый двор“, ”Восстановим землю вместе“, ”Помоги природе делом“, ”Чистый берег“, ”Чистый водоем“ и др.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» контролирующими органами в данной сфере являются Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее – Минприроды) и Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь (далее – Госинспекция).

Сферами контрольной (надзорной) деятельности территориальных органов Минприроды являются:
охрана, защита, воспроизводство и использование дикорастущих растений и диких животных, включенных в Красную книгу Республики Беларусь, древесно-кустарниковой растительности и иных дикорастущих растений в границах населенных пунктов, а также диких животных, не являющихся объектами охоты и рыболовства;

использование и охрана недр;

охрана атмосферного воздуха и озонового слоя;

использование и охрана вод;

обращение с отходами.

За нарушения законодательства Республики Беларусь об охране окружающей среды предусмотрены административная и уголовная ответственность.

Кроме того, статьей 99 Закона Республики Беларусь ”Об охране окружающей среды“ определено, что привлечение лиц к ответственности за нарушение законодательства Республики Беларусь об охране окружающей среды не освобождает их от возмещения вреда, причиненного окружающей среде, и выполнения мероприятий по ее охране. Согласно статье 101 названного Закона вред, причиненный окружающей среде, подлежит возмещению в полном объеме добровольно или по решению суда лицом, его причинившим.

За истекший период 2018 году Солигорской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды в общей сложности в рамках контрольной деятельности проведено более 200 контрольных мероприятий. Выявлено 175 нарушений природоохранного законодательства, по результатам которых выдано 72 предписания и 78 рекомендаций об устранении выявленных нарушений (недостатков). К административной ответственности привлечено 25 виновных лиц на общую сумму 6688,50 белорусских рублей. Установлен 1 факт причинения вреда окружающей среды на сумму 649,25 белорусских рублей
****

По словам Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, ”природа – это дар божий, мы его должны сохранить и еще в лучшем состоянии передать своим детям и внукам“.

В 2018 году особое внимание уделяется наведению порядка в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним землях. Как заявил Глава государства на состоявшемся 3 апреля 2018 г. республиканском семинаре-совещании о развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли страны, ”решение имеющихся проблем предполагает престиж и комфорт сельского быта, моду, если хотите, на собственный дом и вокруг него кусочек земли, гармоничное сочетание красоты белорусской природы и высоких технологий современной жизни“.

